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Újságíró-parlament
Régi vád volt, az újságírók ellet!, 

hogy ők törődnek legkevesebbet, a 
maguk dolgával. Tagadhatatlan, 
hogy ebben a vádban még ma is sok 
igazság van. de azért a mai újság­
író lényegesen különbözik attól a 
kollégától, aki az újságírást nem hi­
vatásnak tekintette, hanem mint 

megélhetés egyik könnyebb és 
könnyelműbb változatát. Az úgyne­
vezett „bohém újságíró“ ma csak­
hamar íróasztal nélkül maradna, 
mert a« új idők új rendet, új lég­
kört teremtettek a sajtóban is.

Elég, ha ezzel kapcsolatban a deb­
receni példára utalok. A Nyári 
Egyetem keretében az Országé­
it ig.var Sajtókamara Sa jtóta-nfolya- 
moj rendezett, amelyre az ország 
különböző részéből körülbelül har­
minc — nagyobbrészt fiatal - új- 
agírőnő és újságíró jött Debrecen­

be. A Sajtótanfolyamon minden ál­
dott nap legalább két előadás hang- 

A el. Egyik délelőtt, más'k dél­
után. de az is megtörténik, hogy 
egy napon hárman is tartanak elő­
adást. Nagy meglepetésre az újság­
író hallgatók olyan pontosan és hű­
ségesen látogatják az előadásokat s 
•’•'ha jegyzeteket is csinálnak, mint- 
ú ■ érettségire készülő, komoly diá 
kok lennének. Egv évtizeddel, vagy 
■kár ötévvel ezelőtt minden való­
színűség szerint már az elején nu g- 
bukott volna égy ilyen Sajfótanfo 
ham és pedig — a hallgatók érdek­
lődésének hiányában.

Igen ám. de akkor a fiatal újság­
írók jelentős része nem hivatásnak 
érezte és nem küldetésnek fogta fel 
d a pályát, hanem könnyen és 

könnyelműn akart élni, mint áiia’.á- 
hnn az a faj. amelyhez biológiailag 
' tartozott. A mai újságírók, a mai 
újságíró-jelöltek átérzik pályájuk 
hmtos'ságát. tudatában vannak h,va- 
fásuknak s ezért veszik komolvan 
s tótanfolyamot. »melynek előadói 
i mesterségbeli dolgokon kívü' az 
"g’ femes magyarság érdekében és 

n v'k szellemében foglalkoznál-; a 
sj.üő sokirányú problémáival-

l'i Mihelics Vid. a kiváló újság­
író. egyben egyetemi! magántanár és 
a tanfolyam vezetője, annak idej'n 
bizonyos kétkedéssel vállalta el a 
'sajt ók am ara megbízatását. Felt, 
hogv a Sajtótanfolvam az érdekte- 
'enség homokbuckáin és a hallgatók 
nemtörődömségén elakad, megbu­
kik. A fiatal magyar újságírói ge­
neráció azonban nem hozott szé­
gyent a Sajtókamarára. Azóta is hű­
ségesen látogatja az előadásokat, 
hozzászól a felvetett problémákhoz 
' bár vannak sérelmei is. egyéni ér­
dekért alárendeli a köznek, az egye­
temes nemzeti érdekeknek, melyek­
nek lelkes katonája, őszinte szolga­
ója akar lenni. A Sajtótanfolyam 

szellemi irányítását maga Mihelics 
' id végzi annyi hozzáértéssel, tapin- 
attal es európai látó-körűséggé’!, 
miely minden tekintetben méltó a 
'.vari Egyetem szelleméhez és tra- 

injához Sokszor az az érzésünk.
'"gv az a Sajtótanfolyam nem Is

II Kormányzó Ur rádióüzenete a keleti frontra a honvédeknek, menyének, fiának

A magyar hadsereg visszavert minden 
szovjet tehermentesítő támadást

A német csapatok szakadatlanul folytatják az előnyomulást 
a Kaukázusban

A tengely tönkreverte a Földközi tengeren a máltai hai ókaravánt 
Veszélyben Baku, Batum, Sztálingrád és a Káspi tenger

16. számú magyar hadijelentés; 
A honvéd vezérkar főnöke közli ; 
A Magyar Távlati Iroda jelenti : 
Augusztus 8. óta a honvéd hadse 

reg arcvonalának egyes szakaszain 
kemény harcok folynak. Az ellen 
ség erős repülőegységek támogatá­
sával, ember és anyagáldozatra va-

I magyar honvédség
Magyar Távirati Iroda jelenti : 

A honvédvezérkar főnökének ma 
kiadott 16. sz. hadijelentéséhez ma­
gyar katonai körökben még a kö­
vetkező tájékoztató részleteket fűz­
ték :

Azokban a váltakozó hevességű 
harcokban, amelyeket honvédeink 
a magyar arcvonal megtámadott vé­
delmi szakaszain vívnak az ellen­
séggel. szovjet hadvezetőség min­
dent elkövetett az áttörés sikere ér­
dekében. Ezért állandóan újabb 
erők bevetésével ostromolja a hon­

II szovjet nem válogat az eszközökben
A küzdelem hevességére jellem­

ző, hogy csapatainknak egyes helye­
ken kézitusával kell a vörösök tá­
madását meg roppan tan lók. Az el­
lenség mindent kockára tevő igye­
kezete egyébként nemcsak a beve­
tett embertömegek és anyagok kí­
méletlen felhasználásában nyilatko­
zik meg. hanem abban Is.’ hogv 
haretnodorjában és eszközeiben egy­
általán nem válogatós. A nemzet­
közi hadijogot és a hadiszokásokat 
számtalan esetben megszegve, re­
pülőgépeit szövetségeseink felség­
jelével megjelölve vetette harcba, 
sőt gyalogságának első támadó hol 
lámáit Is a magyar egyenruhához 
hasonló egyenruhákba öltöztetve 
indította támadásra.

Több ízben azzal a megtévesztő 
szokással Is élt. hogy a támadó har­
ci csopontjal magyar nyelvű klál 

*******************************
tanfolyam, hanem inkább g,\ mag is 
nívójú parlamenti ülés, ahol a fiatal 
újságírók meghallgatják a vezérszó­
nokokat s aztán megteszik a maguk 
észrevételeit.

De, van a tanfol vamnak más érté­
ke és értelme is. Régi törekvésük a 
magyar újságíróknak - különösen

ló tekintet nélkül folytatja támadá­
sait. Csapataink 32 harckocsit és 31 
repülőgépet megsemmisítettek. 
Ezek közül 8-at a légierő kötelékei. 
23-at pedig a légvédelmi tüzérség 
semmisített meg. Egy magvar re­
pülőgép nem tért vissza támasz­
pontjára.

szilárdan tartja állásait
véd seregtestek állásait tekintet 
nélkül azokra a rendkívül súlyos 
emher- és anyagveszteségekre, ame­
lyeket támadása során elszenved. 
Az ellenséges támadások súlyát el­
sősorban hősiesen küzdő gyalogsá­
gunk viseli, amelyet azonban erő­
teljesen és hatásosan támogat a tü­
zérség. valamint a légierő Is. Bőm 
házé kötelékeink számos esetben 
megzavarják a szovjet erők gyüle­
kezéseit és harchoz való csoporto­
sulását.

tásokkal igyekeztek megközelíteni 
az arcvonalat. Az ellenség támadó 
szándékainak felderítésében külö­
nösen kitüntette magát és talpra­
esetten viselkedett Deménv zászlós, 
aki az egyik, ugyancsak önként vál­
lalkozó tizedesével a Don folyón át­
kelve. rajtaütött egy felderítésre 
készülő ellenséges csoporton, annak 
tiszti parancsnokát, valamint három 
tagját foglyul ejtette és a Don In­
nenső partjára áthozta. A foglyok 
klhalgatása során fontos és értékes 
adatok jutottak parancsnokságaink 
tudomására.

Jól hulad a német előnyomulás 
a Kaukázusban

Berlin, augusztus 14. A Fülnél' 
főhadiszállásáról jelentik a Német 
Tl-nak : 

a vidéken -. hogy egymást köze­
lebbről megismerjék, regionális kér­
déseiket megvitassák. Eddig azon­
ban ez a testvéri találkozó sohasem 
sikerült. A Nyári Egyetem es a Saj­
tókamara áldozatkészsége most lehe­
tővé telte ezt a találkozói., amely va­
lóban a testvériség és a megértés

ÁR A K tELŐFIZETÉSI 
NEGYEDÉVRE Vp 70 FTLLERi 

havonta

A véderőfőparancsnoksága közli:
A Kaukázusban az ellenség a vé­

dekezésre rendkívül előnyös tere­
pet kihasználva, szívós ellenállást 
tanúsít, hogv ezzel védje a Kauká­
zustól északra fekvő kikötőbe való 
visszavonulást a tengeren. A né­
met csapatok támadása ennek eile- 
nőre azonban jól halad. Az arcvo­
nal egyik pontján gyengébb ellen­
séges erőket elvágtunk öaazekötet- 
teseiktől és egy ellenséges csoportot 
szétszórtunk. \ Fekete'-tenger ki­
kötői ismét a német légihaderő ha­
tásos támadásának voltak kitéve. 
Bőm ha ta Iá la tai nk kai megrongál­
tunk két nagyobb szállítóba,jót. Az 
augusztus 10-ére virradó éjjel egy 
edenséges repülőgépalaknlát meg­
kísérelte. hogy a Don kanyarulat­
ban megtámadja egyik repülőt''- 
ríinket. Az ellenséges alakulatot 
vadászaink és légelhárító Mtoérs';- 
günk majdnem teljesen megsemmi.- 
tette. 45 támadó gép közül 35-öt el­
pusztítottunk.

Voronyezs körül a bolsevisták te­
hermentesítő támadásai ismét meg­
hiúsultak. Ádáz harcokban meg­
semmisítettünk 56 páncélkocsit.
\ iazmától keletre és Rzsevnél erős 
ellenséges támadásokat elkeseredett 
harcokban sikerült — részben el­
lentámadásokkal — megállítani. A 
harcokban szétromboltunk 70 pán- 
célkocsit, ezek közöl 36-ot a légel- 
hártó tüzérség semmisített meg. \z 
Pmen-tótól délre és a volchovi arc­
vonalon az ellenség támadásai ösz- 
szeomlottak a német csapatok szívós 
ellenállásán. Az arcvonal északi ré­
széit folytatódtak a Kola-öltölben az 
egyik szovjet repülőtámaszpont ei­
en intézett légitámadások. A finn 

légihaderő a légiharcokban lelőtt 6 
ellenséges gépet. Ezenkívül csütör­
tökön a keleti arcvonalon öszsesen 
125 szovjet repülőgépet semmisi'et- 
tünk meg. 8 német gép elveszett.

szellemében történt meg. Azt hisz- 
szűk. az. első próba, az első kísérlet 
meggyőzte a Sajtókamara vezetősé­
gét. hogy érdemes volt áldozatot 
hozni. \ magyar sajtó fiatal tagjai 
mindenesetre nagyon sok ®zóprf ta­
nultak Debreceniem.
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(SkKNEM TELJESEN MEGSEM 
MISEI T AZ ellenmf.ges 

hajokaraván a földközi­
tengeren

Mint már klilönjelenléaben kó­
lóitok. a Földközi-tengeren német 
-« olasz légi én tengeri hatéi egy­
ségek szétugrasztotlHk egv erősen 
bizloaftOtt ellenséges baKzkf/w’retet. 
A ha,lókaraván 
megsemmisült. \ 
lezajlott óriási 
.■rbdntényét még 
közül lük. ...Néánv brit refiüldgep v«»(itorto- 
kön na'gv magasságban 
„mg éazaknyugatl partvidéké éa 
Nviigatnémetország felett atrepu . 
Könnvfi münet Imrei repdlg-i»-« 
nappali tmmidáseai i'agykilerjeiiesn 
tüzeket hatásos rombolások -I 
okoztak Anglia délkeleti partján 
fekvő katonai berend«zx*ekben. 
Darthmouthtól délre telitalálat m 
,. Millveatzettíink egv brit torpédu- 
naszádot é-s egy nagyabb bárkát. A 
imntekre virradó éjszaka robbanó 
.< ..vuitól-ombákkal támadtuk Nor­
wich városát. A támadás sorai 
•sgvkiterjMl«'*fi tüzek keletkeztek.

A tölgyfalombbal és a kardokba 
díszített lovagk ereezltel kitti nte- 
t.‘«t Ostermann főhadnagy 102 lég. 
győzelme utáu légi útjáról nem tm-t 
vissza. Ezzel a bátor tiszttel - 
met léglhaderft elvesztette 
'egmeréazebb és sok sikert 
. .'idászrepülőjét. (MTI)

VJABB FÖLDKÖZIT ENGER I 
SIKEREK AZ OLASZ 

HIVATALOK JELENTEKBEN

Kóma, augusztus 14. (Stefanh A/ 
olasz főhadiszállás «09. sz. közle­
ménye : .A FfUldközl-tengoron és a napok­
ban mngtáinedott ellenséges hajó- 
karaván megmaradt égyttégei ellen 
folytatott hadműveletek során ismét 
úfnbh sikereket értünk el.

' Tengeralattjáró* és gyorsnes/m- 
dok elsüllyesztettek egy cirkálni. 
>>gv torpedórombolót ó-s bárom ke­
reskedelmi hajért, torpedó- és bom- 
Invetft repülőgépek rfsflilyeezte'- 
'ek négv g/lzöel és két torpedóval 
olUiláftttk egy Gibraltár felé haladn 
csafahajoL Német légi es tenger- 
szett egraégek négy kereskede-'ni 
hajót süllyesztettek el. Az a repiibi- 
géphardozó ha.ió. amelyet augusztus 
Tl-én egy ofaaz tengeralattjáró el­
talált ég amelv megrongált állap«" 
ban visszatért Gitiraltárha. a ..Fu­
rious" volt. Az általunk elsüllyesz­
tett cirkálók között van a legulab’. 
minta szerint épül ..Manchester .

Az ellenséges legénység igen sok 
hajótöröttjét kimentettük és tenge­
részeti támaszpontjainkra szállítót 
tnk. ahol kórházi ápolásban része­
sülnek. Több hajótörött a tunlez 
parton szállt partra.

Az olasz í's német vndászrepulok 
még tíz ellenséges repülőgépet lő’- 
tek le. Mi összesen 19 repülőgépet 
vesztettünk. ,

V olasz királyi tengereszet kel 
k í>z e pcs ton n a t a rt tdmú
megronaáhslott. 
súlyosak.

Egviptmnban a tengely
piilőgépei gé|H‘stieit Itmioszlopokal 
rs esapattáborokat támadtak meg.

Eg' brit repülőgépet az ,.Artete 
„Itázlalv légvédelmi ütegei lőttek

legnagyobb rész.' 
Földközi-tengeren 
.«tatának h végső 
külön jelentésben

pgv :'u

Tobruk elleni lügltáinadáB sorai, 
ewy elletwges m gyinotoros repITo* 
g?P a legelhárítú Ütegek tüzúben 
kigyulladt ób lezuhant. Egy másik 
ellt'liaegi’s Ittiinlxit ,’t-ő a pant’dieriai 
légvédelem füzében pusztult el.

I JABB TERET NYERT! NK 
A VOLGA EH A IMIN KÖZÖTT
Berlin, augusztus 14. (Német TI) A 

véderő főparancsnoksága a következőkéi 
közli a Kaukázus vidékén csütörtökön le­
folyt harcokról : A német csapatok még 
jobbon benyomultak a hegyek közé. A 
légihaderő mélyfómadásokkat a menekü­
lő ellenséges oszlopokat szórta szét a 
Mojkaptól détte vezető utakon. A német 
gyorsnoszádok is hatásosan beavatkoz­
tak Manicstól keletre a német csapatok

Tovább dühöng az angol
Stockholm, au (/liszt im ti- Angol 

hivatalos körök javulónak sezretnék 
feltüntetni az indiai helyzetet dé 
közlten al rghagyobb aggodalom­
mal figyelik a fejleményeket éw tg"« 
l>es/,ziTnisztikus«k.

A 1ahaltadban letartóztathik Nehru 
nővérét. Vicája Laxmi Pandit twz- 
szonyt az első hindu nőt. aki mi­
niszter volt. A várositan iwszet-üze- 
w>k és gyújtogatások történtek, á 
rendőrség eort-lizel adot-t. •

A zavargások az eddigihez hason­
ló mértékben tegnap le foiylfllódtak 
Kalkuttában. Dukkában. Ratal I m- 
diben éa l’mmwban, valamint lenai- 
ban és Bombavtien. Az utóbbi he­
tven a rendőrség éjjel vilagdorak,- 
t ik kilövésével tájékozódott a tflrrtc- 
■ő tömeg elhelyezkedéséről.

Fsangkaiwk úgyliM-szlk nem ki- 
,v«n löblié közvetíteni és azonnal 
\ isszarentieMe Otngkingba az <«'-

egysege
Az egyik sérülés»-!

harci rt-

HUHGHIB FILMSZIWHaZ I
Ma. szombaton <1. u. í._é. ”• 9 
vasárnap d. n. S. S. *• 9 cs 
hétfőn d. n. 5. 7. 9 órakor 

utoljára
Bánky Viktor mestert ren­

dezésében : a

Régi keringő 
vidám zenes v ’var 
,-k. I-,,.-/« replug :
Szörényi Éva. ! 
/vilivel.

I Kökény

Páger, 
Sztlassv I 

FHdényl, Bitié* 
stb. Vlláchirado!

——ApOno filmszínház___________
------  ( zijnn u(án piáé nagy bemutató magyar mü sortink :

A 2000 pengős férfi
. l Bulla Elma, Simor Erzsi. Hajm»u*y Mikit*.

1 ■ uezerepluk . MAGyAR VILAOHIRADÓ !
,,J. u • szombaton és vasárnap délután .3. 5. 7. 9 árakor.

ISS”* jgw 1H.I.ÍU ege-............ ..............

dószköteiékek 52 ellenséges 
ve» különösen sikeres tevékenységet fe

• fenek ki. 'MTI'i

terror a lázongó Indiában
■ nan i-.jdelhilx' érkezett kínai kultu­

rális bizottságot. . .I A iram iu uidió bamba.'t értés h 
sp szerint Nuri c’f'1
piiecHot tervezi'- k Eddig M Ift«’’ ÁZ- 
Ltáa történt. Nuri Said kijelentett . 
h%jv mindent elkövet a szövet--."^ 
»sekkel való együttniüködé.« érdek' 
b"\z. éwza-kanieriKai kormány hiva­
talos külön jelenté -eben tudatja. hogy 
az indiai amerika’ helyőrségi csapa- 
to kparanesm kaptak : ne avatkoz­
zanak liele t ad a beittö r-majen ■< 
kérdéseibe As n» vegyen l: reszt 
lakosság t sújtó meat.-- • >• sb '' 
kiv-ve a RWoy- < védelem 
Itómában zik a hi.i 'Z.
,.z v'PA Anglia kivonulót') -«n'.eii 
l'z rjtné rm gsz'r ?ni India mérlv

ez'i't ,.-m 
■ 's barázdé-b-t'i-n gazdagságát éo 

akarja hogy <v -t'»íhí v 
kát «rántsanak a bitmuk 
seilt Vani 'k

csata mérlege
tutojokon a hojó közelében

b»ri bombaként- vetette rá magat cél­
pontjára, elveszett. (MTI)

A HABOÜK TOVÁBB 
TARTANAK

Tokió, augusztus 14 (Német TI) A ja­
pán föhadííiáHás a Salamon szigeteknél 
lefolyt tengeri és légi csatáról a követ­
kező részleteket közli az ellenséget ért 
veszteségekről : Amint augusztus 14 ig 
sikerült megállapítani, összesen 35 ellen 
séges hadihajót és szállitóhajót süllyesz­
tettek el. Az elsüllyesztett hajók között 
van egy 10 ezer tonnás nehéz amerikai 
cirkáló, 5 nehéz amerikai cirkáló, 2 ne 
héz brit cirkáló — az egyik azonnal el­
süllyedt — egy nehéz brit cirkáló is­
meretlen osztályból —, egy brit cirkáló, 
egy amerikai cirkáló, két ismeretlen tipu 
sú cirkáló, egy romboló, három tenger­
alattjáró és 10 szállitóhajó. A hadműve­
letek során súlyoson megsérült egy isme­
retien osztálybeli amerikai nehéz cirkáló, 
három romboló és egy szállitóhajó. A ja­
pán veszteségek, mint art már jelentet 
ték, nagyon csekélyek. 'MTI!

METEOR MOZGO MŰSOR«
\la Mzombaton •" ő 7 fi órakor 
l’áger Antal és Davka Margit 

magyar filmje 1
Háry .János

Megelőzi : Hirni L« Pan tilosban!

■ -_ "" i tartózkodik.
T^Nsz,' au^Jsztus'14. (Stefani) Chelibia ; 

magasságában három torta lyhaiotlattak 
lángban állni. Egy másik megtorpedózott ■ 
hajó igyekezett a Sousse k,kötőbe |Utnv ,

Bizerta, augusztus 14. (Stefan,) Az erf . 
rikai partokról látni lehetett, hogy hogyan > 
süHyert el a Kutya-szigetek közelében 
ha* száfiítóhajó, egy cirkáló és egy tor I 
pedóromboló. (MTI) I

Hadtóvezet, augusztus 14 (Stefam) A 
Stefani Iroda egyik külön tudós,tó|a a 
Földközi tengeri harcról közi, ; Két h<3-|ó 
azokból, amelyek Málta fele közeled ek, | 
az olasz és német légi erők megtámad 
tok és elsüllyesztettek. A még megma­
radt hajók ellen folytatódtak a legitama- 
dósok és előreláthatóan újabb nagy 
eredményekről lehet ebszámolni. (MTI)

Holnap, vasárnap •"—<> - »—9 
órakor utoljára !

Izgalmas, kalandos, misztikus 
szerelmes regény. Irta: Alexan­

der Dumas
Az ördögtorony

Főszereplő : fanja Fedor. Jetin 
Weber

*

R földközilengeri
Róma, auguiitus 14. (Sféfani) A Gior- 

nale d'Italia a földközilengeri légi és ten­
geri csata ideiglenes mérlegét felállítva, 
hangsúlyozza, hogy az ellenséges hajó 
karaván eddigi megállapítások szerint is 
legalább 200 ezer tonna had:hajo es ke_ 
reslredelrrti hojótért veszített. Tovább, 100 
ezer tonna hajótér súlyotao megrongáló­
dott és nem csekély részben valósxirC- 
leg et is süllyedt Az angolok a haiokkal 
együtt kb. 100 ezer tonna anyagot rs vesz­
tettek. A csata még ma reggel is folyt.

Bern, augusztus 14. (OFI) Az angol 
•engernagyi hivatal közötte, hogy a 
Manchester cirkáló a Földközi tengeren 
elsüllyedt. (MTI)

Pontellaria, augusztus 14. (Stefani) A 
szicíliai csatornában lángban ok egy te 
herhojó. Mintegy ezer hajótörött mentő

Rz angolszászai! eltemethetik győzelmi reményeiket
lyettes birodalmi sajtófőnök is. Ez a kö­
zönsége» papírrongy nagy erkölcs, csalás I 
és porNntés a világ szemében. A való­
ságban ez a nemzetközi nagytőke egy,k 
újabb játszmája, amely bébeköveteléí cí­
mén a dolgozó népek ellen irányul ótes 
tomentumi gyűlölettel.

Mint Wothingtonból jelentik, RooseveK 
nem tartja meg pénteki sajtótájékoztató- I 
jót, mert nagyobb nyilatkozatra készül a 
mai napon az „Atlantic Charta " aláírá­
sának első évfordulója alkolmából. (

A SALAMONSZ1GETI TENGERI 
ÜTKÖZET MERLEGE

Tokio, augusztus 14. (Német TI) A Sa­
lamon-szigetek meHett lefolyt tengeri üt­
közetről a japán főhadiszállás újabb köz­
leménye megállapítja, hogy a japán ha­
ditengerészeti haderők — eddigi megái 
lapítások szerint — egészben véve 13 an- 
go1 és amerikai cirkálót, kilenc rombolót, 
három búvámaszádot és tíz száHítóhojót 
süllyesztettek el és súlyoson megrongáltok 
egy cirkálót, három rombolót meg egy 
szállítóhajót.

A japán veszteségek csekélynek mond 
hatók. Két cirkáló kárt szenvedett, de , 
harcképes maradt. Huszonegy repülőgép, .

h" 1'3é"y“9e M,""“OIOOT ‘

Genf, augusztus 14, (Német TI) Lon­
donból jelentik : He a bolsevistáknak nem 
sikerül a német előretörést a keleti arc- 
vonal déli részében feltartóztat™, akkor 
a szövetségesek eltemethetik győzelmi 
reményeiket - Írja a News Statesman 
and Nation angol folyóirat. Ebben a ha 
borúban a szövetségesek nagy hátrá­
nya az, hogy az egyik kevésbbe segd- 
het a másikon, mivel mindegyik salát 
macával von elfoglalva és kénytelen a 
saját arcvonalán harcolni A szövetsége­
sek ilyen formájú szetforgacsolodasa 
megtütja. hogy Európában 
lépjenek fel és tehermentesnek a bofse 
vistákat. (MTI)

I Berlin, augusztus 14. (Német B) A ta 
pok ma Churchill és Roosevelt „Atlanti 
okmányának- egyéves évfordulóján meg- 
óhopitják, hogy oz tiszta „blöff . A Char 
ta a népek „elrabolt önálló |ogarf“ ktvan- 
ta visszaadni, bár kevéssel azeto* szorí­
tották béklyóba Szíriát és Iroko».Az év­
fordulón Indiában angol géppuskák lo-

1 ■ ---»aek A Szovjet Iránon át a Per­
zsa öbölig '’Pcszterte befotytaát _ M 

’ Fqyiptow is frlséfljoga»naM v.sszn--» a
iívónja Az évfordu'ó kínos a szövette- 

1 geseknek — óhonitjo meg a német sajtó
Cikket írt a Chartá-ól „Az atfantióceon.

VESZÉLYBEN BAKI . BATl M. 
SZTÁLINGRÁD E* A KASP1- 

TEN’GER
London, augusztus 14. INST) A német 

páncélos előretörés Bakut és Batumot ve­
szélyezteti, jelenti az „Exchange Telep 
roph" Moszkvából. A hírszolgálati iroda 
valószínűnek tartja, hogy Timosenko a he­
gyekben megkísérel még egy utolsó el­
lenállást.

Sztálingrád környékén az oroszok sze­
rinte komolyabb ellenállást tudnak ki­
fejteni, mint a kaukázusi hodszmt-éren. 
Sztálingrádtól északnyugatra vóttotcrtrm 
hevességgel tart a három nappal ezelőtt 
megkezdődött páncélos ütközet.

A BERLINI TÖRÖK NAGY"
követ a fvhrernel

Bertm, augusztus 14. A Führer főhad 
szállásáról jelentik a Német Tl-nek : A 
Führer pénteken a főhadiszálláson Rib­
bentrop jetemlétében fogadta Szedte

I Arikon újonnan kinevezett bedim őrök 
nagykövetet, aki ez alkalommal bemu­
tatta megbízólevelét. (MTI >

Vígszínház

Kitzsahegyi. 
tb.

Kedden: A legjobb magyar nén- 
HZÍrwifi :

A sárga csikó
('siirltt*- Nite* F..

Cselén ji

Csak szombaton és vasárnap • 
\ sztárok fthnir :

n férfi mind örült 1
Lázár M.. Vasznrv P., Jávor.

Páger. Mnly stb.
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A Kormányzó Ur rádlóUzenete a honvédeknek, 
menyének és fiának a keleti frontra

A F(»méltóságú par megtekintette BNV nagvszabHú háború* 
vásá rát

Kaifay miniszterelnök nyitotta meg a Magyar Kard Kiállítást
Budapest, augusztus 14. A buda­

pesti Nemzetközi Vásár, mint há- 
lnvrits vásár ünnepélyes megnyitása 
pénteken délelőtt fél 1(1 órakor volt. 
Reggel 9 órakor érkezett Szendy 
Károly polgármester .akit a Nemzet­
közi Vásár rendezősége fogadott. 
Ezután a kormány tagjait üdvözöl­
ték. Varga József iparügyi minisz­
ter fél 10 óra előtt néhány perccel 
érkezett meg és a vásár kapujában 
fogadta a bizottság élén a pontosan 
fél 10 órakor érke<ző Kormányzó 
i’rat, aki hitvesével együtt jött. 
Szendy Károly polgármester köszön­
tötte a Fftmél'tóságu párt..

Ezután a Kormányzó Ur megadta 
az engedélyi' a vásár megnyitására, 
t'dvözölte a megjelent diplomatá­
kat. > magayr közjogi méltóságokat

Kerékpárok 
komplett 
felszereléssel

159’80+6°.
PENGŐ

Földes Sándor
cégnél, Püspöki-palota. 

Ugyanott
I oumipótlók kaphatók

és az elnökséget, majd rövid társal­
góé után megkezdődött a körséta. A 
kiállrkás végignráése után meleg 
szavakkal búcsúzott Varga József 
minisztertől, a kormány többi tag­
jától. a polgármestertől, a vásár ve­
zetőségétől és a legmagasabb meg- 
e!égedését fejezte ki.

A budapesti Nemzetközi Vásár 
megnyitó ünnepsége keretében a 
Kormányzó Ur Őfőméltósága mon­
dotta az első rádióüzenetet a m. kir. 
postának a vásár területén lévő pa­
vilonjából. ,A bajtársi szolgálat 
harctéri rád iőü zene teken kívüli meg 
nyitóképen a Kormányzó Ur először 
a honvédségnek, majd menyének és 
fiának üzent:

Cérna és műselyem

MOpli függönyök, ágyteritűh 
fiiggSnyanyagok 
nagy választékban

PETRIK KÁROLY 
női és férfi divatiizletében 
Ferenc József-út 25.

Simontty-utca sarok.
Leánykaruhák, gyönyörű zsebkendők, gyári 
kis hibás harisnyák rendkívül olcsó árban.

Nektek, honvédek, akik ott bar 
voltok most az őshaza közelében 
üzente a Kormányzó Ur azt tize- 
nem. hogy tegyetek tanúságot ha 
gyományos hősi magyar katonai 
erényetekről. Az egesz ország szere 
lettel és büszkeséggel gondol rátok 
és bízunk benne. hogy dicsőséget 
szereztek a magyar fegyvernek.

Kedves Menyemnek, aki az 
i'égez a Vöröskereszt szolgálatában, 
orosz fronton ma bajtársi munkát 
azt üzenem, hogy gondolatban kö­
vetjük messze útján és kisfiával 
együtt meleg szeretettel várjuk visz- 
sza.

A Kormányzó Ur ezután fiának. 
' i*'’7 nagybányai Horthy István

Kállay miniszterelnök nyitotta
Budapest. augusztus /í. Kállaii 

.Miklós miniszterelnök pén-teken dél­
előtt ünnepélyes külsőségek között 
megnyitotta az egyesületközi együtt­
működés intézőbizottsága által a 
Szépművészeti Múzeumban és a Mű­
csarnokban rendezett ..A magyar 
haza, magyar kard“ történeti kiállí­
tást. A kiállítás megnyitásán reszt­
vett vitéz Bartha Károly vezérezre­
des. honvédelmi miniszter. Antal 
István nemzetvédelmi propaganda 
miniszter. Színűéi Merse Jenő val-

Halálra ítélték 
a verpelétiuti tralikrablót

A felhajtó kiskorú leányt hat fegyházbüntetéssel sújtották
Budapest, augusztus 14. A budapesti 

törvényszékén működ« rögtönitélő bíró­
ság Utösfnnáesa dr. Krayzell Miklós ta­
nácselnök clnöklésével mu tárgyalta « 
A erpeléti-úlon áprolos 28-án este II óra 
kor történt revolvere» traflkrahlás tette­
sének, Bi-da Antal 21 éves gyári min,kas­
nak és tettestársának, egy fiatalkorú 
gyári niunkásnönek a bűnügyét. Ponto­
san negyed tízkor vonult be a bíróság. 
l>r. Vaday Sándor királyi ügyész állott 
fe| szólásra. Efőadfn a vádat, majd így 
folytatta :

— Megállapítható. hogy Boda előre 
meg nem fontoltam de mégis azzal a 
szándékkal, hogy a traftkost megölje és 
pénzt szerezzen, követte el a bűncselek­
ményt. amelyre a leány hizlalta. Boda 
lőfegyverrel követte el a bűncselekményt 
s ezért rögtönitélő bíróság elé tartozik 
ügye. Kéri tehát a tárgyalás megtartását.

Az elnök ezután elrendelte a vádlói­
tok előállítását. Két fogházőr kíséretében 
lepett be pár perc múlva Boda. Alacsony 
sovány, beesett arcú, szakadozott ruháju 
fiatalember a vádlott, aki az elnök kér­
désére elmondja, hogy Adonyban szüle­
tett. huszonegy éves. állásnélküli gyári 
munkás. Ezután a fiatalkori'! leány állott 
a bíróság elé. Szintén gyári munkasnö. 
alaesonytermctií. jó alakú. élénkszemű.

KERÉKPÁROSOK 
ne mérgelődjenek, mert

van már kerekpargumi-potló
tartós, olcsó, rugalmas mint a gumi. Megtekinthető és beszerezhető

GOMBOSI ZOLTÁNNÉ 
sz. Kovács Kató

szakiizletében, Piac-utca 81. szám
korinányzóhelyettesn-ek üzent, aki 
ezidőszerint.. mint köztttdionuwu. az. 
orosz harctéren teljesít repülőtiszti 
szolgálatot.

Kedves Fiam— mondotta a 
Kormányzó Ur. Remélem, hogy 
szavaim Téged is elérnek a távoli 
orosz rónákon, ahol Hazád iránti kö 
telességednek lelkesedéssel teszel 
eleget. Isten óvjon és hozzon vissza 
énen, egészségesen.

meg a Magyar Kard Kiállítást
is- es közoktatásügyi miniszter és 

számos előkelőség. IJonáth György 
országgyűlési képviselő az egyesü- 
letiközi együttműködés intézőbizott­
ságának elnöke üdvözölte a minisz­
terelnököt. aki köszönetét mondott 
a kiállítás megrendezéséért és azt 
megnyitotta Ezután kíséretével 
együtt megtekintette a kiállítást. A 
miniszterelnök több, mint egv óra 
hosszat tartózkodott a kiállításon és 
távozásakor újból köszönetét fejezte 
ki a kiállítás megrendezéséért.

de zavart tekintetű lány, a mnnkáalái.vök 
átlagtipusához tartozik.

Személyi adatainak megállapítása után 
az elnök felkérte a tárgyaláson megje­
lent dr. Orsós Ferenc egyetemi tanárt, 
hogy adja elő a tegnap lefolytatott orvo­
si ellenőrző vizsgalat alapján szakvéle­
ményét. Orsós Ferenc Boda Antalról meg 
állapította, hogy egészsége« szerv, zi-tii 
férfi, kóros idegrendszerre valló tünete 
két nem talált nála.

A leány folytatta Orsós profeoz- 
Szor korának megfelelő testi fejlett. 
séget es ismeretkört mutat, egészséges. 
Budával nem volt viszonya, csak barát 
kozott vele. Esz,közül akarta felhasznál­
ni arra, hogy szabadulhasson szüleinek 
fegyelme alól, bár ezek jól bántak vele. 
'•i'“1 a két vádlottnál a cselekmény el­
követésénél nagy szerepet játszott a mozi 
es a ponyvairodalom.

Az elnök ezután megkezdte Boda An­
tal kihallgatását.

Halálos csendben kezdte meg voltomé 
sát a vádlott.

Bűnösnek érzem magam ...
Mesélje el. hogyan ismerkedett meg 

a leánnyal és mi történt ? szólt az el­
nök.

Valamikor együtt dolgoztam vele 
cégnél, ott Ismerkedtem meg vele. kél 
évvel ezelőtt. Később elszakadtunk. de 
az év tavaszán véletlenül újra találkoz­
tunk s ekkor megállapodtunk. Ii-vgy 
együtt fogunk pénzt szerezni, akár bő 
nős liton is. hogy javítsunk sorsunkon. 
Meg nem tudtuk, hogy hogyan csináljuk, 
de megmondtam a lánynak, hogy csak 
csak akkor csinálok villamit. ha nem 
csak bűntársam, hanem szerelőm is l< sz. 
Ó gondolkodási idői kéri és másnap be 
leegyezett ajánlatomba.

■ Ezután minden nap hilalkoztmik és 
sétáltunk. \ leány folytotn érdeklődött, 
mikor hajtom végre a bűncselekményt. 
I n nem tudtam, nem is akartam lly.smlt 
csinálni, inkább azt hazudtam neki, hogv 
már elkövettem egyet és ebből kifolyó­
lag 1200 pengőt szereztem, amelyből 
400-at elköltöttem és 8OO-al elástam. A 
leány azt mondta, hogy nagyon rosszul 
el otthon, apjával folyton veszekszik, el 
akar jönni hazulról. Április 27-én beje 
len|ctle nekem, hogy most mar nem Is 
megy haza. Tudtam, hogy akkor n-kem 
ke|| öl eltartanom s ezért rábeszéltem, 
hogy menjen haza. Akkor haza Is ment, 
másnap azzal jött hozzám, hogy most 
már veent marad.

A továbbiakban elmondotta. hogyan 
szemelték ki n Verpeléti-uli trafikot. ’

A leányt folytatta — beküld tini, 
hogy vegyen cigarettát és nézzen körül 
Mikor kijött, azt mondta, hogy érdemes 

a dolgot megpróbálni. Kis Ideig sétál­
tam az ajtó előtt. Két ember jött ki és 
utána három-négy perccel beléptem. — 
Bajiam kívül senki sem volt a trafikban 
vevő. Lehajtott fejjel léptem be. b»lk< 
zeni a pisztollyal együtt a zsebemben 
volt. A pufi jobboldalán ülő traflkos e|é 
léptem és cigarettát kértem. Mikor a 
trafikos a cigarettához, nyúlt, felemeltem 
a fejemet, kivettem a pisztolyt. f-íéj«- 
Irányítottam s azt mondtam : adjon ne­
kem 100 pengőt. Rnmnézet sé azt mond 
la. hogy nem ad. Hirtelen lehajolt a pult 
alá és elővette u rollóhuzót. Ekkor lőt­
tem. A golyó nem talált, mert a trafikos 
ide-oda ugrált, majd újra lehajolt s a 
rollóhuzót felém dobta. Ekkor újból l it 
tem. de megint rönk messze ment a I« 
vés...

A állomása további részében előadta » 
vádiolt. hogy a lövések után megijed;, ki 
futott a trafikból és elmenekült. Az cl 
nők kérdésére elmondta, hogy a írről 
vert ez év januárjában vette s nzl egv 
vastag, bekötött támlájú könyvben őriz’- 
te. A könyv lapjai úgy voltak k| vágva, 
hogy a revolver beleférjen, mert n< m 
akarta, hogy otthon kis testvérei kezébe 
kerüljön. Azzal fejezte be vallomását, 
hogy nem v kiátkozhatott volna a bűm se 
lekmenyre. ha a leány nem biztatta vöt 
na folyton.

Az elnök ezután a fiatalkorú leány ki­
hallgatását kezdte meg. A lány az'ntv'v 
beismerő vallomást lett s úgy adta elő a 
dolgot, mint Boda.

Ezután a sértett traflkost. Benke Go- 
bor hadirokkantat hallgatták ki. majd 
Vlncze János magánnyomozó, továbbá 
Keresztes Tivadar kőműves és felesége 
vallomására került sor. Keresztesék a 
mostoha szülei voltak a leánynak, akik 
óvták Bodától.

A bizonyítási eljárás lefolytatása illán 
a perpeszédekre került sor. majd másfél 
Órás tanácskozás után Krayrvfl tanács­
elnök kihirdette az. ítéletet.

Eszerint a rögtönitélö liíróság Boda 
Aulait biiilösnok mondotta ki rablással 
párosult szándékos emberölés kísérleté­
ben és ezért halálraítélté, a leányt pedig 
ugyanebben n cselekményben, mint hím 
segédl bűnrészest és felbujtót hét évi fog 
házbiinteté.sscl sújtotta. Boda halálsá- 
i'adtan hallgatta végig az Ítéletet, majd 
kegyelmet kért. A bíróság ezután kegvel 
mi tanáccsá alakult át.

Szerezzük be szükségletűn* 
két szolid árakon

KONTSEK
KORNÉL

díva thdzftból, hol
Gyönyörű

s z ö v e t u j d o n s á g o k
Kötött

gyapiúkabátok és pullo verek
Elsőrendű

férfi szövet és fehérnemű
Intézeti

ruhaanyagok, ágynemű, 
asztal* és fehérnemű

Divatos
kesztyűk, harisnyák és zseb­
kendők
óriási választékban
található az elismert jutányos árakon
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Rövid kis hír
őrvinol l> a bckésniegsei öreg i.iuitu 
elhuny tarol. kél mondat: **aa«i>l eves 
io|t és temetésén nyolc, mihéf eg.» elles 
ági iMzárBHUmtlje kísérte ntol-so ’ltjáé» 

lények é.s számol.: brniiilk eg.» hosz 
szú, Úaonyara nyűgöd! <*» boldog éh l 
ü»lóuölesözö képe lükröz.oilik. I letet ■* 
leguloUé saéz ev. a háborúk es békék 
laltakoao inoaalkj.iban élte. Hzeneg» 
é»es »oll. a gondolkodás és megfigyelis 
első tudatos éveiben, a magyar saabad 
sagbare Idején. Kortárs »olt abban ■<' 
ülőben, amely n mai ember számára már 
csak történelem, hazánk soesos förtene* 
menek egsik legdlesosegesebb fejezete. 
II iu es fértikorat, az öregedő ember let 
iron Időszakai a hoaszu béke n.sugodl 
korában töltötte el, boldog és terme 
ken» családi életben, amiről az. ulodok 
századnyi sokasaga tanúskodik. Hetven­
hét esztendő» »olt ■« első vllághaborn 
nemzett k sorsai forgató ide jén, megérti* 
meg a második nagy harcol. melynek 
»éget már nem adatott megvárnia...

A nagy harr »erzh»tarában, midőn "*< 
lionta enibrr-ezrek haláláról adnak hirt 
ii tudósítások, megállít és elgondolkoz 
lat ez az apró hir. anuly eg» öreg, nyíl 
galomraérelt ember eltávozásáról •»«.' 

mól br. A rideg számok rejtelmesen 
mély életet kapnak s mögöitilk az emlé­
kezés halaimé* folyama sodródik.

Intézeti kelengyét olcsón X
kik MA.oll HU <-.H< ^2*99 
17.KM. »MJ <111 ■

INTÉZETI < >IKO' l-hu
3-55

INTÉZETI PETTYES
4-45fiukon VH!.\ *H) cin V4

crepe dv ilii
IVrEZETI KÖTI NA RE

szürke aagv fek» • le 1 hl
cin-rs műsclvem y.oá

1 I.OTH KÖTI N> mti
rost mentes fékét
elolhból les

IllllNA NADRÁG fekrl-
páncél elolhból 1-es

1 II ING hosszú ujjal
puplinbó’ 12..Mi. k ö 1 ö 1

7-83

5-80
3’34

6-90

„,39-80
mm».»Iménti .,»»-- 3()*80

PAHNAHA.1 /eimlis 4’16
TAK ARÓ szép

■' "''"^^15’24
ABROSZ pn „

10*80
TörI'I.KOZÖ Ci-epp

„uvaglso! vHg» tiszni A*2O
lan 4.7.1 

in; I

GYERMEK sv. etter
kiváló minőség csík-*-< fiaUii 
vagy kockás l-es 2U.3I

Csillag Testvérek, József kir. herceg-ulca 11
Viginozi oldal

I inííveikböl.
j lényeikből.

té> érdeklődé'» 
költ is. mivel

olvasnak fel kalte-

g\ iinyiirkiidtelte 
kiilturközönségt. 
\ i'ZÄ'tftsi■£»(■ erre

iránt várnssnerte mél- 
mutatkozik, ami indo- 
tiz országos és debrr- 

i együttese régen nem
már a dehrec?ni

az estre nemcsak 
hallgatóit, hanem 

debreeeni érdeklődő közönséget 
szívesen Itá.ia.

Tassy Ferenc előadása 
a Nyári Egyetemen

Embereket ölt, vsastiidat sodort el 
Kárpátalján a vihar

Dr. Tossy Kerens' genovai ér tu- 
eini egyetemi előadó a Nyári Egye­
tem nagyszámú olasz hallgatóinak 
két előudiist tartott a magyar törté­
nelemről Rövid, de világos áttekin­
tésben vázolta a magyarság eredet1'! 
vándorlását, dnnavölgyi megtelep"- 
d.'sót, változatos, gyakran igen drá­
mai sorsát. Külön kiemelte európai 
küldetésének áldozatos, egész, múl­
túnkon áthúzódó, töretlen betöltése:. 
A hallgatóság szorgalmas jegyezge- 
tessei s az előadások végén felvihar- 
zó tapssal ártott kifejezést érdeklő- 
dósének. illetve megelégedé-sének.

Ungvác, ouguszfus 14. Csütörtökön dél­
utón 18 óra tájban hatalmas vihar vonult 
el Kárpátalja egyes részei felett. A felhő­
szakadással párosult vihar az alsó-verec- 
kei járásban nagy pusztításokat végzett. 
Felső-Vereckénél a hegyekből lezúduló 
áradat átszakitotta a műutat, a Szövet­
kezet elölt levő vashidat pedig magával 
sodorta. A vashid vasvázáját mindezide 
ig nem találták meg. Ugyancsak Felső- 
Vereckénél egy 15 éves leányt az ár az 
útról az árokba sodort AI leány az ára 
datba belefult. Feiső-Vereckén taiólták 
meg a vihar második áldozatát, egy idős 
ismeretlen nőt. Felső-Verecke és Timsor

között az ar 'asodort oz országúiról egy 
fogatot, amely súlyos teherrel volt meg­
lökve, a kocsis belefult a vízbe, a lovak 
is elpusztúltak.

Ui Rosztoka határában egy 36 eves 
leány a hegyoldalban teheneit legeltette, 
amikor a vihar kitört. A hegyekből lezú­
duló víz a rohanó patakba sodorta és 
a patak felduzzad! vizébe fulladt. Valóé­
ról még nem érkeztek jelentések, mert a 
községgel minden összeköttetés megsza­
kadt. Timsorról jelentik, hogy a vihar 
utón 5 ember eltűnt. Attól tartanak, hogy 
ők is a pusztító vihar áldozatai leáek.

Adjunk téli ruhaneműt az értünk 
küzdő honvédeknek

A honvédség részére o közeli napok 
ban megindítandó téli ruhagyűjtéssel köp 
csőfalban szükségesnek tartjuk közölni, 
hogy a gyűjtés célja elsősorban olyan 
anyagok és ruházati cikkek megszerzése 
Szovjetoroszarszágban harcoló katona 
ink részére, amelyek ma a háborús nyers 
anyaghiány miatt nem vásárolhatók meg. 
A téti ruhagyűjtés! o-kció célja nem a 
pénzgyüjtés, hanem az anyaggyűjtés. Ec 
tehát sokkal nagyobb értékű nyersanya 
got és ruházati cikkeket gyűjt. Erre rá­
mutatott a Főméltóságú Asszony százak, 
ban és azt hangsúlyozzák a közeli na 
pokbetn megjelenő falragaszok is.

Nem jár el helyesen, aki felesleges 
téli holmival rendelkezik ugyan, de nem 
ad belőle a honvédségnek, hanem kisebb 
nagyobb pénzösszeg adományozása 
után úgy véli, hogy most már eleget tett 
hazafias kötelességének. A téK ruhagyüj 
tőakciónak elsősorban téli ruhára van 
szüksége. Mint a Főméttóságú Asszony 
rádiószózatában bejelentette, későbbi 
időpontban téli segélyakció (pénzgyüj 
•és), valamint a hadiárvák neveltetése ér 
dekében külön akció fog megindulni. — 
Pillanatnyikig azonban az a legsürgősebb 
feladat, hoay a nyersanyg nehézségeket 
leküzdjük és minél sürgősebben, minél 
több téliruhát juttssunk katonáinknak.

ENGEDÉLYHEZ KÖTIITT EK 
az autók gázhajtásra 
VALÓ ÁTALAKÍTÁSÁT

\z autóknak generátorüzemre vaun lö- 
»neces átalakításával előállott új h.-lvze- 
tet a kormány rendelettel szabályozta s 
u átalakítást engedélyhez kötötte. A 
szabályozásra azért volt szükség. hogy 
biztosítsák az autók eredeti henzinüze 
mi iiznmképességének fenntartását f P 
pen ezért a propanbnntán gázüzemre va­
ló átalakításra az engedély kiadása* ah 
hoz a feltételhez kötik, hogv a moio* ere 
deli sűrítési viszonyait nem szabad meg­
változtatni és a benzin- Imoláiké- üzem 
bez szükséges berendezéseket állandóan 
üzemképes állapotban kell tartani. A gc 
nrratnrüiemre való álalakílási engednie 
kiadását pedig ahhoz a föltételhez kulik.

i.-.z.k-t a folyékony üzemanyagok 
ló visszatérés lehetőségének bizh 
céliából gondosan m< g kell őrizni

A Német Továbbképző Tan* 
folyam előadásai

A német továbbképző tanfolyamon dr. 
Gierach professzor, a müncheni germa­
nista a középkori német irodalom harma­
dik, de talán legnagyobb büszkeségéről, 
Wolframvon Eschenbach Porszifál-jóról 
beszélt. Porszrfálban sikerük a német köl­
tenek a középkori lovag-ideál tökéletes 
képét megalkotni. A mii ai emberismeret 
mélyiégét, a világkép átfogó voltát és az 
alakító művészet ereját tekintve Dante 
halhatatfon Komédiája mellé áHftható.

lelkes lopssal búcsúztatták a tanárok a 
tudós vendéget.

A tanfolyam vezetője, Pukónszky Béla 
professzor befejezte hat órából óké elő­
adását a német stilisztikáról és stílustörté­
netről. Pompáson megválasztott példákon 
mutatta be oz egyes stikjsirónyok jelleg­
zetes sajátságait. A hallgatóság osztot­
tan lelkesedéssel és gyönyörűséggel hall­
gatta a művészi tökéllyel előadó pro­
fesszort.

Vasárnap este a tanfolyam résztvevői 
a müncheni Német Akadémia meghívott­
jai lesznek barátságos összejövetelen a 
Padi tőrőiöbea.

Figyelem! Ismét érkezett!
Gyári hibás női harisnya D
Gyári hibás férfi zokni ■ ® "
Iskolaruhák, fehérneműk, paplanok
Kerecsen Divatház, Csapó-u. 8

BÉKÉSCSABÁN Itt ÉVES 
KORÁBAN HALT MEG EGV 

TANÍTÓ
Békéscsaba, augusztus 14. (MTT) Nasv- 

dénes községben meghall Eekri Benjámin 
tanító 105 éves korában. Temetés-én 3 
fia. 12 unokája. 30 dédunokája és 42 
ükunokája jelent met

nagy választékban I
Nagy tűz Szabolcsban

Nyíregyháza, augusztus 14. (MTÍi Nap? 
halász községben kigyulladt a zóidíég- 
száríió üzem, amely teljesen elpusztult 
A nyíregyházi tűzoltók oltották el a tü­
zet. A* kár kb. 300 ezer pengő. ez azt li­
bán biztosítással megtérül.

Békeffi Lászlót hűtlenségért 12 évi fegyháza 
ítélték

Budapest, augusztus 14. A Magyar Távirati Iroda jelenti :
A m. kir. honvédvezérkar főnőkének bírósága, mint .telobirosag az ez év,jú­

lius hó 31-én megtartott fötórgyaláson hozott jogerős ítéletével BekeHilmxiot hűt­
lenség büntetőben bűnösnek mondotta ki és őt 12 év, fegybazbuntete-sre es az 
azzal járó törvényes mellékbüntetésre ítélte.

Augusztus 17—22-lke között lehet heváltani még 
a befőzési cukorutalványoltat

Budape-st, augusztus 14. A közehó asi 
miniszter rendeletet adott ki, amelyben 
módosítja a befőzési cukor kiutalására ki­
adott rendelkezését. A módosítás értei 
mében az igényjogosultak részére július 
31-ig kiadott „befőzési cukor ' jelzéssel 
ellátott „ipari cukorvásóriósi engedél-ye

két“ a cukorkereskedők üzleteikből, a 
cukornagykereskedők pedig raktáraikból 
»ugusztus 22-ike után befőzési cukrot 

nem szolgálhatnak ki, illetve ki nem szál­
líthatnak még abban az esetben sem, ha 
az ipari cukor után járó adótöbbletet a 
vásárló befizette. (MTI)

Ma este lesz a Csokonai Kör és Ady 
írói estie
Írói és kölitöi este fél 9 órai kezdet­
tel rendelik meß a*z nevetem aiilá.íé- 
ban impozánsnak és gwzdag I 
munak Ígérkező nívós előadó 
két, amelyen Kowíryné Réz 
Németh László. Keresztúri- 1 
Csuka Zoltán. Veress Péter, 
Lőrinc. v;vlamint Tóth Endre.

Társaság
A Nyári Egyetem idei tanfolya­

ma mint l^meneiti^ a magyar kiiltnr- 
étet Hzéles ágazatát felölelte és meg­
vitatás tárgyává tette. Most ennek 
az élénk és eredményes elő.idásw- 
rózatnak mintegy méltó befejezési ­
ként Debrecen írói szólalnak meg - 
Nyári Egyetem hallgatói előtt a ma 

| P«ti irodalmi esten. Á Csokonai Kör 
ás az Ady Társaság országos nevn

tártál- 
estijü- 
Lola.

Szabó

Álarcos rablást 
hiúsított meg 
a rendőrség

BiKlapv.st, augiisstii.s 14. Csütörtökön * 
késő délután a Teleki-téren szolgtíinlol 
teljesítő detektívek figyelmesek ix'Urk 
egy suhancra. aki úlmeneti kabátot kinah 
eladásra, 
béből egy kalapác. ..........
ügyeletre, hogy igazoltassák. Megmoiozá 
sakor a ruhája zsebéből egy fekete bár­
sony álarc és egy autószemüveg >< fölt

Észrevették, hogy' a kal.átzs' 
áll ki. Bekísérlék a/

A gyanús tárgyak láttára a detektívek 
alaposan vállalóra fogták. A faggat s 
alatt a suhanc egyszerre megtört és »’el­
inni kezdeti, Beismcrle. hogy a ná'n 
Elláit tárgyak segítségével rahlotámad"I 
akarj elkövetni.

Elmondta, hogy ar, utóbbi idöbrn F 
környékén sok betörési és alkalmi lopást

Egyik ilyen
zoll egy az intern 
költ alvilági alakkal.

ikIIh neki, hogy 
községben éli Síegyik pestkörnyéki 

zer Armin rill 
állandóan 80- 
készpénzben és éksz* rben. 
ne leütni és kirabolni 
rezte a kalapácsot. Úgy gondolta. h ■ 
egv ruhadarabba burkolja és úgy - » 
vele fejbe, hogy n lakását kirabolhass:-

Napokon keresztül ólálkodott a »c, s 
kedd üzlethelyisége körül. Kélizhen ■ 
síi körülmények akadályozták meg 
betörésben, egy harmadik esetben P - 
már be is lépett az üzletbe cs nrkil-e 
szült « támadásnak, amikor egy vásár,-

írók és költők adnak elő legújabb a merényletet.

án
100,000 pengő ériékel I -rt

i . érdemei lpn- 
Ebből n célbú, -ze

11 > 11 < > ■ > • -»» .
támadást. A Teleki-téren azért nkar'a ' i 
adni a knhátnl. hm;v ú jabb nllkőll' ,'C 

lepvedszer is megpróbáló 
A subanent hMartAztal’. ti*
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L^dáiat^ uxdfo&Ktyelc zcju éu alatt a Käwlty, T&c£

7 d,zAi4,Mgtiíí i4.yyah.cízz(ít a kktáltMÍMiyat ic^dk, arMllyd
IcGfna. kű-vnyékét íMty&tafadit&iiÁk a 1 ■ •

GyomursavluHtagóv éb uyomorfsksly 
ellen csak KalciuU-t (ezelőtt H«j4um) 
k....... r P, ‘ása tjr.tos, tje keltenie-
Ajánlják orvosok, betegek. Kfa ... „Sjtac 
kay" gyvgyejorttr DubreoMv Swi-nt 'nna 
utce fit

Mkduúttkiai
Három evvel ezelőtt a debreceni 

halál-részeken és egész Hajdúvár­
megyében szinte katasztrofális mé­
reteket öltött a belvíz pusztítása. 
IPtü-ről 1040-re forduló télen a mete­
rs hótakaró hirtelen olvadása okoz­

ni azt. hogy tavasszal egyszerre 
• öbb ezer hold termőterület került 
yz alá mérhetetlen kárára a mező­
gazdasági termelésnek. Ugyanez a 
zomoru helyzet ismétlődött meg a 
ii'.övetkező évben is. úgyhogy az 

dlandóan visszatérő vizkártételek 
vé deges megszüntetésére a gyöke 
rés hatósgi intézkedés már nem volt 
tói ibb halasztható.

A kártazenvedett érdekeltségek, 
de ezentaivtW Debrecen város és a 
hajdú városok vezetősége is a föld-

m lv elé-sü gy i m i h tsz u- r i u m illeti* k es 
szer veinek égisze .dalt, valamint a 
Kultúrmérnöki Hivatal lu'von is.ivul 
azonnal a cselekvés terére le] lek. 
Ma mar két-három es/temlö távlatú 
ban tahin lecsKMidesedtok az aggoua' 
mák, hogy azonban milyen égetően 
fontos ez a kér lé« ma is, elég visz- 
szaemlckezni arra, hogy 
esztendőben is példáid 
egész községét elöntéssel fényé !■ ' 
ték a belvizek, ugyanilyen pusdö: 
sok. házbeonilásX'k kárát szenved!' 
Hajdús-zovát és Balmazújváros la­
kossága is- Egyenesen az a kata>z'- 
trófa rémlelt fel minden tavaszi 
tudásnál, hogy a víz eg,K?a*rüe>’ *1 
viszi romba'lönti ezek *t r ’c'i..k ■

nég a midi

debrei'cui is. Atligos tiai'i k. r >ük 
s tú pengő között mozog, dt* au 
aki 14 15 pengőt is megkeres, igaz 
hogy akkor csülökre ke!) fogni a 
munkái

Uwa*aa. a a. nádad,
(^ki- a (MMtíwu CAayGUa- £e

hajdusámsoni, 
de.si. sárándi, 
kubikosok, de

baliii.iz.ti.ivárosi, föl­
nádudvari. (hmoeskei 
'an köitottok igen sok

THindut. ptttMA-a a
Műiden haj forrása, mint azt ,,z 

,-szes szakértő körök bevonásával 
c* ^állapították, a Tó'ó. Kondoros 

"s a Kösely szabályozatlan vadvizei­
ből a beláthatatlan nádat 
rekhöl és az alig felmeri 
'.iicniéti rí meghaladó 
Köm- y —-Kondoros és '• •'<

■ - 7 a i >0 dii stí hói kel étkezett.
’ecen, Mikepércs, Ha,idus?.ivót. Haj 
dtiszoboszló, Nádudvar le. Bahn..7- 

város határvonalain húzódó 
'.ízes belvizfolyásos rendszer 
'' n évben több mint ötvem’z ’ 
gsztrális hold mező gzdaságl
■ ■ésre cdkalmas t ; il’ ‘-f ta!f 
kevésbé hasznavehetetlenné.
>e a hajt az. hogy az amúgy i« bő- 
-éges tvaszi vizek ezeken az eltömő- 
dött Kösely Kondoros és Tócó le­
folyásokon nem bírtak továbbhalad­
ni. sőt rájuk zúdult Debrecen belső 
területének csatorna és szenyvize Is. 
ami még csjk fokozta az évenként 
visszatérő veszedelmet.

Ilyen kilátástalan volt 
amikor 11341 tavaszán a 
kultúrmérnöki hivatal a

; rensete- 
ct ö 40 53

> meder el 
Ez a Deb-

vad- 
min

mü
■ddé

a helyzet.
debrewn i 

miniszí éri

um utasila.-'ái'a döntő lépésre hatá 
rozta el magát. A város és a várme­
gye vezetőinek, valamint a v-izitár- 
sulatok szakközegeinek bevonásával 
elkészítették a Kösely. Kondoros és 
Tóeó lecsapólósának, illetve csator 
túlzásának és rendezésének nagysza 
bású tervét. Az összes érdekelt föld 
birtokosok annak Idején a munkála­
tok mielőbbi végrehajtása melleit 
foglaltak állást és ;1 földmivelésügy i 
kormány a munkálatok megindítás; ’:- 
hoz nyomban 200.0(11) pengő ál-lams - 
gélyt adott. Ebhő! az' összegbő' 
debreceni kultúrmérnöki hivatal tel­
jes apparátussal megkezdi'* a csa­
tornaépítési munkálatokat.. , ezzel 
pú rím zam osan pedig az Alsószabol- 
csi ármenteaít-ö tiirsulat még sokkal 
nagyobb keretek között a maga téri; 
létén is ak< iába lépett.

Cs'ak a Kultiirmérnöki Hivatal ál­
tal megkezdett munka katas-’ 
Iri'dis hold termőföld viztelenités>' 
eredmnéyezte máris, illetőleg hiz 
tositja a z,a\art-alan gazdálkodást a 
jövő esztendőre, b" mnn’.-a teli

• \ 1 ■ ■■ 
dzsungelek 
erővel történik. . .......

szenz('lvi,‘ számba menő érdé 
sesstg. a kult urmérnökii hivatal 
• erződést kötött lovag Kozedrka 
István okletveles mérnökké], aki 
műszaki tanácsosi rangban évekkel 
ezelőtt a földmivelésügyi miniszté­
riumban dolgozott, a.z évek
idején svtjútt találmányu és szabadal­
mazott vízi növényírtó gépével az 
iigynevezeti „rigolekcvei" az olasz 
kormány szerződtette le s négy-öt 
even keresztül egy ik fő részese volt 
a Róma környéki' pontiul mocsarak 
leesapolásának. ö volt az. ak'i Mus­
solini gigantikus tervének diadal­
mas végrehajtáe.álMin a magyar rá- 
'«rmetiseg revén hasznos segítőtiir- 
i‘het.4tt. Az olaszok követségük út-

“í1'!11,'1'1'’. "'S az át-haUkl4iatatlaii 
t átvágása viszont gépi 
.„ú.. .4 nuinkálatoknak ez

lehetett. Az olaszok követségük 
ián már itthon felfigyeltek a 
derka l-tván találmányára és 
ménves szervező készségére 
munkálatok egyré-széhez le is 
'ődtették.

Ma tehát ;>z i helvzet. hogy lhd> 
'even határéiban és Hajdúvármegyé 
ben ugyanaz a világjáró „tlr vé 
ne: szinte nélkülözhetetlen munkát 
. r • -■ zah'Uini'’' -1”,/ ni-/ annakidején

lele- 
óh a
szer-

a Caligula császár luxus jachtját 
eir^.te ki a pontoni mocsarakból. 
Akkor a Dnce abban a kitüntet ' 
ben részesítette, hogy a.z ott dóig- ■ 
magyar mérnökökkel együtt, őí i- 
é-s a többszáz főnyi magyar minik' 
ságot külön kihallgatáson fogadta.

Ma lovag Kozderka Ha idiuzcbv 
ló határában egy saját maga ált»' 
tervezett szétszedhető munkát;4!«)»' n 
s'z.ékel, amely inagálian foglalja a 
munkások lakóhelyét, gépjavító ima­
helyeket, a válalkozás irodáit és a 
vezető higiénikus lakásait. Ezt a t 
leikét a szükséghez képest, egy e- 
rüen teherautóra rakják és ott állí1- 

ik lel, ahol a c-satoriu tisztitás inti 
kája azt megkívánja. Saját, mag 
konstruálta motoresómakkal clhi: 
őrzi gépeinek munkáját s épp­
oly ni szak avatott kormányosa a ki • 
..Erika“ motorcsónakjának. min’ 
■iinilvt'n szakszerűséggel lógja ke!'" 
tz afrikai dzw inge leket is mogszé- 
gyenitő Kösely nádrengetegeit, Igaz 
hogv a rigoleke egy nap alatt ->dl 
ember munkanapjának g dolgát vén 
-.i el s íg-\- vállalkozása tényleg nél­
külözhetetlen a Tócó. Kondoros és 
Kö-elv mederrendezést munkálatai- X I

A kivzáccidd fáttly-kMdu. a. ^etidzccn-du:^ kü-tän c-ttdáía.

AurS.'zbMft. kilMMietts Mtd.urMtyitás é& CAotttM/fittés
A Debreczeni Újság Haijduföld 

munkatársa, most amikor legkeve­
sebb «zó esik erről a beláthatatlan 
horderejű belvízrendezés! munkáról, 
körutat tett a Kösely, Kondoros és 
Tocó mentén nagy lendülettel folyó 
gyönyörű mérnöki munkáknál. A 
munka első menetében a 200.000 
l'rngős keretből mindenekelőtt sike­
rült a Hajdúszoboszlói Közblrtokos- 
Mgi legelőn egv X kilométer hosszú 
átmetszést létesíteni, továbbá a Haj- 
duszovát és Szobnszló között már 
meglévő átmetszést kitisztítani, a 
Kesely medrében a hajduszoboszlói 
' "Piti hídtól Szovát határáig a Kö- 
"■' medrében egy 4 méter széles 
-atornát építeni és Szovát felett :>

Kondoroson, mintegy 5 kilóméi"! 
hosszú medret jókarba helyezni.

Ennek a körülbelül egy évi mm 
kának hatáeaképen a haldtiszo- 
hoszlói legelőt és a H.tjdtiszoboszlói 
Budapesti vasútvonaltól Szovát fel ■ 
e«ő határrészt mentesítették a beh '■ 
zektől its maga Hajduszovát község 
belsősége is lényegesen kedvezőbb 
helyzetbe került, mint az elmúlt 
években. Körülbelül 150.000 köb­
méter földmunkát jelentett ez a sza­
bályozás. kilométerben pedig 8 kilo­
méter új csatornát. 10 kilométer re 
gi csatorna jókarba helyezését és <•■ 
Kösely medréliől 7 kilométer hoez 
■-zós.ími med-r kimé]vitásét.

Külön riportténij volna egyéb-ki'iil 
is a világot Járt egykori magva'' 
te-ngerészti-zf lovag Kozderka !<-- 

ín pazarul változatos élete, ő azon 
bin nem sokat szeret magáról he- 
■zéltetni, minden figyelmét a minik 

- újabb tanulmányai kötik le. Amiül 
-ele együtt szeljük a inotm-e-sóm 
kon a Kösely náderdojében vágott 4 
méter széles csatorna kilométe-rjei 
íz az érzésünk, hogy ilyen tempó- 
han egy-két év alatt, egész Hajdú 
vármegye és Debrecen város- terü- 
'?te isi megszabadul minden kárté­
kony belvíztől.

Az itt folyó munkához csatlako- 
ik az Alsószabolcsi árnientesítő tár- 

• ul.it csatorna építése, amely eddig

lent Xádudvar község luvtárát men- 
te-itik ezzel a belvíztől « itt kotró­
gép fokozza a munka iramát a az 
-gész vadvíz dzsungelt a Hortobágy 
főcsatornába fogja letarolni. Itt lát- 
ható egyébként Nádudvar alatt a 
belvízrendezés valóságos neodája. 
mert már az eddig megépített és ■ 
Kikselv medrét átmetsző új osatornn 
Xádudvar alatt egyenesen kíszárí- 
otta a Kösely medrét. Ez azt jelen- 

H. hogy Nádudvar egysaeirsminden- 
korra meg vám mentve a tavasai ár­
vízveszélytől. De külön látványosadg 
a Hegedűs tanya mellett a nádas át- 
metozéi-e is, mert egy többszázméte- 
re.s mederszakaszon vaKlságos viz- 
sós húzódik gégig és apszíjja álbn-

fä/Zta mác Deteew*. it rMyé&zi a Mi/izttrvd^zis. kaidnál

iii-di-ázás. a ^dviz.d^z4Uh.yeiMcel fa. t+ddattAHyetetyekkei
Xem .szólam az, hanem a szó szo­

ros értelmében vett tény, hogy em­
berfeletti munkát kell végezni ezek­
nek a vad vízlefolyásoknak rende­
zésénél. Van a munkának olyan ré­
sze, amit emberi erővel el sem lehet 
'egezni. Áthatolhatatlan nádas 
dzsungelek, a vizlnövényzel kusza 
'l'szevi^zns,.j(,.t és a felgyülemlett 
■ z’-nny-áradnt egészen áthatolhatat-

lau ingoványos azlgeleket alkot eb- 
l»en a kanyargón nádas rengetegben, 
ahol tehát az emberi erő felmondja 
a szolgalatot, ott ujíalálmányu gé­
pekkel kell a lekijzdheitetilenne'k lát­
szó nehézségeket áthidalni.

A magyar munkáskezek serényen 
dolgoznak a ..bandagazdák“ fnlügye 
lefe alatt. Ezek a dolgozó bandák

10 főből álló csoportok, főin:'

A további teendő, amely Debre­
cen határát érinti elsősorban a 
Kondoros medrének khnélyftése 
Debrecen határáig. Ehhez még kö­
rülijeiül 100.000 pengő szükséges, 

■de máris meg van a remény, hogy 
< zt az összegeit a földmívelésügyi 
kormányzat rendelkezésre Irocsátja 
s akkor még ez év őszén fel tudná­
nak .jönni a csatoimaópitóasel a vá­
ros határáig. Igv lehetővé válik

majd, hogy a jilvő tavasszal a deb­
receni kertségek ró telepek leesa- 
nolasa Is megkezdődhetik. Beid 
Debrecenben ugyanis addig nem le­
het megindítani a felső szakaszok 
lees-apolását. amíg az alsó munkála­
tokkal el nem készülnek. Ezzel lesz 
megadva a lehetőség arra is, hogv 
a ’líócó ík karbahelyeztessék és fő­
leg a Téglavető környékére káros 
állapotok megszűnjenek.

a. de^tttttd
káctékűéry kcdÓMnak uztupt. a cAatttna. 

ífutíttlcMt

Bőröndök, különleges retikUWk 
selyemharisnyák, női fehérnemü-különlesfességek nagy 
va *"“kb”nTOT|IFALUSSY náJ

______ Piac-utca 40. szám. Piac-utca 16. azim.

Nagy szakértelem és lelkes mun- 
kakószség kell étinek a hatalnui 
tervnek a 1 ebonyolttásálioz én ellen­
őrzéséhez. Debrecen és Hajdúvár­
megye közönsége faszán «zerencsés 
helyzetben van, hogy n Kultúrmér­
nöki Hivatal élén Molnár Endre 
műszaki tanácsos szénnél.when olyan 
férfiú áll. aki szívvél-lólekkel ma­
gáévá tette minek a munkának 
gyors Ix^fejezéséf. szinte éjt-nap- 
nallá tova dolgozik Debrecen éa a 
Hajdniság kártvnllmt gazdáinak 
megsegítése érdekében.

renimszetetttMi további költségek 
is felmerülnek még. Eddig a mun­
kálatok Tisztán a kormány által ren­
delkezésre bocsátott állanwegélyhől 
folynak, most fog sor korülni a to­
vábbi költségek előteremtésének 
kérdefáre. Az érdekeltségeket meg­
állapító véghatármmtot Hajdúvár- 
inegye alispánja már kinyomaftn és 
annak kézbesítése rövidesen meg­
történik. Nem kétséges, hogy a 
munkálatokhoz a továbbiak folya­
mán az érdekelleknnk U hozzá kel 
Járulni. eteősorban magának Deb-
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récén szabad királyi városnak is. 
mint erkölcsi testületnek. Debrecen 
hozzájárulása annyival inkább nyit 
matékosan esik a latba, mert a 
Tócó és a Kösely eliszaposodása és 
áthatolhatatlan dzsungellé válása 
jórészt anak tulajdonítható, hogy 
ezekbe a vadvizekbe bocsátják bele 
Dehreeen belsőségének egész csa­
torna szennyvizét. Ez a körűimen,' 
pedig a nádírtás költségeit szinte 
megduplázza.

A további költségekben való ré­
szesedést az érdekeltségeklői ala­
kítandó bizottság fogja megállapí­
tani. mert egrtwen bizonyos, hogv 
az eddig mintegy félmillió pengőre 
kontemplált munka lényegesen 
emelkedni fog, viszont az is igaz, 
hogv több mint 30 kilométer hosszú 
tökéletesen rendezett csatornaháló­
zat 1945 év 'égére egvszersminden- 
korra megoldottá teszi Debrecen ée 
Hajdú vármegye belvízproblémájá­
nak sokat felhánytorgatott ügyet.

Ennél szebb és értékesebb mun­
kát. mint ami most a Hajdúságban 
folyik, a magyar nemzetgazdaság 

empnntiáinál elképzelni sem lehet, 
adassák is érte elismerés a vezető 
s irányító tényezőktől kezdve a 

legkisebb kubikos munkásig min­
den magyar fejnek és kéznek, aki 
ezt a nagy müvet a befejezéshez 
hozzásegíti. (Dr. y.'

Oessewlly Gyula gróf előadása 
a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyelem penleki Sajtótonfo- 
lyamán gróf Dessewffy Gyula, a buda­
pesti Kis Újság főszerkesztője tartott elő 
adást „A néplap problémája" címen. Elő 
ndásál igen nagyszámú közönség hall 
gáttá végig.

A néplap kérdésével foglalkozva meg 
állapította, hogy ma Magyarországon 
nincsen olyan egységes sajtótörténet, 
amelynek alapján át lehetne tekinteni a 
néplap fejlődését. A magyar sajtó meg 
indulásakor nagyon sok olyan elemet 
hordott moqában, ami a néplap felé ve­
zette, amint azonban várni lehetett, a 
pártpolitika és társadalmi szempontok el 
térítették ettől.

A továbbiakban a néplap jelentőségét 
vizsgálva, ismertette, hogy milyen közön 
ségnek szól és ismertette a közönség ki 
vánolmait. Végül megállapította, hogy 
néplap csak olyan lap lehet, melynek nin­
csenek pártpolitikai céljai, hanem egyet­
len célkitűzése olvasóinak tudósítása és 
a megfelelő útmutatások megadása. Szük- 
'éges, hogy a néplap olvasóival közvet­
len kapcsolatot teremtsen

A mai helyzetet vizsgálva meqáHapi 
toHa az előadó, hogy lapjaink szinte ki­
zárólag a polaári közönséghez szólnak 
épen ezért a jövő egyik legfontosabb 
'gitáproblémája és feladatának tekint­
hető oz igazi néplop megteremtése.

A nagy tetszéssel fogadott kiváló elő­
adást a közönség nagy tetszéssel fogad 
ta, mojd magasszinvonalú vita követke­
zett a hozzászólók több szempontból 
'róttak a kórdé'hnT

A debreceni m.kir. középfokú 
gazdasági tanintézet igazgatósága 

felkéri azokat a deb­
receni családokat 

akik hajlandók az 1942—43. 
tané«hen tanintézeti

ellátásra 
diákokat

vállalni, hogy címeiket és az 
ellátásért kért dijat a tan­
intézet titkári hivatalában 
(Böszörményi-ut 62) vagy a 
13-12 hívószámú távbeszélőn 
délelőtt 9-13 óra között 
szíveskedjenek bejelenteni.

Dr. Karácsony Sándor professzor 
a magyar nevelés fejlődéséről beszelt 
a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetem magyarságtudományi 
előadássorozata keretében pénteken tar­
totta meg rendkívül értékes előadását 
dr. Karácsony Sándor egyetemi profesz- 
szór : Külföldi minták a magyar lélek ne­
velésében címmel.

Karácsony Sándor végigvezette a hall­
gatóságot a magyar nevelési törekvések 
történetén. Rámutatott arra, hogy a ma­
gyar nevelés a századok folyamán min­
dig eleven kapcsolatokat tartott fenn az 
európai pedagógiai mozgalmakkal. Azt 
kell mondanunk, hogy minden pedagó­
giai gondolat és rendszer nyugatról ter­
mékenyítette meg a magyar lelket. Még 
a teljesen magyarnak látszó iskolarend­
szerek is mind nyugati példák alapján 
alakultak ki. Ezeknek a példáknak a ha­
tása azonban nem mindig volt eredmé­
nyes.

— Elmaradni nem akartunk — nem is 
lett volna előnyös —, Európától, de mint 
rámutatott Karácsony professzor, ezek­

Súlyos motorkerékpárkarambol 
a hajdúszoboszlói országúton

enleken délután rend.kvül súlyos kime-
?‘elű baleset történt a hajdúszoboszlói 

országúton. Egy motorkerékpáros két 
szexért megelőzve felborult és lábszárát 
teljesen összetörte. Az eset részletes le­
írása egyébként a következő :

Bartalis Jáns állami útkaparó mester 
Hajdúszoboszló felől tartott Debiecenbe. 
Szoboszlótól néhány kilométerre két sze­
kér haladt előtte az országúton. A hátsót
sikerült minden baj nélkül megelőznie, az 
ellsőnek kiálló tengelyében azonban
fennakadt a gép, nagy ívben oldalra vá 
gódott, Utána pedig mintegy 30 métert 
csúszott előre a lendülő“-«’ Ionos

Meaalakult a Nyeri t vetem olaszbaráti 
szövetsége

Nevezetes, kiemelkedő kulturális 
eseménye volt az elmúlt nap a Nyá­
ri Egyetemnek : megalakult az 
egyetem Olaszba rátok szövetsége, 
melynek célkitűzése a Nyári Egye­
tem olasz-magyar kulturális kapcso­
latok kimélyilése lesz. A nagyszámú 
érdeklődő jelenlétében megtartott 
alapító ülés ugyancsak a hagyomá­
nyos olasz-magyar testvériség je­
gyében zajlott le s sor került a tisz­
tikar megválasztására is. Igv a szö­
vetség elsősorban azokat az a'-ipito 
tagokat választotta meg. akik több 
éve végzik lelkes fáradozással a test 
'éri kapcsolatok elmélyítései. Az 
alapító bizottság a szövetség diszel- 
nökéül egyhangúlag dr. Pál] Antalt, 
a római magyar követség kultur- 
attaséját kérte fel, elnökül ned’"

A Nyár? Egyetem utolsó napjának 
változatos programja

A 16. debreceni Nyári Egyetem a befe­
jezéshez közeledik. Kedden ugyanrs zá­
róünnepélye lesz a tanfolyamnak, ad­
dig azonban még élénk és érdekes prog- 
rammok kerülnek lebonyolításra.

Mint lapunk más helyén közöltük, ma 
délelőtt 11 órakor az Appoló mozgóban 
a Japán-Mandzsu-Magyar kultúrmatiné 
lesz, amelyen a Nyári Egyetem hallgatói 
valamennyien résztvesznek.

Este a központi egyetem aulájában a 
Csokonai Kör és az Ady Társaság neves 
Írói rendeznek egy írói estet a Nyári 
Egyetem hallgatóinak tiszteletére, lapunk­
ban szintén más helyen közölt műsor sze- 

; rint.
t Vasárnap délelőtt szabad programm 

' an, ellenben délután a Nyári Egyetem
I hallgatói kirándulnak Pellagra a Gazda- 
I sági Akadémia megtekintésére. Az indu- 
I lás délután egynegyed néov árabor lesz 

nek az európai mintáknak a megvalósí­
tása csak akkor sikerült mindig a törté­
nelem folyamon, ha életünkbe szervesen 
kapcsolódott be. Mmdanny.szor, mikor 
nem spontán volt ez a viszonyulás Euro­
pa mintáihoz, élettelenné, sót elet elle­
nessé változott a külföldi minták utánzá­
sa. A modern pedagógiai válságot is 
eayütt éltük meg Európával. Most sem 
abban volt a hiba, hogy ezek a minták 
külföldiek, hanem, hogy nem váltok e e- 
tünk szerves részeivé. A külsölegesen le- 
másolt módszerekből éppen oz emberség 
maradt ki, ami a múltban is egyedül biz­
tosította magyar talajon a külföldi minták 
sikeres alkalmazását. Nevelni élő embe­
rek csak élettel tudnak az életre. Ez az 
örök tanulsága a magyar pedagógiai tör­
ténetnek, s ez az az elv, mely o nevelé­
sünket a jövőben is biztosíthatja.

A kiváló előadót a zsúfolt terem hall­
gatósága lelkesen ünnepelte.

lábszára a baleset következtében telje­
sen összetört. Az esetről értesítették a 
hajdúszoboszlói városi orvost, oki azon- , 
nal a helyszínre sietett és segítséget nyuj- I 
főtt a sérültnek, akit ezután beszállítót- I 
tok a debreceni sebészeti klinikára. A sé­
rülés olyan súlyos természetű, hogy elő­
ször amputálás szükségessége mutatko­
zott, később anzonban sikerült összerak­
ni a darabokra tört lábszárcsontokat, 
úgyhogy remény van a teljes felépülésre.

A súlyos motorkarambol ügyében a 
debreceni rendőrség folytat vizsgálatot 
annak megállapítására, kit terhel érte a

magyar részről dr. Hankiss János 
egyetemi tanárt, olasz részről pedig 
Don Caffarelli Carlo herceget hív­
ták meg. A főtitkár Tassy Ferenc 
tanár és Chir/noli Roberto, ügyveze­
tő titkár Da Din Rodolfo lett, míg 
választmányi tagokul professzor 
Noééra Vilmost, prof. Leo Magniot, 
Molino Giuseppét és Giovanni Ter- 
ranovat választották mek

Disztagok Miliőkor Rezső egye­
temi tanár. Csabán Endre városi fő­
levéltáros, a Monti kör elnöke. Em 
bér Ernő tanár lettek.

A társaság működése a Debre- 
czeni Újság—Hajduföldben való 
nyilvános'ságrahozatallal lép életbe.

A szövetségnek sok magyar es 
olasz tagja van s évente több t-’ 
közút óhajt rendezni.

a nagyerdei villamosmegállótól.
hétfőn délelőtt hangzanak el oz utolsó 

előadások. Ez a nap méltán lesz fény­
pontja az egész tanfolyamnak, mert mint 
már említettük, dr. Antal István nemzet­
védelmi propaganda miniszter hétfőn dél­
előtt tartja meg : propaganda múlt­
járól és jövőjéről“ nagy érdeklődéssel 
várt előadását. Ezt megelőzően reggel 
8-tól 9-ig vitéz dr. Nagy Iván miniszteri 
tanácsos tart előadást „Mit köszönhet a 
nagyvilág a magyarságnak“ címmel, mely 
ben mintegy összefoglalja a magyarság­
tudományi előadássorozat keretében el­
hangzott beszédek végső következteté­
seit.

9-től 10-ig pedig dr. Hankiss János 
egyetemi tanár, a Nyári Egyetem ezidei 
igazgatója „A magyar fa sorsa európai 
talajban — múlt, jelen, jövő“ címen tort 
bcfeéeeo előadást.

Két 
ünnepnap 
eseményeit 
a háborús híreket Debrecenben és 

»Tiszántúl legelő* 
szőr olvashatja a 

Ji&záwtúli

Déli Hírlap
-ban 

érdekes, 
friss, gazdag 
sportrovat 
Megjelenik hétfőn 
délután fél 2 órakor

Kapható az utcai árusoknál 
és minden trafikban

Délben az olasz és német vendégek o 
Nyári Egyelem igazgatóságát, titkársá­
gát, valamint mindazokat a közéleti elő 
kelőségeket, akik akár önként, akár hi­
vatali tisztüknél fogva a Nyári Egyetem 
idei tanfolyamának létrehozásában le' 
kés segítökészséget nyilvánítottak, az 
Arany Bika különtermében megvendége 
lik.

HÉTFŐN LESZ A BUCSUEST
Debrecen nyári társadalmi életének 

mindig kedves és emlékezetes összejöve­
tele szokott lenni a Nyári Egyetemnek 
záróestje, vagy az úgynevezett Nemzetek 
Estje. Az idén ezt Debrecen város pol­
gármestere rendezi a Nyári Egyetem 
egybesereglett hallgatóinak tiszteletére, 
amikor is mindazokat, akik a tanfolyam 
előadói voltak és a Nyári Egyetem összes 
külföldi és magyar vendégeit magyaros 
vendégszeretettel gyűjti egybe az Arany 
Bika dísztermében.

Erre a záró búcsúestre a város vezető­
sége hívja meg a vendégeket s az erre 
szóló meghívókat már szét is bncsájtot- 
ták.

Kedden délelőtt zajlik le a záróakkord, 
amikoris délelőtt 10 órakor vitéz dr. Nagy 
Iván miniszteri tanácsos záróbeszédevei 
véget ér a 16. debreceni Nyári Egyetem 
rendkívül értékes és tanulságokban fö­
lötte gazdag előadássorozata.

Felhívás a borbélymesterekhez 
a hajgyiijtéssel kapcsolatban
Az iparügyi miniszter 32.006 (XVII 

1942. szám alatt kiadott s 1942. július ho 
13-án kelt rendeletével elrendeli az em­
beri haj gyűjtéséi az ipari nyersanyagok­
ban mutatkozó hiányok pótlására.

A fentiek alapján felkérjük a helybeli és 
környékbeli borbélymestereket, hogy 
összegyűjtött és a szeméttől megtisztított 
emberi hajhulladékait kizárólag öt és tíz 
kilogrammos csomagokban szolgáltassák 
be o Levente Gazdasági Szövetkezés 
Szent Anna-utco 32. szóm alatti híyata'os 
helyiségébe, ahol azokat elismervény el­
lenében átveszik.

A csomagolásnak vasúti szállítást bíró­
nak, a tiszta súlynak kizárólag 5 vaqv 
10 kg-nak kell lennie, tehát le kell szó“’“ 
tania csomagoló papiros súlyát. A pen;

I beli elszámolás a beadást követő egy 
• két héten belül postán történik.
I levente Gazdasági Szövetkezes.
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H&nvédeink mindennap szembenéznek a halállal, amely fegyverekből és az orosz síkság fagyos 
árnyékeiből leselkedik reájuk Védjük meg a szeretet meleg ruhájával őket!

3r. Bánáss Lászlót hétfőn iktatják be kanonok! 
stallumáha Nagyváradon

t próposf-plébánttsl beiktatást szept ember 2# »11 eszközli Debrecenben 
dr. Scheffler János szatmári püspök

nyilatkozata. Mi hisszük, hogy a debre­
ceni közönség honorálni fogja Unger di­
rektor áldozatkészségét és hozzáértését.

A Csokonai Színház részéről egyébként 
a társulat két kiváló tagja, Seimeczy Mi­
hály és Hortobágyi Arthur személyesen 

vótloltók a bérletezést. Ny ok. okba vették 
a várost és felkeresik n ösezes előkelő­
ségeké* Értesülésünk szerei* már eddig 
is nagyon szép eredménnvet működtek. 
Fogadja őket mindenki megértő srereéet- 
tel és támogassa munkájukat

X napokban iwgemk'ikewMlnk ár­
tól, hogy a SzenWíék kanonok! mél- 

•sággal ruházta fel dr. Bánfái» 
1 iszló pápai kamaráid s a debreceni 
plébánia élére való kinevozósse alkal­
mából periig a préposti elmet ado- 
niánrozta számára. Moot közölhet­
őik. hogy a kanonok! stalhimba 
való beiktatás a hétfffi napon törté- 
vik Nagyváradon. A beiktatást dr. 
Schrlffert Réla vikárius végzi. A 

post-plehánoisi méltóságba való 
beiktatásra szeptember 20-án kerül 

Ezit maga a szatmári püspök.

Dr. Antal István nemzetvédelmi propaganda 
miniszter hétfőn előadást tart 
a Nyári Egyetemen

Az idei Nyári Egyetem gazdag és szé­
les távlatú előadássorozatának kétség­
kívül legnagyobb érdeklődésre számot 
tartó előadása hétfőn délelőtt hangzik el. 
Dr. Antal István nemzetvédelmi propa- 
gandaminísztar „A nemzet múltja és je- 
•ene" címmel fart befejező előadási a 
tanfolyam végén. Maga oz előadóé té­
mája már oiyan természetű, hogy azt 
nemcsak a kuitúrembernek, hanem átto­
lóban minden igaz magyar embernek is­
mernie kell, oki öntudatoson szolgálja 
nemzete és faja érdekét. A mai időkben 
köztudomású, hogy a propagandának 
minden eddiginél nagyobb jelentősége, 
súlya és ereje von, mert csak a céttuda- 
‘os propaganda képes alapjaiban szi­
lárddá és egységessé tenni eszméket és 
tömegeket. Ennek a rendkívüli erejű pro
nagandánok múltját, de különösen jele 

——...... ........> » ♦ <"*—

(f&zúiie inteciu Ueie>znai Uet^e^. Istvánnal
Mzeptambcr 5-én vagy h-án lew, a megnyitó előadás Xttgyazerfl 

tervek és vendégszereplések Megkezd:döft a bnrletezés
A debreceni közönség nagy örömmel 

konstatálta pénteken, hogy megérkezett 
Beleznoi Unger István népszerű szinigaz- 
ciaió. Felesége, a nem különben népszerű 
U. Kovács Terus már napok óta Debre­
cenben tartózkodik s egyelőre hivatásától 
merőben etatrő ténykedést folytat : lakást 
keres,

A Debreczeni Újság—Hajdúföld munka- 
tórsának a pénteki nap folyamán sike­
rült rövid, de őszinte beszélgetést foly­
tatni Unger direktorral, aki többek között 
ezeket mondotta :

— Végre megérkeztem Debrecenbe és 
kijelenthetem, hogy az új szezonra telje- 
'»n befejeztem a szervezkedést. A már 
“ddig közölt elsőrendű szereplőkön felül 
a kisebb szereplők leszerződtetését is 
Fxiroztom. Mint újságot említem meg, 
hogy leszerződtettem Hódossy Juditot is, 
aki ugyan még kezdő színésznő, de én 
benne lá*om a jövő nagy primadonnáját. 
Két évre kötöttem le s ez alatt az idő 
'ilatt bizonyosra veszem, hogy oz élvonal­
ba foq kerülni.

- Szeptember hatodikára tervezem c 
nagyerdei Stadionban a János vitéz sza­
badtéri előadását — folytatta nyilatkoza­
ta* Beleznoi direktor. — János vitéz sze- 
repét a gyönyörühangú Hámori Imre 
foqia olakitani, mig íluska szerepében 
Fenyvessi Éva mutatkozik be a debreceni 
közönségnek. Ami a szezonkezdést ileti. 
vagy szeptember ötödikén, vagy 8-án 
mm q megnyitó díszelőadást. Árva 
I ászló király kerül színre parádés szerep 
osztásban. A díszelőadást megelőzően a 
"•egnyitá ünnepélyen fellép a Csokonai 
Színházban Ottrubay Melinda és a Ma- 
ovar királyi Ooeroház húsztagú balett­
kara, Rubányi Vilmos karmester vezény- 
'Vevel. Ottrubay szeptember első felé­
ben megy Németországba vendégszerep- 
esre s ezt megelőzően akarom Debre­

dr. Scheffler János fogja végezni, 
aki az ünnepélyen alkalomra Deb­
recenbe látogat.

Or. fíánfás László prépost- 
kanonok egyébként legutóbb látoga­
tás tett a debreceni sajtóéle! veze­
tő tényezőinél. Kifejezésre juttatta 
hogy teljes egyetértésben kivá: 
munkálkodni a sajtóval, mert Insze 
az egyháznak én a «ajtónak célja kö­
zös abban a vonatkozásban is. hog.\ 
mindkettő jobbá igyekszik tenni a 
emlweket.

óét fogja felvázolni dr. AntaJ István nem 
zetvédelmi propogandominiszter.

Eresülésünk szerint dr. Antal István 
nemzetvédelmi propaganda miniszter va­
sárnap este érkezik meg Debrecenbe elő 
kelő kíséretével együtt. Kíséretében lesz 
nek Ferry Tibor miniszteri tanácsos. Ká- 
vássy Béla miniszteri osztálytanácsos, 
Szvoboda Béla miniszteri ftkár, valamint 
Gurka Márton hírlapíró. Az érkezésnél a 
vármegye és o város vezetői, valamint a 
Nyári Egyetem igazgatósága hivataloson 
fogadják dr Antal István minisztert, aki 
este Szilassy László főispán vendége lesz.

A nagy érdeklődéssel várt előadást 
délelőtt tíz órakor tartja meg Antal 1st 
ván nemzetvédelmi propaganda minisz 
fér, majd délután megtekinti a várost és 
az esti vonattal visszautazik kíséretével 
együtt a fővárosba.

cenben felléptetni a balettkarral.
— Az első operett Lehár Ferenc nagy­

szerű dalműve, a teljesen átdolgozott 
„Pacsirta“ lesz. A „Pacsirtá“-nak csak a 
zenéje marad meg, a szövegét azonban 
átdolgoztam és forgószmpodra alkalmaz­
tam. Utána a „Száz piros rózsa“ c. operet­
tet mutatom be. Az első prózai újdonság 
a „Bolond Asvayné", vagy a „Csigoház“ 
lesz. Szeptember végén kerül bemutatás­
ra a „Vén diófa“ c. nagysikerű operett.

Ezután további terveiről beszélt Belez 
női Unger István.

— A szezonban az első opera vagy oz 
„Aida", vagy a „Traviata" lesz — mon­
dotta a kitűnő színigazgató. — Összesen 
hat operát akarok előadni, de nem a 
megszokott félmegoldásokkal. Az opera 
előadásokra leszerződlettem oz egész 
fővárosi együttest, hogy ily módon való 
bon világvárosi nívójú előadást nyújtsak 
0 debreceni közönségnek. Egy ilyen ope 
ra előadása természetesen rendkívüli 
anyagi áldozatokkal jár, amennyiben 
közel háromezer pengő körül mozognak 
a költségei. Ezt a nagy összeget a bevé­
telből nem fedezhetném, ezért várom a 
Színházbarátok Társaságának megalaku­
lását, amelynek működésétől sok ered 
ményt várok.

— A társulat és a műsor összeállításé 
nól mindent elkövettem, hogy az 0 leg­
jobb, legnívósabb legyen. Merem állíta­
ni, hogy ilyen értékes és nívós színtár­
sulat nincs sehol a vidéken. Semmiféle 
anyagi áldozatoktól nem riadtam vissza, 
mert azt akartam, hogy a szintórsulat 
méltó leayen a Csokonai Színház tradí­
cióihoz. Éppen ezért orra kérem a kő 
zönséget. ezer percentig álljon a szín­
ház mellé, mert esek így tudom hiányta­
lanul valóra vá’ian-i progrommomat és 
!«|lesiter>i ígéretemet.

Eddig tartott ßelezhai Unger István

Kádár Kálmán
neves szolnoki cukrász hirtelen halálé 
Hajdúszoboszlón

Kádár Kálmán hetvenhárom 
tcs szolnoki lakos pár nappal ez- 
“>t( hozzátartozóival együtt Sz*>- 
■>sz|ora utazott íidül'-s végett. \z 

<his fiinlővendég egyideig kellem* - 
i*n töltötte nyaralását, naponként 
■Ivezte a fürdő gyógyító vizének 
itatását, csütörtökön délután azon­
ban tragikus váratlan esemény lé­
pett közbe. Kádár Kálmán fürdés 
ás ebéd Után lefeküdt a szobájában, 
hogy a délutánt órákat szokásos 
pihenésre használja. T^e-fekvéste 
után azonban hirtelen rosszul érez­
te magát, elszédült, majd eszméletét 
is elvesztette. Hozzátartozót nyom­
ban orvosi segítségért szaladtak 
mire azonban az orvos megérkezett 
volna, az idős fflrdóvendég meg­
halt. Halálát azívazélhftrMs okozta, 
remetédére a királyi Ogyész/tóg 
megadta az engedélyt.

Kátfúr Kálmán váratlanul elhun.v- 
lának híre gyorsan elterjedt Szol­
nokon. s a legmélyebb részvétet, kel­
tette. De nemcsak szőkébb pátriájá­
ban ismerik nevét és egyéniségét, 
hanem az országos iparos élettani is. 
mert közel félsz,ázadón át előbb mint 
Szolnok városának, majd később 
mint az országnak egyik legneve­
sebb cukrásziparodét Ismerték, s ő

Moravek Endre miniszteri tanácsos
nagyszabású előadása a nemzetiségi 

kérdés magyarországi kifejlődéséről
A Nyári Egyetem Nemzetiségi Elő­

adássorozata keretében pénteken dél­
előtt Moravek Endre miniszteri tanácsos, 
a vallás és közoktatásügyi minisztérium 
nemzetiségi osztályának vezetője tartott 
e'őadcHt „A magyar társadalom és a 
nemzetiségek" címen. Bőadásában fe'- 
vózolto o nemzetiségi kérdés magyaror­
szági kifejlődését egészen a mai napig 
és orra az eredményre jutott, hogy a tri­
anoni rendszer összeomlása igazolja azt 
o magyar igazságot, hogy a Duna me­
dence népei együttélésének egyedüli tér 
mészetes formája az ezeréves szentistvá- 
ni birodalom. Ezen a természeti tényezők 
által egységesnek predestinátt földdara 
bon nem lehet egyedüli államalkotó elv­
nek nyelvet venni, hanem tekintettel kell 
lenni mindazokra a más jelegű egysége­
sítő tényezőkre (ezeréves történeti múlt, 
egységes keresztény világnézet, tömeges 
vérkeveredés, gazdasági és kereskedelmi 
egység; amelyek államalkotó ereje elvi­
tathatatlan és amelyek a nyelvi disho- 
mogenilást ellensúlyozzák.

Előadásának további folyamán tisztáz­
ta a nemzetiségi kérdés alapfogalmait : 
a faj, nép, nemzet és állam összefüggé­
seit, hangsúlyozva, hogy ezek nem azo­
nos, hanem egymást legfeljebb metsző 
fogalmak. Míg a faj tisztán biológiai, — 
a nép lényegi, a nemzet pedig akarati 
közösség. A nemzethez fajra és népiség 
re való tekintet nélkül mindenki odatar­
tozik, aki a nemzet célkitűzéseit szíwel- 
iélekkel magáévá teszi és annak sorsá­
ban fenntartás nélkül osztozni kíván. Eb­
ből következik, hogy az állam célja és 
ideálja nem lehet az egy fajú, vagy egy 

; népiségű, hanem az egy akaratú népes- 
I séq. El kell tehát v.rtt" az erőszakos csz- 

stinvláció gondolatat, melyről néhai Te 
laki Fái azt mondta, hoav elméletileg 
utapia, gyakorlatilag ostobaság. Ezzel 
szemben természetesen el kell fogadni a 

. természetes asszimiláció tényét. A termé­

tolt obiam a szakmában a cukrászok' 
nesztora. Egy féiévwtázados munka 
irtán üzletét és iparát átengedi« a 
nyomdokaiban járó fiának, s azóta 
,1 köztiszteletben álló országos net i 
Kádár Kálmán csendes nyugalom­
ban élt feleségével gyermekei k;iri 
ben. Hosszú és munkában telje- 
életében tevékeny ré«rt vett városi 
politikai életben is. előbb mint Szol­
nok városának képvi.«?lőtesfü!et: 
hígja, majd a vármegyének törvén -- 
hatósági bizottsági tagja. A szolnoki 
ipurtesHileti életben színién nagy al- 
kof.trso'k ée sikerek fűződnek nevé­
hez.

Halála méltón kertelt (--htart nagy 
megdöbbenést széles körit ismerő«/>i 
között, s így Debrecenben is. ahol 
egyik leánya él Oori/ Ernő fele-Vg. . 
Kádár Erzsébet Az elhunyd «z«m - 
Ive iránti nagy megbecsülésnek 
egyik éles tiwmjelét adta a Vörö«- 
keresta bajtársi szolgálta is. amely 
uvrimban a ha-kileset után soronkí- 
vüj érfestíette az elhunytnak két 
“■.vermekéi. akik jelenleg beosztott 
lisztként harcolnak a keleti fronton. 
A temetés va«árnap détakán két óra­
kor lesz Szolnokra történő haza szál 
lílás utón.

szetes asszimiláció nem kűlsóleges, nem 
csupán egy nye*v felvételében áll, hanem 
hosszadalmas és bonyolult belső fcfya- 
mat, amelynek eredményeképpen az iHető 
egyén szellemisége gyökeresen megvál­
tozik, amelyben tehát nemcsak a nyelv, 
hanem az egész szellemi sttukturo, oz 
egyén egész néprsége átváltozik. Ezt az 
igazi, nem nyelvi, hanem népiségi emzi- 
müáció. melyet mesterségesen nem lehet 
kierőszakolni. A magyar társadalomnak 
ezeket az elvi szempontokat kell szem 
eiőtt tartania a nemzetiségi kérdéssel 
kapcsolatban. Tisztelnie kell a nemzetisé­
gek népiségét, nem szabad óljába állná 
nyelvük és kútfúrójuk fejlesztésének, sőt 
a.zoka* megértéssel kell fogadnia. A nem­
zetiségek részéről viszont e jogokkal 
szemben elvárjuk a magyarság kárpát­
medencei vezető szerepének hátsó gon­
dolatok nélkül elismerését és ok’ív szere­
pet várunk tőlük az ország felépítésében. 
Elvárjuk, hogy a haza énségéért és iovrj- 
ér‘ minden erejüket ők is sorompóba ál­
lítsák ; értsék meg és éljék át azt a qon- 
dclatot, hogy ez oz ország mindnyáju -k 
hazája és annak bukása az ö egyéni 
romlásukat is maga utón vonná.

A gondolat ébresztő előadást élénk 
eszmecsere követte, amelyben Flachbnr'h 
Ernő egyetemi tanáron kívül o tanfol 'om 
több hallgatója is résztvett.
«• 4» «hi» «

Rejtett ttzívbal okozta Oedra 
István ökölvívó halálát. Miskolcról 
ielentik : Az elmúlt vasárnap, mint 
ismeretes, az t'tzdon rendezett ököl- 
vívómérkőz.faen G-erlrn István kas­
sai ökölvívó mérkr’wés közben el­
ájult. majd kórházba ss'állifds titátt 
meghalt, kz orvosi vizsgálat tn: ’t 
snegállauilotta. !s>'’' Gedra Ív.'' t 
reitelt szivbaia okozta és nrm j 
lett volna szabiid a nWk'z' n 
"észtvennie-
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Táblázat az őrlési <lij • 
kiszámításához

°'7^Wá,a.h3 írj., n Magyar Mól- 
nárok Lapja természetesen pontosan
.U.'oltuk be a pórias és a k.szolga Ha­
tandó őrlemények súlyát hr azt 
nem jelenti ezt mondja megint a Ma 
■y.,r Molnárok Lapja --- hogy a malom 
n.k dekáznia kell. A méréseket a malom 
ezután is. mint eddig a sulyok kikereki
tfse mellett végezheti.

Az őrlési dijat azonban — hangsúlyoz­
za a Magvar Molnárok Lapja — nem 
szabad kiker.kiírni, minthogy több orte- 
-■ díj felszámítása már árdrágításnak mi- 
nősül. \ megengedett kikerekílest itt 
már elvégeztük, amennyiben fél filieren 
alóli összeget nem vettunk számításba, 
míg félfillérl és az ennél nagyobb töre­
dékrészt egész fillérre kerekítettünk ki 
fölfelé. .

\ Magyar Molnárok Lapja őrlési díj
táblázata i7 :
Tiszt ftott 2 % Örlemrny őrlési díj

súly poriás kiszolgáiltaiás á 3.30
kg kg kg P f

1 0.02 0.98 —.03
0 0-1 004 —.07

3 0 06 2.94 —.10
4 n 08 3.92 —.13
5 0 10 4 90 —.17
6 0 12 5.88 — .20
"j 0 14 6.84't —.23
8 0 16 7.8 ’ —.26
9 n 18 8.82 —.30

H) 020 9.80 —.33
15 0 30 14 70 —.50
?o 0.40 19 60 —.66
O \ 0 50 24.50 —.83
30 0.60 29.40 —.99
35 0.70 34 30 1.16
40 0.80 39.20 1.32
45 096 44.10 1.49
50 1.00 49.00 1.65
55 1.10 53.90 1.82
fin 1.20 58.80 1.98
65 1.30 63 70 2.15
70 1.40 68.60 2.31
75 1 50 73 50 2 48
80 1 60 78.40 264
85 1 70 83.30 2.81
on 1 80 88.20 2 97
45 1 90 93 in 3.11

106 2 on 98.00 3 30
110 2.20 107.80 3.63
120 2 40 117.60 3 96
130 2 66 127 40 4.29
140 2.80 137.20 4 62
150 3 00 1 17.00 4.95
ifin 3.20 156.80 5.28
170 3 16 166 60 5.61
180 3.66 176 40 5.94
ion 3 80 186.20 6.27
2Ó0 4 60 196 00 A .60
2in 4 20 205 80 6 93
?20 4 10 215.60 7.26
23n 1 60 225.40 7.59
340 1 80 235.20 7.92
250 5 00 215.00 8.25
260 5.20 254.80 8.58
270 5 40 261.60 8 91
280 5 60 271.10 9.21
201) 5 80 28 1 20 5.97
300 6 00 291 00 9.90

TAJIKOZTATÓ A GYÁRI SZABADIDŐ 
SZERVEZETEKRŐL

\ Magyar Vidéki Sajtótudósító budn 
pesti jelenléte szerint a Gyári Szabadidő 
Sz«i vezetek Központ ja tájékoztató tüze 
Irt adott ki. amely magában foglalja a 
gvári szabadidő tevékenység célkitűzéseit 
munkaprogramját, a vállalati szerveze­
tek működési szabályzatát és gyakorlati 
tanácsokat ad a vállalati vez< tőknek a 
gvári szabadidő tevékenység megszervc 
zésehi z. A tájékoztatót a Gyáriparosok 
Országos Szövetsége megküldte minden 
tagjának, hogy ezzel a szabadidömozga- 
lom megszervezéséi az egyes vállalato­
kon belül megkönnyítse. \ (M)SZ az 
illetékes kormány tényezőkkel történi ebi 
zt les megbeszélés alapján és támogatási 
mellett indította meg ezt az akciói, inelv 
nek célja, bogy a gyárak anionom ala 
pon szervezzék meg a szabadidő l -v. 
kenvséget. A tájékoztató széleskörű ér 
4* kiödést kellett a gyáripar körében.

A Kispipában 
télisör csapolás

Dr. Kölcsey Sándor polgármester elrendelte 
a Dobó- és Dembinszky-utcák 

csatornázási munkáinak végrehajtását
Hétfőn megkez rtM< a munkát

A Dobó- és Dembinszky-utcák lakói- 
nők régi óhojo valósul meg. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester elrendelte a csator­
názási munkák sürgős végrehajtását.

A nagyobbszabású, mintegy 50.000 
pengőbe kerülő munka fedezetét mór ko­
rábban sikerült biztosítani. A háborús vi­
szonyok azonban sok nehézséget gördí­
tettek a kivitel elé. A múlt évben is több­
ször, oz idén is megkísérelték, hogy a 
munkát versenytárgyaláson vállalatba 
adják. Ez azonban nem sikerült, mert az 
iparosok nem rendelkeztek anyaggal s 
Így nem pályázhattak.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester így 
sem és semmiképpen sem ejtette el, sőt 
tovább sem akarta holosztani a munkát. 
Megindította az akciót a szükséges 
anyag — mintegy 800 méter betoncső és 
megfelelő cementmennyiség biztosítására. 
Kalenda Lóránt, műszaki tanácsnok, a 
városi műszaki ügyosztály főnöke, szemé­
lyesen eFárt az AnyaaLlvn'e'l-'AI n~

A Debreceni Nemes Kalmár Társaság és a zsidóság
Köztudomásúi az. húg.' az Orszá­

gos Magvar Kereskedelmi Egye­
sülés — az OMKE - - amelyet annak 
idején kétségtelenül a zsidóság ala­
pított s a liberális korszakban beve­
hetetlen vára is maradi a zsidóság­
nak, most egész szervezetében ke­
resztény alapokra helyezkedett. Ki­
mondotta. hogy zsidók csak levelező 
tagok lehetnek s sem aktiv, sem 
passzív választójoggal nem hír-hal­
nak. igy az Egyesülésben semmi be­
folyásuk nem lehet ; jogiszemélyek­
nél is a legszigorúbb mértéket al­
kalmazzák a rendes tagok köze való 
felvételűé',, hogy a ker»sztény érde­
kek mindenképen biztosítva légy­
nek. Végül — ami egészen nóvum 
és különösen figyelmet keltett - 
úgy határoztak, hogy a tisztviselők 
sorában nem csak zsidó nem foglal­
hat helvet, hanem még elvan ke­
resztéin- sem. akinek a házastársa 
nem keresztéin- származású. Ez a 
követelmény tudtunkkal még eddig 
más egvesületekm1 ilyen világosan 
és nyomatékosan nenn igen jutott 
kifejezésre.

Ezzel az OMKE eleget tett a kor­
mányzat intencióinak s lehetőve tet­
te azt is. hogy az. érdekképviseletek 
kijelölésénél, amire hír szerint szin­
tén sor fog kerülni, számításba .lő­
hessen. Már itt meg kell azonban .le­
gyeznünk. hogv meggyőződésünk 
szerint mindemellett is a Baross 
Szövetség továbbra is megfelelő 
súllyal fog érvényesülni, mert hi­
szen a keresztény gazdasági el“t 
megteremtésének épenseggel nem 
az OMKE. hanem a P"-?ss Szi'.vet- 
ség volt az első vonalbeli, sőt egv 
ideig egészen egyedüli harcosa _es 
munkása. Mi a két egyesület között 
bármiféle öszeolvadást elképzelni a 
mai helyzetben sem tudnánk é- alig­
ha kerülhe-t még szóba is. Szerin­
tünk mind a két. egyesület csak ön­
állóan és a maga utján haladhat. 
Hiszen kíilönb.-'sg az is köztük, hogs 
az. OMKE-nek lehetnek zsidó leve- 
lezőtagjai. bár érdemleges jogok 
nélkül, a Baross-Szövetség pedig 
mindig tiszta keresztény, tehát tel- 

. jest'ii zsidómentes volt, az. ma is es 
! az is marad. Zsidók semmiféle cí- 
1 men és ■ legszerényebb szerepben 
, som lehetnek még kültagjai sem.

z OMKE szükségszerű átalakulása 

anyagok kiutalása ügyében és mintegy 
200 méter betoncső már meg is érkezett, 
a többi pedig szintén hamarosan itt lesz.

Ilyen körülmények között dr. Kölcsey 
Sándor polgármester úgy intézkedett, 
hogy a műszaki ügyosztály házikezelés- 
ben hétfőn haladéktalanul indítsa meg 
a Dobó- és Dembinszky-utcák csatorná­
zási munkáit, amelyeknek befejezése 
nyolc héten belül várható.

így azok a kisháztulajdonosok, akiket 
eddig még a legkisebb záporeső is el­
öntött, végre megmenekülnek ezektől a 
károsodásaktól és veszedelmektől. Ez a 
csatornázási munka tehát nem csak vá­
rosrendezési, hanem szociális szempont­
ból is fontos és nagy figyelmet érdemel. 
Es mindenesetre a legteljesebb elismerő' 
illeti dr. Kölcsey Sándor polgármestert, 
aki minden akadályt legyűrve, keresztül­
vitte, hogy ez a csatornázás megvalósu 
'ás stádiumába juthasson.

it.t Debrecenben megint felszínre v - 
tette a Debreceni Kereskdő Társulat 

a nagy múltai és tekintély« erköl­
csi és anyagi tőkével rendelkező Ne­
mos Kalmár Társaság — összetéte­
lének a kérdését. Hónapokkal ezelőtt 
n Debreezeni Újság—Hajduföld már 
igen tapintatos formában tolmácsol­
ta a közvéleménynek azt a kívánsá­
gát, hogy’ a Debreceni Kereskedő 
Társulat rendezze a zsidósággal i 
közeli liberális múltba gyökerező 
kapcsolatait. nnak idején — és ez 
kétségtelen a zsidóság és a Sza­
badkőművesség igen élénk szerepet 
játszott a Debreceni Kereskedő Tár­
sulat életében. A múlthoz képest bi­
zonyos változás már itt is bekövet­
kezett, azonban korántsem olyan 
mértékben, mint az a mai időnek 
megfelelhetne. Ezt tette szóvá a leg­
jobb akarattal éppen a Debraczeni 
Újság Hajduföld s végtelen szo­
morú, hogy a Debreceni Kereskedő 
Társulat engedte, hogy még az. 
OMKE is megelőző a teljes átállítás 
kérdésében, pedig hát a Debreceni 
Nemes Kalmár Társaság nemes elő­
deink keresztény’ alapítása és nem 
zsidó szervezkedés hívta életre.

Sajnos, a Debreceni Kereskedő 
Társulattal kapcsolatosan megint 
sokat is beszéltek az. utóbbi időben. 
Azt említették, hogv im elnökségben 
az egyik alelnöki tisztségben, a zsi­
dóság képviselője csak formálisan 
mondott le s ha csak az adminiszt­
rációban. de azután is továbbműkö­
dött volna, mintán az elnökség a le­
mondást nem fogadta el. Azt is be­
szélik. hogv a kereskedelmi és ipar­
kamara egv’k tisztvisel<’!<' óira „ér­
dekképviseleti tanácsadóként“ mű­
ködik a Debreceni Kereskedő Tár­
sulatnál. Mi azonban mindezt nem 
hihetjük ellenben bízunk abban, 
hogv a Debreceni Kereskedő Társu­
lat elnökségének keresztény tagjai 
korántsem akarnak fittyet hányni a 
mai közszollemnek és a keresztény 
érdekeknek. Ugyanígy a kereskedel­
mi és iparkamara sem. amely sem­
miféle kapcsolattal sem vállalhatja 
a felelősségnek még a leghalványabb 
látszatát, sem egy magán érdekkép­
viselet bármiféle gestiójáért s tiszt­
viselője már csak azért sem dolgoz- 

■ hátik máshol, mert a kamarának a 
I teendői is . mint ezt maga a kamara

FEREMCJÓZSEF
KESERÜVI1 é

miniszteri biztosa is joggal hangoz­
tatja, szi.nte állandóan halmozódnak. 
A kamarára tehát épen elég felelős­
ség és munka nehezedik akkor is, 
ha nem avatkozik és nem foglalko­
zik tisztviselője bekapcsolásává’, 
vagy anélkül más érdekképvi­
seletek ügyeivel és bajaival. Egyéb, 
ként bizonyosak vagyunk afelől, 
hogy sem a Debreceni Kereskedő 
Társulat, de a kamara -sem akar a 
legtávolabbról sem bármiféle kraké- 
ler-politikát folytatni s nem csak 
azért, mert a közszellem ezt ellep, 
gedhetetlenül megköveteli, hanem 
meggyőződésből is ott áll a .keresz­
tény kereskedelem és a keresztény 
gazdasági érdekek mellett.

De kétségtelennek tartjuk azt is 
hogy maga a Debreceni Kereskedő 
Társulat is végéi szakítja a külön­
böző pertraktációk'n-ak és egészen 
tiszta és világos helyeztet fog terem­
teni a maga beliső szervezetében. Hí 
íz OMKE valamiképen dűlőre jutót' 
a zsidó-tagjaival, úgy a Debrecen’ 
Kereskedő Társulat sem késhet ez­
zel már tovább.

Olasz ösztöndíj 
magyar mérnökök számára

A torinói kir. Műegyetem Gohleo Fer­
raris Országos Elektrotechnikai Intézete 
egy 10.300 lírás ösztöndíjat létesített oly 
fiatal magyar mérnök, vagy fizikus ré­
szére, aki ott az 1942—43 tanév folya­
mán elektrotechnikai továbbképző ta­
nulmányokat hajlandó folytatni.

Az ösztöndíjas tiz hónapon át köteles 
lesz nevezett Intézetet látogatni és ott 
belső növendékként az Intézet Elnöksége 
által kijelölt vagy jóváhagyott tárgykör­
ben munkálkodni, illetve kísérleti jellegű 
kutatsáokat folytatni. Ezenkívül beiratkoz­
hat az elektrotechnikai továbbképző tan­
folyamra.

A megáltapított ottartázkodósi időszak 
lejártakor nevezett Intézet az ösztöndíjas 
növendék tevékenységéről bizonyítványt 
fog kióllitami.

A foglalkozásuk gyakorlásából eredő 
balesetek ellen az intézet biztosítja nö­
vendékeit.

Az ösztöndíj odaítéléséről az Intézet 
Elnöksége dönt a budapesti Olasz Kuk 
turintézethez benyújtott megfelelően le­
szerelt kérvények alapján és az 
ményt 1942 szeptember 30-ig közölni 
fogja a budapesti Olasz Kutturintézet 
Igazgatóságával. .

Az ösztöndii időtartama 1943 ionom 
1-föl október 31-ig terjed, hogy e'<iybe- 
essék az elektrotechnikai továbbképző 
tanfolyam előadásaival.

A torinói kir. Műegyetem GoMen 
Ferraris Országos Elektrotechnikai Inté­
zete Elnökségéhez (Presidenzo deN'lsti- 
tuto Elettratecnico Nazionale Gohlen 
Ferraris annesso al Politecnico di Torma) 
intézett és a Magyarországi Olasz Kul- 
turintézet Igazgatóságához (Budapest, I 
Eskü-út 5.) 1942 augusztus 20-ig bezáró­
lag benyújtott, lehetőleg olasz nyelven 
megírott pályázati kérvényekhez csato­
landó eredeti okmányok vagy hiteles má­

solatok :
1. Mérnöki vagy természettant oklevél.
2. Végzett főiskolai tanulmányokról év­

járat szerint és az egyes vizsgák ered­
ményéről tantárgyak szerint szóló bizo- 
nyitvány.

3. Végzett elektrotechnikai tanulmányok 
és kutatásokról szóló bizonyítvány.

4. Születési anyakönyvi kivonat.
5. Magyar állampolgársági bizonyít­

vány.
6. Újabb keletű erkölcsi bizonyítvány.

A Magyarországi Olasz Kukurlntéze’ 
Igazgatósága.
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A niaradandóság városa tizen 
vendégeinek

Most amikor az ország • nag\ iáit 
4« a magyar ölet kimagasló szómé- 
nxiségeit és számtalan lelkes ven­
dégsereget látunk szívesen Debre­
cenben. megüzenjük nekik, hogv 
mit ad ég mit kér az ősi magyar 
város. Debrecen. A Tiszántúl fő­
városa. A legnagyobb város. A ma- 
radarxiósiig városa. Sajátságos, kü­
lönös zárkózott és mégis nvilt lelkű­
ié,tedet senki nem tudta talán röyí- 
dcbben és kifejezőbben jellemezni, 
mint a messzi Nyugaton járt keleti 
magyar : Ady Endre. Debrecen lel- 
kisége. szelleme egyedülálló. Amikor 
az idegen belép a város falai közé 
azonnal észreveszi, hogy itt. valami 
különös. valami lenyűgöző van. 
Eletrnte nyugtalanítóan nehezedik 
rá mint valami megfejthetetlen ta­
lány azután megragadja majd be­
tölti a lélek minden rejtett zugát. A 
magyar sőt színmagyar kultúra leg­
ősibb fellegvára az Alföldön. Itt 
mindennek múltja van. mindenhez 
történelem tapad. Ez a nagy múlt 
teszi olyan megállapodottá, olyan 
öntudatossá a debreceni polgárt. A 
városból ennek az évszázados küz­
delmes múltnak a hallatlan erkölcsi 
ereje és súlya ma is sugárzik az or­
szágba- Az alföldi magyar nem 
könnyű játékos egyéniség. Mérhe­
tetlen küzdelmek között ragadt ezer­
éve ebhez a földhöz Kevés beszédű. 
Befelé élő keleti ember. A világ 
hívságati és múlandó eredményei 
nem ragadják el. Képzelete délibá­
bos. mini a végtelen puszta, de éle­
te reális mint a pásztoré aki ismeri 

esa-lfa délibábot és nem megy 
utána. Az élet és halál törvényeit 
ismeri és tiszteli. De számol is ve­
lük. Ezért felületes szemlélők rideg­
nek ismerik. Aki nem érti a város 
különös lelkét életellenesnek, tunyá­
nak mondja. Pedig ez a nyugodt 
mérték teles tartózkodó életmód az 
igazi alkotók jellemzője. Ez szóra­
kozóhelyek és hasonló intézmények 
iránt közönyös fajta a régi Magyar­
ország legtöbb iskoláját alapította 
és tartotta fenn évszázadok óta. 
Nv-ugodt öntudata mindenkinek fel­
tűnik. Ez jellemvonás a magyar 
alaptermészet mellett a kálvinista 
protestáns keresztyén «égből szárma­
zik. Történelmében megtanulta, hogy 
aki az Urban bízik nem csalatkozik. 
Es megtanulta, hogy csak az Úris­
tennek tartozik alázattal és hálával 
Csak az Úristen kegyelme képes az 
embert felemelni. Mindenki csak a 
Mindenható eszköze, akár hivő, akár 
hitetlen, akár akarja akár nem. F.« 
ez a város ezt élte át. ezt tudja és 
ezt érzi. Polgárainak széni hivatás­
tudata is abból táplálkozott, hogv 
ezen a földön is az isteni parancs 
szerinti lehető legtökéletesebben 
kell dolgunkat elvégezni. Ez a fele- 
lősség és hivatás tette szorgalm ia«á. 
serénnyé és takarékossá ezekáltal 
nődig gazdaggá ezt a várost. Ez a 
város csöndes de annál szívósahban 
Parázsló, izzó magyar hazafiság 
mnolte a magyar városok között első 
helyre. Vz Ur megáldja az őt tiszte­
lőket. Megáldotta Debrecent is. Deb­
recen vezető helye azonban csak ad­
dig tartott, ameddig a tőle tdlesen 
’dogén lelkiség lie nem feszkelte 
magát falai közé. A város feladata, 
hogv ma is a magyarság sarokbás­
tyája legyen. Ezt csak a régi vallá­
sos magvar keresztyén ség utján
tudja betölteni. Csak ez a hivő ma- 
CTar lélek adja azt a megmagyaráz­
hatatlan erkölcsi súlvt a városnak. 

• mit részben még nia is képvisel. 
Es csak ez a lélek képes a főváros­
tól független új magyar kiilturköz- 
ponttá tenni Ez a lélek lehet csak a 
megújftója a magyarságnak. Nem 
kívülről készített rendszerek képe­
sek Így embert és nemzetet felrázni 
es felemelni, hanem csak a lélek, 
amely a Világmindenség része. Ali­
itok egy belénk szakadt atomja.

( sak az a megújhodás lehet tartós, 
csak az lehet értékes, az az lehet al­
kotó. amelyik ennek az adottságá­
nak megfelelően igyekszik kérdéseit 
megoldani. A Világmindenség tör- 
vonykönyve pedig az Ige. törvénye 
az Cr és a Jézus Krisztus parancsa. 
Debrecent oz tartotta meg es ez tet­
te naggyá, itt az idő. hogy vissza­
térjen ebhez az ősi .puritán életfor­
mához és mint olysok nehéz időben 
magához ragtar^ja a vezetést most is.

A debreceni királyi ügyészség 
ogyrendbeji gumikerék lopással vá­
dolta Nagy Béla debreceni gépla­
katossegédet ée társait. Nánasl 
Zaigmond gépkocsivezetőt, azért 
mert a nyomozás adatai szerint a/ 
ev elején kincstári gumikereket 
loptak el azzal a céllal, hogy azt el­
adják és a pénzen megosztozkod­
nak. Az ügyészség vádja alapján a 
múlt nap tárgyalta dr. Sebestyén 
György tanácselnök, mint büntető 
egyesbíró a két vádlott lopási bűn­
ügyét. A főtárgyai ásón mindkét 
vádlott beismerte a gumilopást, sőt 
azt is bevallották, hogy orgazdák­
nál akarták értékestíeni. így egyez­
kedésbe keztdek Illés Tóth Isiván-

Súlyos fogházbüntetést kapott 
két gumikerék tolvai

Az ítélet

iskóláia
A Nyárt Egyetem Sajtótanfoly nnianak hallgatói nyilatkoznak 

a riportról

Vérbeli újságíró nem mulaszthatta el az alkalmat, hogy a deb 
recent Nyári Egyetem Sajtótanfolyamának ujságióit. akik az ország 
minden részéről érkeztek Debrecenbe, meg nem szólaltassa. S tekintve, 
hogy Antal Sándor, a Szamos munkatársa vérbeli újságíró. sietett is 
a kollégákból a nyilatkozatokat kiszedni.

Miről nyilatkozzon az újságíró az ujságírónak. hogy ez. a közön­
séget is érdekelje ? A kérdés nem Is olyan egyszerű, mint először lát­
szik. a második lépés legalább olyan fontos volt, mint maga az ötlet. 
Mint alább kiderül, természetesen a riportról van szó. Ez az. ami az 
újságírót ujságíóvá teszi, ez a furcsa, formátlan és szabálytalan mű­
faj. amit tizenhét újságíró és vitéz Fejér István, úgy Is. mint tisz- 
teíetbeli újságíró, az. Arany Bika éttermeinek köszeretetben álló tulaj­
donosa fog nevén nevezni.

LECTORI SALUTEM !
A mai irányított sajtóban a riport 

az a terület, ahol önálló újságíró 
munkát, lehet végezni. A riportra 
szükség van. mert élénkíti az újsá­
got. de csak úgy ér valamit, ha a so­
rok között határozott célja van. Bor- 
bély László (Kolozsvári ..Ellenzék").

Riport ? Színfolt, élénkség, egyé­
niség. A jó riport mindig valamilyen 
időszerű problémát fog meg és úgy 
állítja ‘be, hogy érdekes legyen. Kell 
a riport, ez kétségtelen. Ha nincs 
egy újságírónak riporttémája. vagy 
nem talál időszerűséget, az nem ri­
porter. Mindenről lehet riportot írni, 
a téma az utcán fekszik és mindent 
időszerűvé lebet tenni némi fur- 
fanggal. Bíró Zoltán (Miskolci ..Ma­
gyar Elet“).

A riport ízt és zamatot ad az új­
ságnak. mint az ételnek a fűszer. De 
vigyázni kell vele, mert a túlfűsze­
rezett étel megüli a gyomrot. honcz 
Antal (Szegedi Uj Nemzedék).

A riport értékét a pillanatnyi 
impressziók ötletek fokozzák. Nem 
riporter az. aki a feldolgozandó 
anyagot saját élűién' 'vé nem teszi 
és nem szövi át az átélés melegségé­
vel. Riportra valóban szükség vau. 
Nemcsak az újság, hanem az újság­
író fokmérője is a jó riport. Tmssp 
István (Kecskeméti Közlöny).

Régi meggyőződésem, hogv a 
ióságát nem a naiv szenzációk dör 
tik el, hanem jól megirt. érdek" 
színes riportok, szóljanak húr b1- 
szólag semmiségekről vagy közöm­
bös dolgokról. Csak az egészen kis

Ezek teszik oly varázslatosan 
megkapóvá a város lelkét. Debre­
cent nem lehet nem szeretni. Debre­
cent nem lehet elfelejteni. Debre­
cent nem lehet végleg elhagyni. Aki 
a városban élt. lelki arculatán örök­
ki- ott viseli a varos nyugodt. az Al­
föld végtelen síkját tekintő messze- 
nézö magyar hitét.

Ezeket üzenjük vendég-cinknek A 
sok-sok tudáson és tapasztalatim kí­
vül vigyék magukkal a város szent 
magyar hitét, történelmi alkotó gé 
niuszát. a város lelkének, a magyar 
léleknek és kérdéseinek mély meg­
értését. (Rácz.)

nal. akivel azonban nem tudták le- 
bonyólítani az ügyletet, mert a 
rendőrség közbelépése eben már 
megakadályozta őket.

A két vádlott beismerése ellenére 
az orgazdasággal vádlott Illés Tóth 
István mindvégig tagadásban volt, 
azonban súlyos bizonyítókok szól­
lak ellene, így a törvényszék meg 
is állapította mindhárom vádlott 
bűnösségét. A lopással vádolt Nagy 
Bélát ezért három hónapra. Nánási 
Zsigmondot. aki már többször volt 
büntetve, most 8 hónapi lúirtönre. 
az orgazdasággal vádolt Illés Tót- 
hal pedig 4 hónapi fogtiazhüntet -s-
re ítélte a törvényszék. 
ni>m jogerős.

| dolgok igazán boldogítók, s egy jól 
I sikerült ..színes" titokban az újság­

írónak nagy gyönyörűséget okoz, 
mint a nagy fáradtsággal kiknbikolt 
rendőri szenzáció, ami esetleg ismert 
kaptafára megy. Szász Ferenc (Dél- 
magyarország. Szeged. i

A riportot egy kissé a könnyű faj­
súlyú regényhez — detektív, vagv 
cowboyhistória lehet hasonlítani. 
A célja mindkettőnek elsősorlwn szó­
rakoztató, könnyű olvasmány nyúj­
tása. Limonádé ! — mondják. De mi­
lyen jól esik a jéghideg, friss Hm 
nádé a forró nyári melegben. Milyen 
felüdítő szórakoztató olvasmány 
ebéd után, vagv este az ágyban a ri­
port. amely újszerű érdekes dolgok­
ról szól, nrnssze. világba ragad ma­
gával. ki. ki a hétköznapi tnegszo- 
kottságból. n.ioi gondokból. Nagy­
rév! György (Nemzeti Újság. Buda 
pest -

Véleményem szerint a inai vilim 
rohanó életét élő emberének a poli­
tikai beszámoló híreken kívül egye­
düli olvasmánya az újságban e.gy-egv 
iól megírt, értékes tartalmú riport. 
Most már lassan a riport kiszorítja 
az ii.iságlvól a komolyabb költeménye­
ket. ami esetleg az újság esetleges 
nívóesökkonését idézi elő. de viszont 
érdekesebbé, njságszerűbhé, színe­
sebbé teszi a 1 >pot Elsnitz Albert
’’i Somogy. Kaposvár.)

A legnagyobb szenzációból is leb“t 
■<sz rinortot írni, vbjjont a legje- 

lentékt-lenebb esemény 1« jó 
riport. A szenzáció az é.i.." 

| cLmuc, a jó riport mindig szenzáció. 
Amit tehát nem ad me.g a véletlen, 
az; pótolhatja a riporter. Ebben van 
a riport igazi jelentőség?. Nem 
mintha a riportnak az wmAny ne>m 
lenne eleme, de lényege mégis más : 
a .ki riporter. Búré dr. Kray István 
il i Nemzedék. Budapest. >

A mai viszonyok között a kérdés 
nem aktuális. Az érdekes riport­
anyagok nehezen állnak kötélnek és 
ha meg is születik a riport, megöli 
a cenzúra. Timkó Emil (Kassa).

Nem csalás, nem ámítás, nem bo­
szorkányság. ..Színfolt, élénkség“ _
..íz és zamat" — ..szenzációs fitno- 
nádé“ semmi más ! Ez a riport 
mondpik a-z n.isiíg-írás ön leplező btl- 
vész.ei.

Ne higvj nekik, kedves olvasó !
\z igazság egygszerűhb

Te csak nézel. — 8 riporterek lát­
nak. S ami a legfontosabb — sikerül 
nekik elhitetni veled, hogy neked 
vannak röntgen szemeid. Ez a jó ri­
port titka.

Ne haragudj, kedves olvasó I .Ve­
rnes Ponghó István (Magyarság).

Nehéz jó riportot írni, mert, észre 
kell venni, hogy történt valami. Ez 
azonban még mindig nem az „igazi“ 
riport A közönséget ugyanis nem az 
érdekli, ami történt, hanem az. amit 
az újságíró ír róla. Csak érdekes le­
gyen. Tehát mendacem opportet esse. 
Sarkadi Imre János (Debreczeni Új­
ság Hajdúföld I.

A riport a-z újságban körülbelül 
azt a szerepet tölti be. amit a cir­
kuszban a l>ohóc. Ha hiányzik, üres 
a lap és nfvótlan az előadás. A ri­
port valóban egv újság feltétlen kel­
léke. de csak a jó riport. Soha aoy- 
nyi rossz riportot még nem írtak, 
mint mostanában. Pedig or nagyobb 
l>aj. mintha kimaradna az újságból. 
Szerintem az újságírás nem szen­
vedne nívóceökeknést, ha Mőnként 
szünetelne a riport. A témák úgysem 
avulnak el. ha ma időszerű, m 1e«z 
egy hónap, vagy két év nrnlva i«. 
Csak a riporter legyen mestere és n? 
«vilkosa. Dr. t'.sóró.® István (Debm- 
czeni Újság Hajdúföld).

Kiapadhatatlan témalehettkspigervel 
a változatosság végtelen forrása a 
riport, hiszen körét egyedül az ..ér­
dekes“ határolja. Riporterek kört 
gyakori a vita : ez riport, az nem ri­
port. de végleges megállai>odás még­
sem jön létre. Ugyanazt a témát 
megírhatom úgy. hogy a legnagyobb 
jóakarattal «em lehet riportnak ne­
vezni. viszont úgy is. hogy egyike 
lesz a legjobb riportoknak. Újság­
írónak tehát elvből a riport mellett 
kell állást foglalni, mert ez az a te­
rület. ahol mindenki egyenlő fegy­
verekkel vívhatja ki az olva'só ro- 
konszenvét. nincs ereién kívül álló 
kötöttség, előfeltétel. Uaikóczi János 
t Debreczeni Uiság Hajdúföld).

íme a ..vendéglátóipáros vélemó- 
nve“ a riporterről: (felkértek, felel­
ni kell arra, de hogy ez miiven neh6z 
feladat, ezt tán meg se értiki Fel­
adatom ma. minden erővel biztosí­
tani sok száz ember élelmezését, eh­
hez előteremteni minden szüksége« 
nyesanvagot. személyzetet és egyéb 
kelléket. Olyan feladat, amely min­
den erőt és képességet leköt. Előre 
bocsátom, mindezt, meri a fc1tntt 
kérdésre azonnal válaszolni kellett. 
(Mindent hall, mindent lát. űg>. 
ahogy azt hallani és látni kell és pen 
tosaii úgv írja le. ahogy azt hallott« 
vagy látta, úgv, hogv azt az olvasó 
élvezze. í'itéz Felér István tb. újság­
író i Arany Bika. Debrecen.)

Mi a riport ? Semmiből valamit. 
Néhány soros hír színesen, fantázia­
dúsan. kidolgozva. \ legtöbb feln'ős 
szerkesztő azonban adatokat, neve­
ket tartalmazó riportot kíván. így 
van ez a mi lapunknál is. Bármilyen 
irányú lapban a legtöbb értéke a ri­
portnak van. \ riportról majdnem 
ezt mondhatnám : ez az újságírás. 
Fentös Kálmán (Debreczeni Újság

Hajduföld.)
| A riport a leghálásabl» és legszé- 
I 1".ebl> horizontokat felölelő mű,faj.
I Leghálásabb azért, uiert 3z :ij ?.'g:ró

—
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mamára a legnagyobb l<*hető.*Sgek- 
kfl kecsegtet." az inó a távra cRcekel* 
határok között fWétlenú! haszna'- 
hatja az a hangot azt a stilnst. mely 
rgyónisógónek legjobban metrfele'. 
A riport épen erzért nem i" műfaj, 
hanem több ennél, többfajta műfa 
Szerintem a riportírás nemcsak 
pnblirisrztikai munka, hanem legne­
mesebb újságirói munka is. S végi! 
a in riporter tanuló az élet legneme­
sebb iskolájában. A riport nem li­
monádé. komoly.'! igen komoly, tele- 
hSssegteljen pnblici-w.tikai munka, és 
<?rretetát mindenkinek ószinten 
aiánlom. Gertielyffy Sándor <1 j 
Maiy/arsáq.i

\ riport — mindennap kertészete. 
\ riportban különfts módon vegyít1 

;i mesterség a művészettel. A mes­
terséghez tartozik a téma felkeres­
se. meglátása és megfelelő beállíta-

Tlvenkor az újságíró dolgozik. A 
közönséget érdeklő, a 
élet apróságait felölelő 
dolgozása : a művész, az írd 
kenvsége. A jó riporter ugyanolyan 
rtrtetott révületben dolgozik, mint 

mindennap 
anyag fN- 

fevé-

•^MWWWeWWWtAAAA******************************

TÁBORI ÚJSÁG
► A M kIR HONVÉD UADITUDOSITO SZAZAD kIAORftSA 4

az fró. vagy költő ; dókra azonban 
annyival nehezebb, hogy az ihlet 
csodálatos és ritkán adódó, lázas 
pillanatait, szerkesztője kívánalma 
szerint, bármikor fel kell idézni'1 
Másszóval : a Múzsa erőszakos sze- 
relhtese A riport kétszeresen termé­
szetellenes : természetellenes, ember 
feletti maga az ihlet pillanata és 
neki még ezt a természetellenes 
helyzetet is mesterséges úton kell 
előidéznie. A riporter egyébként 
nemcsak újságíró, de író is. mert a 
riport lázas, vajúdó korunk költész'1 
tóitok új. sajátos s ilyennek elismert 
műfaja- Dr. Halász Lajos (MTI 
debreceni munkatársa.)

A riport az az orohester. amely­
nek minden hangszerén játszhat az 
ú ..ágíró. Ha kell. líra, vagv dráma, 
de legyen benne pszichológia is. A 
riporternek ismerni kell Shakes- 
pearet. de Dosztojevszkijt is épen 
úgy. mint Freudot. Biztos kézzé] 
fogja meg az anyagot, mert máskil 
lőnben fellázad ellene és kész a : 
giccs. Antal Sándor (Szamos. Szat­
márnémeti. >

Sírni bácsi Sör szanatóriuma
. . , , a r Frissen csapolt söriök, kittinő fajborok,Veszpremi-u. 2. szám,
Előzékeny kiszolgálás!Szolid polgári árak!

Az ellenség is észrevette o mozgoló­
dást és pillanatok alatt felénk irányította 
páncéltörőágyújának csövét. Szilánkok 
röpdök‘ek, a hátunk mögött aknák dör- 
rentek kormos, szürke füsttel s a ezilátt- 
koktól néhány megsebesült honvédet vit­
tek el a sebesültvivő járőrök

Negyed tíz volt.

R vidéki piac hitelellátásában nem okozott zavart az n| szelektív 
hitelrendszer

Mint ismeretes, az elmúlt hónapokban 
a kormányzat a mezőgazdasági és ipari 
termelés minél bőségesebb és lehetőleg 
olcsó hitelekkel való ellátása érdekében 
új rendet szabott a hitelgazdálkodás szá­
mára. A legfőbb szempont az, hogy a 
rendelkezésre álló tőkék valóban meg­
felelő helyekre jussanak és elsősorban a 
termelő munkát erősítsék. Erre az irányí­
tott gazdálkodásra a totális h iborúban 
rendkívül szükség van, helyes tehát, ha 
a bankok a spekulatív hiteleket kiküszö­
bölik és ezután csak hasznos beruházá­
sokra, továbbá az pari és mezőgazda­
sági termelés céljaira adnak hite!*,

A Magyar Vidéki Sajtótudósító buda­

A mi tűzcsopásunk sem maradhatott el, 
gépágyúink felmordultak, a házak égni 
kezdtek, s a magyar honvéd ezer pok­
lon át ment előre. Délben tizenkettő óra­
kor felcsengett a jelentő rádió mikrofon­
jának hangja : Halló... halló... Koko 
rowka mégis elesett ... Eggyel kevesebb 
menedéke van a gyilkos partizán bandá 
nak... BÁRÁNY KAROIY

pesti jelentése szerint a hiteligények el­
bírálásának új rendszere a fővárosi pénz­
intézeteknél a gyakorlatban teljesen be­
vált. Úgy tudjuk, hogy a vidéki pénzinté­
zeteknél is hcrsonló helyzet alakult ki. A 
TEBE vidéki körzeti vezetői éppen most 
tartottak tanácskozást a Nemzeti Bank 
igazgatójának, Serbán Ivánnak elnöklete 
alatt. A vidéki bankemberek rámutatlak 
arra, hogy a szerzett tapasztalatok a leg- 
kielégítőbbek, mert az uj ellátási rendszer 
a vidéki piac hitelellátásában még átme 
neti zavart sem okozott, sőt nagyban 
hozzájárult a vidéki hetipiac normalizá­
lódásához, hiszen a spekulatív h'rtelkéré- 
sek a vidéken is úgyszólván megszűntek

Aknamezőkön át az égő falu felé
Nem sok jót árult el a reggel. Szür­

ke komor felhők gyülekeztek az égen és 
a {elkelő nap sugarai belevesztek ebbe 
a szürkeségbe. Fél öt volt, lázasan ké­
szülődtünk a következő támadásra. A 
gyalogság hosszú, tömött sorokban gyü- 
ekezett oz úton. Napbarnította, szikár 
harcias magyar honvédek álltok az út 
porában.

SZAKÁLLAS OROSZ 
..PAN“ VEZET

Egy fiatat hadnagy századához ke­
rültem, aki sok-sok lelkesedéssel, bajtár­
siéi megérzéssel vezette „az ő cimbo­
ráit“, a honvédeket.

Elől német aknokutató járőr haladt. 
Velük ment a szokálas orosz „Pán" is, 
akit előző este fogtunk, hogy elvezessen 
erz erdőbe, Kokorewka felé.

A hosszú menet hullámzott az úton ..
A friss reggeli levegő arcul csapdosott 

bennünket, de szokatlanul csend volt.
Órámra néztem és rögtön elhatároztam, 

hogy szinte percről perce követni fogom 
időben is ennek a harcnak minden moz­
zanatát, amely a beásott orvlövész ban­
dák ellen folyt.

Hot órakor eltűnt szemeink elől az ak- 
rokutatók kis csapata. Röviddel utána 
szörnyű dettonáció rázta meg a levegőt. 
Az első akadályon túl voltunk A kívá­
nót* erdő széle kocsink útja mellett nem 
árult el semmit. Mentünk tovább, Félhét- 
'-or újabb aknamezőre bukkantunk. Cső 
dálatos érzékkel, egy sima fapálcikával 
■apoqatta ki az aknát a járőr egyik tag­
in Előkerült a hátizsákból oz aknakuto- 
‘ó készülék is, egy hosszú botra helye­
zett elektromos palack, amely fülhallga­
tóval volt összeköttetésben. Ez a készü­
lék zizegő búgó hangot adott mikor ak­
na felé közeledett, — ez a hong a köze 
lités gyorsaságának árnyában nőtt. — 
Hamarosan ártalmatlanná tettünk hat 
darab aknát. Egymásután szedték a ku­
tatók ki a gyutacsot és dobálták ki a fa­
ládában levő ekrozit kockákat. — Kupa 
cokba raktuk és egy gyutacs segítségé 
vei a megsemmisítést végrehajtattuk.

GYILKOS WZ ZÚDUL 
A FELDERÍTŐ JÁRŐRRE

Rövidesen elébünk tűnik az erdő széle. 
Pár száz méterre feltűntek a vasú1' ón töl­
tésének körvonalai. A faluban ped- 
mélységes csend volt. — vihar előtti 
csend ... Az órám hét órát mu'atott. Ne-
Kéz gyalogsági tüzgépeink felsorakoztak 
oz erdő szegélyére. Hét óra 15 perckor 
orv iárőrünk a bolszórnyon megkísérelt* 
az erőszakos felderítést. Mélyen a viz-
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mosásban meghúzódva közeledtek oz el­
lenség tervszerűen kiépített fabunkerei 
fele. — Gyilkos tüzet kaptak. Eredmény­
telenül kény’elenek voltak visszatérni. — 
De már tudtuk, hogy az ellenség zöme 
hol fog védőállósbon lenni.

A tűz megszűnt. Távcsövei figyeltük a 
messze levő colchosok tetejét, ahol gya­
núsan mozgó alakokat pillantottunk meg. 
Nem volt még érett a he+yzet. Nem tar­
tottuk érdemesnek elárulni a rejtekhelyün­
ket, hisz ez a tűzfegyelem kell, hogy eré­
nyévé váljék minden magyar honvédnek.

8 óra 30 perckor a jobbszárnyon volt 
egy kis tűzharc. Golyószórók, géppus­
kák, aknavetők és géppisztolyok süvítő 
lövedékeitől zizegett az erdő ... 5 percig 
tartott ez a pokoli színjáték. Azután 
csend következett. Néha, néha egy-egy 
puskadördülés jelezte, hogy mindkét fél 
ebien van.

Még mindig nem „játszuk ki“ fegyve­
reinket.

8 óra 45 perckor irtózatos tüzet kap­
tunk. Váratlan volt az egész, de ugyan­
olyan váratlanul élénk volt a visszacsa- 
pás is. 10 perces szünetek következtek be 
ezután és újra kezdődött a harc ... Az 
ellenséges aknavető és páncéltörő ágyú 
lövedéke süvítve nyírta le a tölgyek koro­
náját és körülöttünk csapkodtak. Az 
egyik a tőlem 30 méterre felállított akna­
vetőké* kereste. Több oldalról hallatszott 
a bábeli zűr zavar. Úgy éreztük, hogy 
most már nem lesz vége ennek a pokoli 
nyomásnak. Az ellenséget három oldal­
ról űztük földi várai felé.

HÁROM OLDALRÓL 
ŰZZÜK AZ ELLENSÉGET 

KOKOREWKA .MÉGIS ELESETT
Egyszer csők aulózúgós hallatszott oz 

erdőből ... A német vezérkari parancs­
nok jött meg kíséretével. Fiatalos lendü 
lettel szállt le a kocsiról. Vóllukra okasz 
tatt géppisztolyukkal — úgy vettük észre 
— egyenesen meg akarják támadni a 
falut. Figyelmeztettük őket, hogy mi oz 
ellenség minden mozdula’áról tudunk, 
csak várjuk o rácsopás lehetőségét.

Egyedit! kétmázsás páni .. i ■ < tn
Páratlanul vakmerő betörő került la­

kat alá. Szabolcs hrhedt réme volt hosz- 
szú időn keresztül, oki a községben a 
legvakmerőbb betöréseket követte el.

A híres falbontó betörőt ifj. Boros Ká- 
rolynok hívják. A bikaerős rabló a sza­
bolcsi községeket járta és ahol mr "lent 
ott másnap felbontott fallal és üres kosz­
szávai találták valamelyik lakást, üzletet, 
vogy hivatalt.

1940-ben tűnt fel Nkiregyházán. — Né 
hány betörés elkövetése után a városból 
menekülnie kellett, mert a detektívek 
már nagyon a sarkában voltak. Ifj. Boros 
Károly a községekbe tette át a székhe­
lyét és Beszterce szabolcsi községben 
már 1940 évben kibontotta az ottani fű- 
szerkereskedő üzletének a falát és kifosz­
totta a kereskedő raktárát. Ezután soro­
zatosan követte el a lopásokat. A betörő 
egyedül ellopja a községháza kétmázsa 
súlyú pénzszekrényét.

Ifj. Boros Károly legizgalmasabb betö­
rése 1941 márciusában volt, amikor Kik 
község elöljáróságának hivatali hegysé­
gébe tört be, az ablakon át és a Wert- 
heim-szekrényt akarta megfúrni. — Én­
hez azonban nem értett, elhatározta, 
hogy a község közel két mázsa súlyú 
páncélszekrényét ellopja. A belső iroda­
helyiségből egyedül cipelte oz ablakhoz 
a hatalmos pénzszekrényt és azt az ab­
lakon át az udvarra dobta. Mindenkép­
pen meg akarta szerezni a pénzszekrény 
tortaimát, mert előző nap a községházán 
járt élelmiszerjegyekért s akkor véletle­
nül szemtanúja volt, amikor a főjegyző­
nek nagyobb összegű hivatalos pénzt ad­
tak át, amit a Wertheim-szekrényben he­
lyeztek el. Ifj. Boros Károlyt megszedi- 
tette a sok pénz látása s elhatározta, 
hogy minden áron megszerzői azt magá 
nak. Amikor a pénzekrény már az udva­
ron volt, a betörő is utána mászott és kö-

Megkezdőinek e Debreceni Közgcszdasngí Címtúr előkészítő munkai 
Tartalmazni fonja a zsidótörvény folytán a debreceni bankoknál, nyároknál. rd/fú/í/fot 
nál bekövetkőzett változásokat. a kijelölt kereskedőket és az til ilzlotheyi'crjet m■ oa p ' 
, .’p„t-r* n debreceni közszállításokra pályázó iparosokat, yyárakat w>. Jiennitatja, v 
í-pri»- alakult a rendkiem rryci-cs

gazdasági őrfégváltláf a debfetenipiacin 
Szerkeszti: dr. SZ AT AI FERENC, a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem felelős szerkesztttje Debrecen, Maróthv Gv.-u. 21.

Hurokra került
Szabolcs leshirhedtebb 
falbontó betörőié

t lopott el
rülnézett a szomszédok között, hogy holt 
találna egy targoncát, amelyen a két má­
zsás Wertheim kasszát elszállíthatná. 
Nem sokáig kellett keresgélnie, a község­
háza közvetlen szomszédságában talált 
az udvaron egy megfelelő kis kézi szeke­
rei és arra feltette a pénzszekrényt.

A hatalmas munka sok időt vett igény­
be és amikor már menekülésre került 
volna a sor, ifj. Boros Károly észrevette 
hogy kivi'ágosodott s a falu ébredezni 
kezdett. A kétmázsás terhével szaladni 
nem tudott, ki volt téve annak, hogy va­
lakivel találkozik, ezért határozta el, 
hogy a lopott pénzszekrényt elrejti. Be­
húzta a targoncá taz iskola udvarába és 
ott a kukorica közé rejtette el a Wert­
heim kasszát. Arra számított a betörő, 
hogy estig ott lehet elrejtve, akkor majd 
érte jön a targoncával, kiviszi a merőre 
és ott kibontja a kasszát.

Másnap nagy riadalom volt a község 
ben, a nyomozás széleskörben megindul* 
s a délelőtti órákban az iskolásgyermekek 
jóSzós közben megtalálták az ellopott 
és elrejtett Wertheim-szekrényt a kuka- 
■ Ica között. A nyomozás során ekkor 
még nem sikerült ártalmatlanná tenni <T 
veszedelmes falbontó betörőt, aki még ez 
év július havában is falbontás útján Besz­
terce községben behatolt Szegedi Sán- 
dorné lakásába és onnan elvitt 50 kg. 
lisztet, 8 kg. szalonnát és két kenyeret.

Ifi. Boros Károly talán még sokáig 
folytathatta volna betöréseit, ha költeke­
ző életmódjával fel. nem kelti a csendőrök 
figyelmét. Megfigyelés alatt tartották ifj. 
Boros Károlyt, mert azt látták, hogy so­
ha nem dolgozik s még jól is él. A meq- 
f'gyelés eredménye volt, hogy végre „le­
bukott“ a veszedelmes aangszter és ifi- 
Boros Károly a nyíregyházi fogház la­
kója lett. Ügyében már a közeli napok­
ban főtárgyalást tart a nyíregyházi tör­
vényszék.
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIROD.A : Arany Bika 
szálló fék*fn<4et. ahol M párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és esti tört ük ón délelőtt 10 12
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
f> 41 óra között a Magyar Élet Pártja 
Arany Bika félemeleti helyiségében.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR 
SASKÖRE ar. Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig és délután 3 — 0 óráig.

FERENCZY TIBOR országgyűlési képvi­
selő augusztus 23-án és szeptem 
her 6-án tartja fogadó óráit délelőtt 
fel 12—1 óra között a Magyar Élet Párt 
helyiségében.

PARTNAP minden, hétfőn délufán 5—8 
óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET 
PÁRTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
pénteken a főispán! hivatalban délelőtt 
9—12 óráig panasznapot tart, amikor 
is a kérelmek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata :
.Nap' Tolvay Imre. Piac-utca 50. sz. 

Aranyegyszarvú“ Grósz Nagy Ferenc. 
Kossuth-utca 8. *- ..II. Rákóczi' Aranyi
S örökösei. Miklós-utca 55. — ..Sztan- 
Viv" Németh László. Szent Anna-u. 64

ALGLSZTLS 15.
191“. Ezen a napon Radler Elek volt 

pozsonyi 13. honvéd gyalogezredbe!! tiszt­
helyettes a Mt. Rasbaiolui magaslat ellen 
i egrehajfott éjjeli támadás alkalmával 
előnyomulásunkat igen tevékenyen befő 
hatoló, egy ellenséges géppuskás fészket 
merész elhatározással szakaszával meg­
hámozott. a kezelőlegénység nagy részét 
lemészárolta és a géppuskákat zsákmá­
nyul ejtette. Ezzel a bátor fellépésével az 
éjjeli támadás sikerét biztosította. ami 
kedvező kihatással volt esapataink győ­
zelmére.

Kiváló magatartásáért az arany vitéz­
ség! éremmel tüntették ki.

Lapunk legközelebbi száma, a 
közbeeső ünnep miatt, kedden reg­
gel a rendes időben jelenik meg.

— Házasság. Dr. Hutiray Jó­
zsefné, Dallnian Matild leánya. 
Farkass Mária Kishacsoni Benedek 
Dániel tiszaburai főjegyző augusz­
tus 14-én házasságot kötöttek.

— Felhívás a ..Gönez.y tagokhoz! 
Az alább felsorolt tagok a könyv­
tári könyvet hétfőn délután (4—5 
óra között Burgondia-u. 1. sz.. III. 
emelet) feltétlen szolgáltassák be : 
Füredi Szálló Emília, Sas István, 
i'l. Törös Károly, ifj. Törös Károly, 
1 hlrin Károly. Varga Antal, Váry 
Szalai Lajos, Fekete László, Fekete 
Sándor, Gergely Ilona. Hadházi 
Dániel. Hamza József, Jakucs L.,
vitéz Kádár Sándor, Konrád Irma. 
Kusztós Dénes, Löwy Józsefné. Ló- 
kody József. Nagy Lajos, Nagy 
Kálmán, Nosztrai Erzsébt. Papp 
Józsefné. Ráthonyi Lajos. Reményi 
József. A katonai szolgálatot telje­
sítő tagok helyett hozzátartozóik 
tegyenek eleget a felszólításnak. 
Elnökség.

Állal! szőrük gyűjtése. \ hulladék 
gyűjtés — mint a Magyar Vidéki Sajtóin 
dosiló érlesül Budapestről a közeljö- 
'nben újabb ágazattal bővül Elhatároz 
lak valamennyi szücsiparí és timáripari 
hulladék intézményes gvüjlésél. Vala­
mennyi szőrme és úgvnevezelt szőrös bőr 
b'lrtarlozik majd ebbe az akcióba, mely - 
*'• k lebonyolításál. lehal a gyűjtéséi a 
Jcslilluilhwl('khe.szerző Rl. végzi majd, 
tudvalevő, hogy ezeket az állati szőröket 
'■(ámos vonatkozásban igen hasznosan 

hit feldolgozni, pl. kalaptomp -s renge­
teg másféle, cikk számára. Megjegvren- 
ű" az is. hogy csak Magvaiországon 
s^'kas a disznó pörkölése .vagyis a szőr

• cg’!■ >«•. másutt ez| már hasznosi'.iák 
'but i ili'sülünk. az áliali .szór gyűjtését I 

ősszel kezdik meg, - *■

. ..... Augusztus 14.. péntek.
-' ' öröskereszt bajtársi r;i<ii-'.

'■zoigalata utján az elmúlt nap i 
Következő üzenetek érkeztek : '

Debrecen ■ Párkányi József za~
névnapja alkalmából júkívánsi- 

gait küldi Mártonfi Kiarának. Is­
ién áldását kérve, sokszor e.sóko'j;,.

Debrecen : Bakó Sándor Imin éil
**********************#WWWWWW1

.Magyarország legrégibb biz­
tosító Intézete, az 1867-ben alapítót. 
Első Magyar Általános Biztosító. • 
larsaság helybeli: Ferenc József­
ül 59. szám alatti főügynöksége a 
biztosító közönségnek a legnagyol.b 
készséggel áll minden biztosítási 
ügyben rendelkezésre és bárme'v 
biztosítási ügyben felvilágosítással 
szolgai. Foglalkozik a biztosítás 
minden ágával a legelőnyösebb di­
jakkal és a legidőszerűbb fe'téte- 
íek mellett.

Valótlan hírek terjeszcse miatt eljá­
rást indítottuk egy kassai zsidó gyáros 
ellen. Az egyik kassai dohánykisárudá- 
ban a vevők a politikáról és a harctéri 
eseményekről beszélgetlek, miközben az 
Üzlet tulajdonosa megkérdezte egyik ve­
vőjét. hogy mi újság és hogy állónk a 
fronton. A megkérdezett vevőnek arra a 
(■(leletére, hogy jól állunk, a doh á nyáru 
(Iában tartózkodó Kail Mihálv zsidó sza­
laggyáros lekicsinylő szavakkal szólt. A 
váratlan és valótlan kijelentéseknek ter­
mészetesen következményei lettek. m»rt 
az üzletben tartózkodó felháborodott ve­
vők egvike feljelentette a szalaggvárost. 
A megindított rendőri vizsgálat során a 
Kza,aggyáros azzal védekezett, hogy más 
képpen értelmezte szavait Ezzel szemben 
a tanuk terhelő vallomást lettek a szalag 
gyáros ellen. Kail Mihály ellen megindí­
tották a bűnvádi eljárást és az iratokat 
áttették a kir. ügyészségre. Valószínű, 
hogv Kail Mihályt egyidejűleg internálás!
■ ■ járás alá vonja a kassai rendőrség

— Uj tanfolyam kezdődik au­
gusztus 15-én a Simái gyorsíró-, 
trépíró- és szépíróiskolában. Piac­
utca 73. Előkészítés államvizsgára. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény, 
l'elefon: 22-53. Debreceni tanker, 
kir. főig. eng. szám : 1359 1942 42.

Nekiment a leszakadt villany­
drótnak. A múlt nap dőlután köny- 
nyen végzetessé válható szerencsét­
lenség történt a szatmári Nagy­
strandon. A hatalmasere.’íi szél ki­
döntötte az egyik fát. mely nittgá 
val sodorta a villanyvezetéket. A 
leszakadt drót me’llmagassághan 
lengett a bokrok között. A vihar í 
elől menekülő Felber Zoltán 19 I 
ées fogtechnikus nem vette észre I 
az alacsonyan lévő áramvezetéket 
és neki rohant. Az erős áramütés 
következtében azonnal eszméletét 
vesztette. Esés közben lehúzta az 
áramvezetéket is. amely a háta alá 
került. Szerencsére egyik közelben 
tartózkodó ismerőse oda rohant és 
lehúzta a drótot. A kihívott mentők 
injekciót adta be neki. Később ma­
gához tért s állo-pta rohamosan ja­
vul.
öööööAz.öeAOőő.yeeeööööööőtxí’Wxmooooööőooöóöooö'SAeAAco

szerencsésen megérkezett es kisfi 
egészs .gi állapotáról sürgős értés 
lést vár. Kéri édesanyját, a föle 
Eleteket rendezze, de a pénzt csa 
iktóher t-re fizesse ki.

(üzeneteink közlését folytatjuk 
Adjon Isten szebb jövendőt mindé 
niag\ arnak !)

AZ I 1.0 FJ E I MOD KÖVE I KI Z 
itlilK JELENTKEZŐ BA.IOKNAI 
különösen renyhe bilin úkodcsnél. alhtis, 
vtrpangaNii.il és aranyeret bánlalmak 
"ál a térni, szeles ..FFHF.Xí JÓZSEF" 
keserűvíz rendszeres használata által 
'gen jó eredményeket lehet elérni. Kér 
dezze meg orsósát I

— Nem azonos! Pénteki szá­
munkban közöltük, hogy a rendőt- 
sóg elfogott két rovott-múltú csa­
vargóleányt. akik B. Szabó Mihály 
debreceni lakosnak napozás közben 
ellopták a ruháját. Pótlólag közöl­
jük. hogy a cikkben szereplő B. 
Szabó Mihály nem azonos B. Szabi'. 
Mihály Monostorpályi-u. 2-t. sz. a. 
lakó levéihordóval, akinek ehhez 
az. ügyhöz semmi köze sincs.

— Az összes fényképészek mű­
termüket vasárnaponként zárva 
tartják.

— Füsttelen napok a biztosító 
intézeteknél. A Biztosító Intézetek 
Országos Szövetsége keretélven tar­
tozó biztosító magánvállalatok el­
határozták, hogy a harctéren küzdő 
honvédek dohányszükségletéhez 
való hozzájárulás céljából ..füsste- 
len napok“-at tartanak s az össze­
gyűjtött dohánymennyiséget a Vö­
röskereszt utján bocsátják a hon­
védség rendelkezésére.

Rendőrségi hírek. Bitó Lajos 
budapesti MÁV fűtő vasúti táská­
jából. amíg a debreceni állomáson 
a vonatra várakozott, ismeretlen 
tettes ellopta bőrerszényét, melyben 
vasúti igazolványa, feleségének arc 
képei és húsz pengő bankjegy volt, 
valamint élelmiszert és iratokat. 
Giovanni Fattiroili olasz egyetemi 
hallgató Itarna színit acél óráját a 
nagyerdei strandon ismeretlen tet­
tes ellopta, bezárt kabinjából. A 
kiír 120 pengő. Mindkét lopás ügy é- 
ben bevezette a nyomozást a rend­
őrség. — Tótit József MÁV laka­
tos, József kir. herceg-utca 35. sz. 
alatti lakos Balatonkenesén egv li­
lik arany nmlltíít veszített el. Az 
ismeretien megtaláló ellen. aki 
mindezideig nem szolgáltatta he. 
jogtalan elsajátítás címén feljelen­
tést tett a rendőrségen. Gőz La­
jos 12 éves hajdúsántsoni gyerme­
ket édesapja szekéren a debreceni 
klinikára akarta beszállítani. Út­
közben a gyermek a hőforrás köze­
lében meghalt. Az esetről a csen­
dőrőrs jegyzőkönyvet veit fel. ér­
tesítése nyomán rendőrorvos szállt 
ki a helyszínre a holttest meg­
vizsgálása céljából.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

'Sagy templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál I). dr. Htoesz Imre, délután • 
érakor Oönczs Sándor Kistemplomb»» 
d(S,elölt <1 órakor Kecskés József 11 óra- 
Kor Kulcsár Dezső. délután fi órakor 
Oecskes József. Kossuth utcai templom* 
mo délelőtt Itt órakor Pchskev Károly, 

délután fi „rakor Baja Mihály Kiről! 
(<aspár téri templomban délelőtt 9 órakor 
lei|a Mihály déhtlún I órakor Peieskcv 
Karolv. Ispotály templomban délelőtt 10 
Órakor Molnár Ferenc. déluFsn fi órakor 
mimyi János. Arpádtéri templomban dél- 
e ott 10 órakor dr Hegyaljai Kiss Géza, 
délután 3 órakor dr. Erdei Mihálv Ho­
mokkerti templomban délelőtt 10 órakor 
Kovács József délután fi órakor Pál An­
tal. Xy ilaslelepi templomban délelőtt 10 
miikor dr Juhász László, délután fél 7 
makor dr Juhász László. Csapókerti temp 
lomban délelőtt 10 órakor dr Dancsházv 
Sandor, délután fi órakor Gáli Mihálv. 
Kerekest, lep, templomban délelőtt 10 óra 
kor Szilagyi László, délután 3 órakor Sz(- 
e'cyi László. Egyetemi templomban dó| 
elölt 11 órakor Koncz Zoltán. Auguszta 
szanatóriumban délelőtt negyed 10 Ara­
kor Koncz Zoltán. Egyetemi klinikákon 
délelőtt Koncz Zoltán Tégláskerti állami 
’■kólóban délelőtt 10 órakor Ririnyi li­
nos. Téglavetői n íilekezeli házban dél 
után I órakor Kováls Árpád Wolaffks 
telepi olvasókörben délután 1 órakor Pál 
A ntal.

lányai latentiaztelefek : Ebes déleiéit 
ló órakor Molnár Gvnln. Hortobágy dél 
előtt 10 órakor és Egyek délután 3 óra­
kor vitéz Szabó. Endre, Pallag délelőtt 0 
érakor Nagy Károly.

Augusztna 20 án. István király naplón 
dejelölt 10 órakor a X’agvtcTnplomban 
prudiK / dr. Snós Rúln

A római katolikus Irmplnmokbnn 
augiiM/tiis 15-én, Szombaton :

\ ^zen! Anna utcai pk*bániat?inp!nrr>. 
I»an a szokásos vasárnapi misprend — 
< sondes szentmisék 6. 7. 8 20, 9 órakor. 
I cl tízkor nasjvinisét vétjez dr Ránásc, 
László pr plébános. További rspnd « 
''Zcnlniisrk II háromnegyed 12 és fél 1 
••rakor \ külsó-ségeken a következő 
beoszfás f.snpóker|ben KnnimergTnb»*- 
T’.mil. Nvilastelenen Pálmav lóz«'* 
Auguszta szanatóriumban Muránvi F 
’Dúc. Klinikai kápolnában Béres En ir«. 
Ha jdiisámsonban Nnvák Gvnln. » Szsán 
dr. Szabó .János

Augusztus 16-án. vasárnap :
\ Széni Anna-utcai plébániatempínm 

ban a szokásos vasárnapi miserend. 
Csendes szentmisék : 6. 7. 8.20. 9 órakor. 
I cflízkor nagymiséi vétez Lengve! Lászio 
<*s ul;;na szentbeszédpf mond : Nrolcb»i1 

alter. Ezután még további csendes 
szentmisék II háromnegyed 12 és fél 1 
órakor. \ külsőségeken a következő 
bpoxzlás : Csapókerthcn dr. Rianás 
I Nvilasfelepen Pálmav .lors^,
\uguszla szanatóriumban Muránvi Fe- 
'■•ne Klinikai kápolnában Réres Endre 
Ha j<hi 'i'nnsonban Nnvák Gyula. Józsán 
dr. Szabo János

A görögkatoliku.s templomban .
aug. 15-én. Nagyboldogasszony napján .

Reggel negyed 8 órakor utrenve, 8 
órakor kismise. 9 órakor kalonamise, 
10 órakor nagvmise ; szentbeszédet mond 
dr. Nyika Róla hittanár. háromnegved 
12 órakor kismise Délután 1 órakor ve­
rs w n ve.

Augusztus 16-án. vasárnap As 20 án. 
Szent István király ünnepén : 

rendes vasárnapi miserend
Az evangélikus templomban :

Miklos utca 3 sz délelőtt 10 órakor 
van isteni iszlelel. Igét hirdet Dönsz Ti 
vadar vallástanító lelkész

Hajdúszoboszlón pénteken este 7 órai 
kezdettel bildiaórál. vasárnap este 7 órai 
kezdette] pedig istentiszteletét tarl a 
Major-utca 63. szám alatti diakonissza- 
házban Sexív Zoltán lelkész.

Miserend a csapókerti róni. kát. temp­
lomban. \ug. Iáén. Nagvboldogasszonv 
ünnepén délelőtt 9 é»rakor nagymisn 
Nzentbiszéddel. délután órakor litánia. 
Aug 16-án. vasárnap délelőtt 9 órak o- 
a nagyinisét és szentbeszéde! tart dr 
Bánáss László prépostplébáno.s. délután 
5 órakor litánia. Aug. 20-án. Szent Dt 
ván ünnepén délelőtt 9 órakor nagymisn 
szentbeszéddel, délután 5 órakor litánia.

Gyermeknyaraltötási r.árúün 
nepély a Nagyerdőn. \ debreceni 
MANSz ma délelőtt, tartja gyermek- 
nyaral látási záróíinnepélyét a nagy­
erdei klinika-telep melleti erdő- 
rószihen. Az ünnepély 11 órakor 
kezdődik.

vtrpangaNii.il
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Idis Middr Kálmán

cukrászai ester 78 eves kortilwui. 4< 
évi boldog , hazassaga után Hajőu- 
szoboazlótie váratlanul elhunyt. I *’ 
nietéseüSzolnokra történő b-azaszai- 
htas titán f»t*> 1«-»m le» « Mzapár. 
utcai (WriértibázbfWt történő benzen- 
téléit tttáü-» íwIMí sirlmlt-bnn < z- 
vegyén kívül gyermekei, köztük 
Bort Emóné. az. Kádár- Erz*‘bet. 
vefei unokái, kiterjedt rokonaim, 
tisztelői és barátai gyászoljak el­
hunytál.

\AGY RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTEK El.

GÁSPÁR SÁNDORT
l’éntken délután a Köztemető 

diszravatalozó terméből kísértek 
utolsó útiára Debrecen legöregebb 
emberét, a »/szadik esztendejében 
elhunyt Gáspár Sándor ny. eleim 
-■-kólái igazgató-tanítót. Nagyszámú 

,>« főleg idősebb egyénekül áll" 
■.•vászoló közönség vette körül utolsó 
búcsúként a ravatalt s .Molnár Fe- 
,,,ne református lelkipásztor közei 
egy órás megható, magasztos be- 
.«édben méltatta a kivételes emberi 
kor ért halott eredményekben gaz­
dag munkásságát. A sírnál tartott 
újabb gyászbeszéd után, a l’etőf 
Dalkör gyászénekel mellett helyez­
ték örök nyugalomra Gáspár Sán­
dort.

Dr. Ynhiw Viktor ny. mezőgaz­
dasági kamarai h. igazgató, életé­
nek 57-ik évétien elhunyt. Temetése 
vasárnap délután 5 órakor lesz a 
Köztemető dlszravatiilozójából. ég. 
evangélikus gyászszertartással. Fe­
hértói és Takács vállalata végzi.

Özv. Szilágyi Józsefné. Dobsz:,: 
Juliánná 73 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton délután 5 óra­
kor lesz, a Köztemető díszravatalozó 
terméből, a ref. egyház szertartása 
szerint. I.akás Monti ezredes-u. 16. 
Dankó temetkezés.

Szathmári lai.|os 27 éves korában 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető IV. 
ravatalozó terméből. Dankó temö- 
k°zéa.

Balogh Dávid kovácssegéd. 65 
éves korában meghalt. Temetése 
szombton délután háromkor lesz a 
köztemetői 8-as ravatalozóbóli re­
formátus szertartással. Lakása : 
Szappanosul. 15. Pusztai temetke­
zést intézet.

özv. Rlmler Szilárdné. Kasz'l 
Margit 64 éves korában meghalt. 
Temetése szombaton délután fél- 
négvkor lesz a köztemetői JV-es 
teremből. Lakása : Hajdúnánás. 
Ihisztai temetkezési intézet.

Székelyhídi Misiké II hónapos 
korában meghalt. Temetése szóm 
haton délután négykor lesz a közte­
metői 3-as teremből, reformtáus 
szertartással. Lakása : Virág-u. 15. 
Pusztai temetkezési intézet.

Kegyes Andrásné. Szegedi Mária 
74 éves korában meghalt. Temetése 
s'ombaton délután ötkor lesz a köz­
temetői 3-as teremből. Lakása 
\pponyi-u. 46. Pusztai temetkezési 
intézet.

Román András 27 éves korában 
meghalt. Temetése vasárnap dél­
után félnégykor lesz a köztemetői 
TV-ee teremből, gör. kát. szertartás­
sal. Pusztai ternelkezéási intézet.

Köszöne tny 11 vá n I tá* F el e j th e l <■ t •
len drága jó férjem, »szeretett édes­
apánk temetésén megjelent közhi­
vatalok. testületek, körök, a MANS- 
az egyletek és más intézmények 
képviselőinek és küldötteinek, va­
lamint rokonok, jóbaráúnk és isnm- 
rőoöknek megjelenésükért es a ra­
vatalra küldött koszorúkért ös vi­
rágcsokrokért, valam'nt a Dankó 
temetkezési vállalatnak figyelmes 
rendezéséért ezúton mondunk fáiéi 
szívvel és soha el nem mu’ó szere­
tettel hálás köszönetét. özv. Né. 
meth Lajosné és gyermekei,

I Dr. Yrlow Viktor ny. mezőgazdasági 
' kamarai h.-igazgató meghalt

Nagi renzvélU'l vettük petiteken 
a hirt. hogy Debrecen gazdasági éle­
tének egyik legfár.idhaiatlanahb. 
nemreg r < ugalomiia vonult munká­
st, dr. Yulc.« Viktor ny. mezőgazda­
sági kamarai h. igazgató életének 
57-ik évében elhunyt.

Dr. Yulov Viktor 1923-ba.n lépett 
a kanta1’, szolga la túlírni « ez ev ja­
nuár 1 évG vonult nyugalomba Fá­
radhatatlan munkabírása, valamint 
széleskörű szakismerete rétén szin­
te pÁtolh.datlan szerepet töltőit b" 
a kamara életében. Különösen a ki 
: "í’ównk alkalmával bizonyította hr 
s/mt Jnnszor nagy ráferm"*t<ó<'-’t
MWWWWWWWWWWWWWWMŐMfiSMfiA************

Páka Juliánná 22 év es korában 
meghalt. Temetése vasárnap dél­
után háromkor lesz a köztemetői 
’-as teremtől, gör. kát. «zereartás- 

sal. Lakása : Macs 71. Pnsztal te­
metkezési intézet.

TEM ETKEZÉ« 1 KÖLTSÉGE I - 
NEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ 
TOSITÁS LTJÁN GONDOS 

KODHAT!

Uray Sándor vasárnapi pre 
dikációiát a rádió közvetíti. Vasár 
nap délelőtt a budapesti Kálvin 
téri templomban Lra.v Sándor a t> 
-zántúli egyházkerület főjegyzőm 
medikái. Beszédét a magyar rádió. 
Is fogja közvetíteni, délelőtt tú óra­
kor. Az országos hírű lelkipásztor­
nak már nem ez az első rádiói áhal 
közvetített beszéde, utoljára 193b- 
ban volt közvetítés. Gray Sándor 
prédikációját az istentisztelet befő­
zése után már nyomtatásban kap­
hatják azok, akik előszóval nem 
hallgathatták végig.

Idegenforgalom, Júliust,ar 
külföldi. 3240 belföldi vendég érke­
zett.

Munkaközvetítő ügyek. A deb­
receni hatósági munkaközvetítő hi­
vatal júliusban 901 munkahelyet. 
795 munkaresftt tartott nyi’ván. 
közvetített 658 ecetben. ttX) munka­
helyre 88 munkareső jutott. A mun­
kahelyek közül 507-et férfiak. 392-t 
a nőt és 2-t tanulók részére jelen­
ti ttek be. Szakmunkások részére 
381 férfi munkahelyet ajánlottak 
fel. \ munkakeresők között 299 
.-akmunká« férfi és 1 nő. , .segéd­

munkások között 90 férfi ■« 406 nő 
'.olt. 1 munkapiac helyzete kedvező 
a vas. fém és ruházati Iparban és a 
segédmunkások számára. Elhelyez­
lek ‘.’66 férfit és 389 nőt. 631-et 
helyben. 24-et a kerület’ien. A ház­
tartási alkalmazottak iránt élénk 
\e.‘ a kereslet, elhel'ez'sk "T-ot 

A Tiszántúl Mezőgazdasági Kamara elnöksége és tisztvise­
lői kara mély megilletődéssel jelenti, hogy

Dr. YULOW VIKTOR
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nv. h. Igazgatója.

a ..Tiszántúli Gazdák" felelős szerkesztőié

folyó hó 14-én, rövid szenvedi'« után, 56 éves korában váratla­
nul elhunyt.

A kamara egyik legrégibb és leghűségesebb munkatársat 
éK kiváló szakképzett és nzorgalmas tisztviselőjét gyászolja az 
elhunytban, aki munkás életének utolsó két évtizedét a magyar 
tmwőgazdaság és a mezőgazdasági kamarai intézmény felvirá­
goztatásának szentelte.

Szeretett halottunk temetése folyó évi augusztus hó 16-att. 
vasárnap d. u. 5 érakor lesz a debreceni Köztemető halottnshá- 
zának díszravatalozójál-óí.

D-brecen. 1942 augusztus 14.
EMLÉKÉT SZERETETTEL G..>ZZ( K!

minit,,szerűen Ixm.V-oWotta le azok 
megrendezését.

Említőt minikússágón kivin a «aj­
tó ut lan is szolgálta őt. Y-nlor V ’k- 
tor Debrecen és a Tiszántúl .gazda- 
sigi érdekeit. Ha4 éven át volt fe­
le”,. s/.-i k észlő,je a ..Tisz.int’1,1 Gaz­
dák“ című. k< i.hetenkhnt meg.e’enő 
gazdasági szaklapnak, mely “z alatt 
ag Id óatet-t határozott fejődésnek 
indult.

Az elhunyt földi maradványait a 
Köztemető diszravatalozójából h1’- 
Ivezik örök nyugalomra vasárnap 
délután 5 órakor az evangélikus 
os'\luiz szertartása szerint.

Theoiogiai doktori szigorlat. 
Mózes András, kolozsvári reformá­
tus hitoktató lelkész június hó fo­
lyamán Debrecenben ...Az erdélyi ro­
mán reformáció káté-irodalma“ c. 
dolgozata alapján a gyakorlati thea- 
logia szakcsoportjából doktori szi­
gorlatot tett. Mózes András előbb a 
várkudni gyülekezet talpraállitá<;>' 
munkálkodott, majd a román ura­
lom alatt a szörnyű nehézségek kö­
zött folyó kolozsvári állami közép- 
'«kólái hitoktatást terelte biztos me­
derbe. Cikkei, tanulmányai gyak- 
"art jelentek meg egyházi lapokban.

t’re»e<lésb<‘H bvn iizlelhchi»/s meí 
liirdelMe. elsőfokú iparhatóság érb 
-ifi a keresztyén kereskedőket és iparos’ 
kát. hogy a Hatvan-utca 1R. szám alatt 
egy üzlethelyiség üresedésben van. Az 
üresedésben levő üzlethelyiséget hértr 
venni szándékozó keresztsén kereskedő 
vagy iparos ezirányú be jelentéséi az első 
fokú iparhatósághoz ■ bossiilli-ulca ~’O 
sz. fsz. 37. sz. hivatalos helyiségben, a 
jelen hírdelinénv közzétételétől szatnf’olk 
!5 napon belül saját érdekében feliéit, ■ 
nüi tegye meg. I'.lsöl'okú iparhatóság

A Köztemető júliusi fogalma. 
Július hónapban a Köztemetőben 
199 temetó’s volt, ebitől 57 ingyenes. 
A felekezeti temetők Lő' 26 esetben 
,/.állítattak át és temettek el a Köz­
temetőben hamvakat. A Köztemető 
l.evétele 15.173 pengő volt.

A mentők munkája a múlt hó­
napban. Jtilinwban a mentők össz-’- 
<en 613 esetben vonultak ki. 18f> 
egyénnek nyújtottak első segélyt. 
Az esetek és swállításotk közül 411 
nappali. 123 éjszakai. 114 belterü­
leti és 453 külsőségi volt. A mentő­
kocsik 1102 és a mentőautó 2918 
km. útat futott be.

— Felkérem, hogy érettségivel 
rendelkező férfiak, vagy nők légo’- 
talmi oktatóképző tanfolyam e!vé.; 
zésére ielentkezzeöek a Légoltahn’ 
Liga Elnökségénél fBethlen-u. 10e 
Nagy József nv. m. kir. r. főtaná­
csos. a LL. debreceni c«op. üv. ál­
elnöke.

— A szociális Ügyosztály tevé­
kenysége. A múlt'hónapban a S/o- 
tyori-utca víztelenítése és a szo< i;i- 
lis-telep kertészeti munkálatainál 
22 rvmher 348 munkanapon doígo- 
z.ott és ezért 4278 pengő bért, ka­
pott. A napszámbér 3.50 -45.60 |\ 
akkord munkánál 13.50—14.50 [• 
volt.

A Ih'-rí Mnzvnni és fiókintézményei : 
h r>érl György ezredes néprajzi múténni 
és „ Hialy-zzoba ma. vasárnap délelőtt 
!» I óráig nyitva. Bciépfi díj fél 11 óráig 
nincs, fél 11 óra titán kombinált jegy ára 
mind a három múzeum megtekintésére 
70 fiiér, tanulóknak, katonáknak, kain 
náknak 26 fillér. Polgári jegy csak a 
Déri György múzeumba és Thalv szoháh.. 
30 fillér,* Tanuló, illetve katona jő cry pent; 
a Déri Múzeumba 20 fithlr. Csákká Déri 
György múzeumba és Thaly-srobába 10 
fillér. A Déri Múzeum képes Vezetőjének 
ára 3 pengő, a Déri György-múzeum ké 
pes Vezetőjének ára 1 pengő. A Múzeum 
barátok Köre tagjai tagsági jegyük fel 
mutatása mellett mgyen látogathatnak 
A Közművelődési Könyvtár vasárnap zár 
va van.

Az egerest református egyház 
ügye. A hónap elején hírt, adtunk 
arról, hogy az egereoi református 
egyház igen nehéz körülmények 
között él. Eaael kapcsolatban pót­
lólag nmg közöljük, hogy a kis lé- 
iekszámú. de annál intenzívebb lel­
ki életet ó|ő egeresi egyház valóban 
megérdemel minden támogatást. \ 
neki szánt adományokat az alább’ 
címre kérik küldcn-i : Egeresi ref. 
egyház < Kolozsmegye.) Felhívjuk 
továbbá a figyelmet, hogy az ége­
tési kiéin református egyház sze­
retné. ha valamelyik nagyobb 
erősebb gyülekezet test véregy há­
zává fogadná. Azt hisszük, liogv 
ennek semmi akadálya néni volna, 

iszont az erősebb ős tehetősebb 
L-stvér nag.v szolgáaltot tenne a 
buzgó és erős magyar é,rz'‘3:i ege. 
resireformálits híveknek. Amennyi- 
ii.viben az egeresiek köreim*- vala­
melyik egyház részéről meghal,gn- 
t.-'«ra '-málna, kérjük az illc’-ö ogy- 
liázat. hogy lapunkat is értesíts" 
nemes eIhatározásáról.

— A városi szegénysegélyezésre 
júliusban 12 egyén tett havi új f’l- 
ajánlást, viszont lemondott 12, el­
költözött 4 és meghalt 1. ige- a SZ’"1- 
génvsegél yezz,si összeg végered­
ményben 3.70 pengővel csökkent, 
összesen 55-14 pengőt fizettek Le 
ere a célra. A közsegélyes család­
fők száma 277. ik!k 114 csidádt li­
gái bírnak A város 3000. pengő* mL 
társadalmi gyűjtésből 3346 pengi ’ 
fizettek ki. az összes segély tehát 
6346 pengő volt. Ezenkívül eseten­
kénti segélyeket is adtak, úgyhogy 
végeredményben szegélysegélyezés- 

o Debrecenben 7923 pengőt költöt­
tek. A napközi otthonokban és Lö1- 
csődéhe’n júliusban 258 gyermeket 
ápoltak. A szegények közg.vógyszer 
ellátásában 6084 személy részesült. 
Szegény családoknál 1007 esetben 
történt környezet tanulmányozás. 
21 vízkáromul család segélyt kapott 
8515 pengőt. 6 pár há/assági köl­
csön címén 4600 pengőt vett M. 
925 család hadisegélyben részesült. 
4076 pengőt kaptak.

— Magyarország egyik legjobb 
és legszebb gyártmányú cserép- 
kályhái, vagontételben, rendkivü, 
nagy ’ választékban érkeztek Krisch 
Károly kálvhásmester cserépkályha 
faktúráiul. Ispotály-tér 1. sz. (Nagy- 
állomásnál.1 Telefon 12-18. Átra­
kást. tisztítást, helyben és vidéken 
vállal.

Púháziili liirdi'fmrny sz.lgorfrt "’i'n- 
IrtorvoMl úllásrH. Debrecen sz. kir. váró’ 
lörvényluil'iMiHúiiúl a nienlőszolpíilal ke­
retében egv szigorló mcntöorvoii nlkni 
inaz.ús üreseden meg. Erre az nlknlmaz.C 
sokra pályázatni hirdetek. A pályázni! 
kérvények Debrecen sz. kir. vörös pm- 
gármesteréhez címezve közvetlenül a ül’ 
ollófőparnnpnrikiághoz íC.sapó-titcn L'! 

szám aluli) adandók be 11142 niigiiyhi' 'm 
17. napjának déli 12 órájáig. \ pálváz’'1' 
kérvényekhez cvi|nlandó okmányokra 
vonatkozóan, valamim egyéb pályázati 

I fettételeit illetően felvilágoyffá« nvcrh'1'’- 
' ., tíizollófőparanesnokxágnál. Ilikéivé b1’ 
I utóit, vagv kellően fel mm véreit U” 
' Iváznti kérvények figyelembe nem .rrhe- 
| tők. Polgármester.



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA

1942. évi augusztus hó 17-töl 1942 augusztus hó 23-ig.

Rádió-hírszolgálat.
Magyarnyelvű hírek.

7 15 Dunai német adók. 325.4 m. (Brflnn) 
19 rövidhullám.

s 00 Olasz rádió 25, 41 rövidhullám
8,00 »Zágrábi rádió 276 középhullám 
<7.30 Pozsonyi rádió 760 m
16.30 Olasz rádió 19.25 rövidhullám.
r’15 Dunai német adók 325.4 m. (Brflnn)
20.40 Olasz rádió 25,45 rövidh. és II kö- 

z'ph. 221 és 263 m.
21.25 Dunai német adók 253.4 m (Brünnl
0.30 Dunai német adók 325.4 m (Brflnn

Hétfő
uguazlus 17

Budapest i. műsora
5 00 A szeretet hulámhosszan Honvédé 

ink családtagjai üzennek a Nemzetközi 
Vásárból. Hangfelvétel.

(»40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. — Reggeli zene.
10.00 Hírek.
10.15 \ székesfővárosi TüzoUózcnekar. 

Vezényel Eörgögh János.
11.10 Nemzet közi víz jelzőszolgálaf.
11.20 Dalok és hangszerszólók.
11.40 Nagy Őseink nyomában Radnmszkv 

Mihálv dr. előadása.
12.00 Harangszó. Fohász. — Himnusz.
12.10 Jlniczkv László szalonzenekara.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
130 Honvédőink üzennek.
2.00 Perfis Jenő cigányzenekara muzsi­

kai a Nemzetközi Vásár stúdiójából.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
‘.00 Árfolvamhirek. piaci árak élelmi 

szerárak.
3.20 Szórakoztató zene.
4.15 Séta a Nemzetközi Vásáron. Reszel 

I őrinszky Gyula. Hangfelvétel.
*•45 Időjelzés, hírek
■>.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 \ Közelláfásügyi Minisztérium rá

dióelőadása. A táplálkozás hatása a 
közegészségügyre. Hajdú István dr
tisztiorvos előadása.

5.30 \ Mária Terézia 1 honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik. Vezényel Pong., 
rácz Géza

0.05 Szent István magvarjai Rartucz La 
ins dr. egyetemi tanár előadás«.

0 30 Páros csillag íTz ég alján... Raksa 
Kató é.s Dórv József magvar nótákat 
énekel, kíséri Horvéálh Elemér rigán\ 
zenekara.

7.00 Hírek.
7.20 Négy magvar költő : \dv. Rabit'' 

Kosztolányi és Tóth Árpád verseiből 
előad Tasnádv Ilona és Frav Tivadar

7.50 Stefániái Imre zongorázik
* 15 \ho1 gyermek voltam. \ tolnai kék 

szőlőhegyek alatt. Illyés Gyula elbeszé 
lése.

*•35 Rádiózenckar. Vezényel Rertha Ts| 
ván. Kzremüködnek r Ságodv-fivérek

9.40 Hírek.
10.10 Őzen az nffhon
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Tánc zene.
12.00 Hírek.

BUDAPEST TI. MŰSORA
‘•05 Raksa Kató és Dóry József magyar 

nótákat énekel, kíséri Horváth Elemér 
cigány zenek ara.

7.30 őseink hadifndománva. írta Keöpn 
Viktor. Felolvasás.

*00 Hírek.
*10 Könnyű vég vés.
9 10 Washington lovasságának első ki 

képző mestere magyar volt ’ Póka 
Pivny Aladár dr. előadás«.

*10.10 Szórakoztató zene.

KASSAI MŰSOR
^•40 Azonos Budapest T. műsorává'
lo.no Azonos Budapest 1 műsorával 
1140 Hírek.
12.00 Déli harangszó a kassai DómbóU

12.10 Azonos Budapest 1.
5.30 A Hevesy-együtets tánczené|c.
5.55 A fahivezeté» Hévev László dr. elő 

adása.
6.15 Magvar móvészleinerck
7.00 Azonos Budapest I műsorára!

K ÜLFÖ L l>
F.«tt műHor •

Szóft 20.15 Művésziemének. — Zágráb 
20 15 Lemezek.

Kedd
AirguAztn* IX.

BUDAPEST I. MŰSORA
5.00 A szeretet huHámhnszán Honvédé- 

ink családtagjai üzennek a Nemzetközi 
Vásárból. Hangfelvétel

(’».40 Ébresztő —- Torna.
4.00 Hírek. — Közelmények. — Reggeli 

zene.
10.00 Hírek
10.15 Szórakoztató zene
11.10 Nemzetközi vfzjelzftszolgalat
11.20 Milankovics Gemma énekel.
11.40 Di valtudósítás.
12.00 Harangszó Fohász — Himnusz
12.10 \ Szent István 3. honvéd gyalog 

ezred zenekara. Vezényel Helénvi Gv
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
1.30 Ilonvédcink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálat.
2.00 Bullola Ede lánczenekara játszik, a 

Nemzetközi Vásár stúdió jóból.
2.30 Hírek
2.45 Műsorismertetés
3.00 Árfolvamhirek, piaci árak, élelmi 

szerárak.
3.20 Rácz Zsiga cigányzenekara muzsi­

kál a Nemzetközi Vásár stúdiójából.
4.15 Gyprmekdélhlán.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nvelven.
5.15 \z psernyös ember. Kótay Pál dr 

elbeszélése.
0.00 Mi| jelent Szent István a mai ma 

gyárnak Váczy Péter dr. egyetemi la 
nár előadása. Felolvasás

(’■ 20 Szórakoztató zen**
7.00 Hírek
7.20 Honvédnap a Margitszigeten, « Ma­

gyar Rádió közreműködésével KözvpIí 
tés a mergilszigeti Szabadtéri Színpad 
rőt. Rendező Rubik Árpád.

9.40 Hírek
10.10 ('zen az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi rádfószolgálata
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 ('sorba Dezső citánvzenekara mu­

zsikál.
12.00 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
0.00 Ruszin hallgatóinknak Oszuszkv 

Mária és Szőrkor András ruszin nép 
dalokat énekel

0.30 \ földmivelésügvi minisztértmn me 
zőgazdasági félórája.

7.00 Várhelyi Antal orgonái « Koronázó 
Főtemplomból Magyar orgonamüvek

7.30 Vegyészet. Ottlik Géza elbeszélése.
8.00 Hírek
8.10 Legenda a halasi homokon. Méthé 

Elek dr. előadása.
8.30 Kamarazene.
9.20 irpúílházi Robing Margit, a békítő 

angva-l. Csaporlv Csaba dr. előadása
10.10 Rádiózenekar.

KASSAI MŰSOR
0.40 Azono» Budapest I műsorával
10.00 Azono« Budapest I.
11.40 Hírek magyar, szlovák nyelven, mii 

«orismerleM».
II.'.00 Dőli harangszó a kassai Orbánto 

ronyböl, Rákóczi fohásza ős himnusz.
12.16 Azonos Budapest I. műsorával

.3.15 Azonos Budapest TI. műsorára!.
6.00 Azonos Budapest IT műsorával
7.00 Azonos Budapest I. műsorával

X 0 L F 0 L 1» 
Esti műsor :

0ln‘z müsnr 23.00 Straps? Richard k?
ringö. — Német műsor 24.00 Tarka zene

Szerda
Augusztus 10.

BUDAPEST I. MŰSORA 
‘•*M> A szeretet hullámhosszán. Honvédé- 

ink üzenk családtagjai üzennek a Nem 
zetközi Vásárból. Hangfelvétel.

0.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Reggeli 

zene.
10.90 Hírek.
10.16 Weidinger Ede szalonzenekara.
H. 10 Nemzetközi vízjelzősrolgálat.
11.29 Operarészletek.
11.40 Az ördög kemencéje Somlay Ká­

roly elbeszélése. Felolvasás.
12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz
12.10 Melles Béla-zenekar. Vezénvel Vin­

cié Ottó.
12.40 Hírek
I. 20 Időjelzés, vízállás jeknlé*
1.30 Honvédcink üzennek.

2,00 Folvamerők zenekara
2.30 Hírek.
2 45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyomhírek .piaci árak, élelmi 

szerárek.
3.20 A kassai rádió műsorából
4.15 Ruszin hallgatóinknak 1. Szent Isi 

van. Marina Gyula dr. miniszteri Inná 
esős előadása. 2 Hanglemezek.
15 Időjelzés, hírek.

>.00 Hírek szlovák és ruszin nvelven
5.15 A Rádiózenekar műsorából.
.».40 Szuez regénye SzFtnvaai Jenő elő 

adása.
•>.5.5 \ mezőkövesdi levente énekkar V 
fi.20 Honvédműsor.
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
7.20 \ idák Sándor cigányzenekara mu­

zsikál.
7.50 A/ országépítő, Korrajz tizenegy 

hangképben. Irt« Koós Károh. Rende­
ző Németh Antal dr

9.40 Hírek
10.10 Ezen az otthon A Vőrö<ker*szt 

bajtársi rádiószol ’' '
11.00 Hírek.
11.25 Tánrzene
12 00 Hírek.

BUDAPEST II. VR « u
fi.30 \ kassai rádió műsorából.
7.00 Kérésük meg a rákosi Nimfa hikh*' 

Ivét. Rafizi László dr. történelmi cse­
vegése Felolvasás.

7 30 Cnnepi magvar est.
8.20 Hírek.
10.00 Rendőrzenekar Vezénvel Szőlősi 

Ferenc
10.30 Hangképek a Szent István Kupa 

döntőmérkőzéséről. \ közvetítést a La 
torra-illeni Elektromos pályáról vezeti 
Legényéi József dr.

KASSAI MŰSOr
fi.40 Azonos Budapest T.
10,00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar éa szlovák nyelven 

műsorismertetés.
12.00 Déli harangszó « kassal Dómból. 

Rákóczi fohásza és Himnnsi,
12.10 Azonos Budapest I.

3.20 A kassai szalonzenekar műsiu.i
4.15 Szlovák hallgatóinknak
4.45 Xzonos Budapes I.
7.00 Loósz József hegedül.
7.30 Szent István a magyar nemzet tűz 

oszlopa. Madarász István kasse, me­
gy éspíi spök előa dá sa.

7.50 Azonos Budapest I. műosrával

K ÜLFÖLD
Esti műsor:

Olasz műsor 23.00 Vegye« erne —
Xőmet műsor 21.00 SzArukoztaló zene

Csütörtök
Anffaanta« M.

Budapest i. műsora
5.00 \ szeretet hullámhosszán Honvéd« 

ink családtagjai üzennek a Nemzctkö

Vásárból. Hangfelvétel.
8.00 Fohász Szózat. — Reggeli zene
*.30 A Szent István napi körménél a

Várban Részéi Jandik József dr. Után« 
Fgrházi ének é< szentbeszéd a budavári

Koronázó Főtemplomból A szentbes/ó 
dpf mise közben Sheffler János de 
•'/Mmári püspök mondjß.

12.20 Időjelzés, vízállásjeletés.
•2.3.5 Zenés őrségváltás. 5 közvetítést a 

Királyi Várpalota udvarából vez«»li 
Budinszky Sándor

1.29 Serédí Jusztinján dr. b»l> •* •
prímáé rádiószózata.

1.35 Szórakoztató zene
I. 45 Hírek
2.00 Magyar művészlemezek.
3.10 Szép Honks Vörösmarthv MihAH* 

költeményét Losonrzv Dénes kísérő­
zenéjével elmondja Xhonvi Ciéwt.

3.25 \ Légierők fúvószenekara,
4.00 Pusztai államalkotók Séden! Am- 

hrnry György előadása.
4.25 Szórakoztató zene.
5.00 Hírek magvar szlovák és ruszin 

nyelven.
5.20 Weidinger Ede szalonzenekara iá’ 

'•zik a Palatínus-szállóból
5.55 István királ\ legendája. Középkori 

Szent Lstván-jegendák. Felolvasás.
0.10 Magyar nóták Karácsonyi Margit és 

Cselényi József énekel. kíséri Oláh 
Kálmán cigánvzenrk.irn.

7.00 Hírek magyar, német és román 
nvelven

7.20 Tíz magvar vers, örök magyar sors.
7.50 Beethoven : István király, nvlfánv.
8.00 Hangképek a Szent István nap ese­

ményeiről Beszél Phihár István
8.25 Halló ' Itt rádió Budapest ' Rádió 

ábránd, összeállította Zakál Dénes dr
9 10 Hírek, spnrt és lóversenveredmények
10.15 Vidák József rígánvyenekara mu­

zsikál
II. 00 Hírek német. o1a«z. angol. Francia 

és finn nyelven
11.25 Rönnvű zene
12.00 Hírek.

BUDAPEST U. MŰSORA
«.00 Magyar nagyienckarai mfl'wek.
7.30 Difrói r.sibv TAr«»f roncnrírfk
Hon Hírek.
8.10 Gyimcsfűl — Kű«»eRlg, Verssel, nőp- 

muzsikávat az nr«zápű1on St Felorasá« 
Közreműködik Somomű Erzai ő« Apát 
hv Imre. A zeoőt a Bádió néprajzi le­
mezeiből ö««zeAHftottn I.» jfha Líslő. 
Tolnai Gábor és Bóka László. Hangfv.

KASSAI MŰSOR
Eyésznap azonm Budapest I. műsorával,

K ű L F ft L D 
E«H mrtenr .

Olasz I. mfl-sor 23.05 Könnvfl zene. —
Német műsor 24 00 Aeórakoztató

Péntek
UiEiisMm 21.

BUDAPEST I. MŰSORA
>.00 \ szeretet htilámhosszán Honvéde­

ink családtagjai iisennek a Nemzetkö­
zi Vásárból. Hangfelvétel.

0.441 Ébresztő Torna
7.00 Hírek — Közlomőnvek
10.00 Hírek
10.15 Szórakor.laSó zene
11.10 Nemzetközi rlrjehtőszolgáhi!
11.20 Bán «ándor zongoráik.
11.40 Maga« vérnyomás. Tonrfav Árpád 

dr egyetemi rendkívüli tanár orvosi 
előadása Felolvasóéi

12.00 Harangszó Fohősz. — Himnusz
12.10 A József nádor 2. honvéd gyalog­

ezred zenekara. Vezényel Seregi A.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, víráttásjeletrtős.
t.30 Hons’ődeink üzennek.
2.00 Snvinszky László «zaTonzcni'knru 

játszik a Nemzetközi Vásár stúdiójából
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. >0 Hirrk
■ 40 Műsorismertetés.
3.00 Árfolvamhirek. fpiaci ónak élelmi­

szerára k
J..'O Sréraknrtaló rerse
4.15 Milyen legyen a jövő assronva 

Nagy Mérte előadása.
4.45 Időjelzés, hírek
5.00 Hírek szlovák és, ruszin nyelven.
5.15 Sporlkórlemcnvek.
5.15 Sznraknetaló zene. Hanglemezek
5.55 Kállav Miklósné. a miniszterelnök 

hitvese ebszél a Női önkéntes Honvé­
delemről. Utána : Indulók.

0.10 Nemet hallgatóinknak
6.30 Magyar népmuzsika. Molnár Imre 

dr a Zeneművészeti Főiskola tanára 
előadása. Közremiikíwiik Molnár Imre 
dr. é.s Vörös Sári, zenekari kíséreltél.

7.00 Hírek magvar. német és roman 
nvelven.

7.20 Patakv Kalman kamaraénekes, az 
Operaház tiszteleti tagja énekel.

7.45 Magvar toll a magyar kardért. A 
magyar Tanítók Irodalmi körének 
estje Közreműködik Hankiss János dr 
egyetemi tanár Könnyű László. Nagv 
Méda. Cziráky Imre, ölbev Irén és Ga 
gvi László.

8.15 Rádiózenekar
8.45 Külügyi negyedóra
9.20 Magyar művészet Nagv Lajos kora 

Iron. Gerevieh Tibor egyetemi tanár 
■ lőadása.

9.40 Hírek.
10.10 pzen az nlhon A Vöröskereszt baj­

társi rádiószolgálata
tt.Ofl Hírek német, olasz, angol, francia 

nvelven-
1125 Pertis Pali cigányzenekara.
12 OO Hírek.

BUDAPEST n. MŰSORA

7.00 Hevesi Aladár hárfánk
7.20 Esztétikai előkészületek egv buda 

pesti ntazáshoz. Kőszegi László dr 
előadása,

7.35 Géc.zy Barnabás zenekarának mű­
sorából.

8.0« Hírek
0.10 Donizetti : Lammermori Lucia.
ta.to Muzsikáló Margitsziget.

KASSAI MŰSOR

• *0 Azonos Budapest I műsorává;
10.00 Azonos Budapest I.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven, 

műsorismertetés
12.00 Déli harangszó a kassai Dómból
12.10 Azonos Budapest 1.
0.00 Baksa Kató és Bissay Pál magyar 

nótákat énekel.
7.20 A 21. honv. gyalog ezred zenekara.
8.1« A kisebbségi újságírás hőskora
0-30 Dnnvi Ferdinand gordonkázik.
0.55 Tánczene.
0 *0 Azonos Budapest I

KÜLFÖL1
Esti mű«or :

Olasz műsor 2300 Vegyes zrnc — 
Kémet műsor 24 00 Szórakoztató zene.

Szombat
Augusztus 22.

papest i. mcsora
'NI A szeretet hulámhosszán.
6 40 Ébresztő. Torna
7.00 Hírek Közlemények. Reggeli zene.
10.00 Hírek
10.15 Országos Postászenekar
11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálat
11.20 Poltronieri vonósnégyes.
11.40 \ Köz'lláfásűgyi Minisztérium r.i 

dioelóadássorozata.
12.00 Harangszó. — Fohász Himnusz
12.10 A Folvamerók szalonzenekara
12.40 Hírek.
L20 Időjelzés, vízállásjelentés
1.30 Honvédcink üzennek A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
2.00 Slhvmmel Miklós lánczenekara
2.2# Hírek
2.45 Műsorismertetés.
■3.00 Árfolvamhirek, piaciárak, élelmi­

szerárak
.3 20 Toki Horvath Gyula cigányzenekara
4.10 M. helyi Lajos laboratóriumában.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Holérzy-egyirtlis énekel.
5.40 Texasi rém helyett Sárga rózsa.
II.00 Szórakoztató zene
*.35 Hangképek innen-onnan.
7 00 Hírek magyar, német és román nyel­

ven.
7.20 \z ifjúság nemzetvédelmi nevelése.
7.30 Délijei Ernő zoqgpréztt
7.55 Ahol gyerm'k^ol’tam.

8.15 Kónnvü zene könnyű perce.
9.40 Hírek.
10.10 t'zcn az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi rádtószolgálata.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven.
11.25 Hácz Berci cigányeznekara.
12.00 Hírek.

BUDAPEST 11. MŰSORA :

6.35 A földmivclésügyi minisztérium mc 
zögazdasági félórája.

7.00 Tabánvi Mihálv jazzegyülfese.
8.00 Hírek.
8.10 Kamarazene
9.10 I Egyedül. 2 Háborús nyár
10.10 Debússy-müvek a szerző szü'■•lés­

napján.

KASSAI MŰSOR
6.40 Azonos Budapest I műsorával
9.00 Szórakozlaló zene
10.00 Azonos Budapest I műsorával
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven. 

Műsorismertetés.
12.00 Déliharangszó a kassai Orbánto 

ronyból, utáni Rákóczi fohásza és 
himnusz

12.10 Azonos Budapest 1 műsorával

KÜLFÖLD
Esti műsor :

Olasz műsor 23.00 Ráidozenekar dalok 
kai, — Német műsor 23.00 Vidám zene.

Vasárnap
Augusztus 23.

BUDAPEST I. MtSOk.
5.00 A szeretet hullámhosszán Honvé­

dcink családtagjai üzennek a Háború'' 
Nemzetközi Vásárról. Hangfehétel.

8.00 Fohsáz. — Szózat Reggeli zene.
8.45 Hírek
9.00 Egyházi ének, sé szentbeszéd a Szent 

beszéd a Szent Flóriánról elnevezett 
■budai görögkalolikus magyar plébánia 
templomból.

10.00 Egyházi ének és szentbeszéd a be! 
városi főplcbánia templomból.

11.15 Evangélikus istentisztelet a Deákté- 
ri templomból.

12.15 l evente műsor.
12.55 Magyarok a keleti háborúban, .Dar­

vas János előadása.
1.10 Szórakoztató zene.
1.45 Hírek
2.00 Míivészhmczek.
'».00 a) Ipari növények .

le. bl Rétek és legelők / ( hábo­
rús gazdálkodásban

3.45 S Mária Terézia 1 honvéd gyalog 
ezred zenekara.

4.40 A dohány,
5.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin 

nyleven
5 20 Egv régi majális.
«20 \ fénykép. Kádár Erzsébet elbu 

szélese.
0.10 Gounod ■ Faust — Rab Ifzene.
7,«0 Hírek magyar, nemet és román nvel 

ve n.
7.20 Kolozsvári ”t\ösnk Hangja lek 

felvonásban
7.45 Magyar nóták.
8.00 Hangképek a vasárnap sportjáról
8.25 Népszínműié.szí etek.
10.15 Melles Béla-zenckar. Vezényel Vin- 

cze Ottó.
11.00 Hírek nemet, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Tánczene.
12.00 Hírek

BUDAPEST 11. MLSOKA
11.15 Korányi Aladár rigánvzcnrkara 

muzsikál.
12.15 Szórakoztató zene.
.3.00 lánczenc
7.15 Sovinszkv László szalonzenekar a.
8.00 Hírek
8.10 Nárav Irén zongorázik
8.35 Nemet zenei miniatűrök
9.00 Művészlemezek.

KASSAI MÜSOi

8.0(1 Azonos Budapest I. műsor.n
12.15 Hírek heti beszámoló.
12.30 Danyi Pali cigányzenekar,i.
1.10 Azonos Budapest 1 műsorával.

Javíttassa rádióiát szakemberrel
forduljon Kű rádiólaboratóriuniá-
Telefonszátn 38.35. f C MC IW V ■ hoz, Cegléd-utca 1,~

„Nehéz a tégla, meg a malter
— de azért szívesen dolgozom!"
Beszélgetés egy diákkal.

Este hét orakor munkából hazamenő 
emberekkel találkoztam. Mind szegény 
napszámos, munkás ember, de feltűnik 
köztük egy diáksapko is. Zöld kereske- 
delmista sapka. Tulajdonosa egy fiatal, 
majdnem gyermekarcú diák. Mészportál 
maszatos arccal megy a többi között. A 
közelben levő építkezéstől jönnek.

Nem tudtam megállni, hogy meg ne 
szólítsam :

— Légy szíves egy pillanatra ..
— Tessék ... — és máris szolgálatké­

szen állt meg előttem.
Első kérdésem, amivel barátságoson 

rátámadtam, az volt :
— Légy szives elmondani, hogy s mint 

szántad rá magad erre a munkára ?
— Nyáron minden diák dolgozni szo­

kott és én sem akartam elmaradni a töb­
bi diák mögött. Nem azért, hogy dicse­
kedjem vele, hanem, hogy pénzt keres­
sek a beiratkozáshoz.

— Ne haragudj, hagy megszakítok, 
egy kérdést szertnék I

— Tessék ... I
— Hányadik évfolyamba jársz ?

Támadás egy orvlövész falu ellen
Honvéd haditudósító század.
7. Bárány Károlyt zászlós.)

Az alábbi tudósításnak külön­
leges időszerűséget ad az a 
körülmény, hogy a cikk írója 
az itt leírt orvlövészütköze*- 
hez hasonló harcban megse 
besült : láblövést kapott. Most 
egyik tábori kórházunk ápolja.)

Reggel hat óra volt. A pára lassan 
kezdett elszállni a földről és helyen­
ként ködbe burkolta az erdőszegé!/*. 
Vasútbizfositó honvédeink állandóan je­
lentették, hogy a szomszédos községből 
nagyobb orvlövészcsoportok állandóan 
fenyegetik állásaikat. Éjjel beiopokodnak 
oz erdők leple alatt és közvetlen közel­
ről intézik támadásaikat .3 biztosító ‘á- 
boriőrsök ellen. A községet nem lehe­
tett másképpen megközelíteni, min' na­
gyobb erőkkel, mert az orvlövészek a 
brjanszk' bekerítő csata alkalmával ké­
szített hatalrnas tankcsapdát é.ví'ették ki 
'■édöállásuknak

megindulnak A BOMBÁZOK

Csapataink támadását három né-’e* 
bombázó vezette be. Félelmetes dübör­
géssel szántották végig a kék ékbottoza- 
tot és iqen heves bombazáport zúdítot­
tak a községben levő ál'ásokra. Messzi­
ről szállott fel a füst az ég felé. Az égő 
házak ropogtok. Minden egyes házban 
uayarvs az orvlövészek tartcléklöszereit 
rejtegették. Hátul megszólaltak az ágyúk 
és gz ágyútüz fedezete alatt indult a 
magyar honvéd, hogy véglegesen ha­
talmába kerítse a községet.

A zószlóali biztosított menetben ha­
ladt az erősen dombos ferü'e*en, melyet 
két oldalról végtelen erdő zá-‘ be. Min­
den honvéd tudta, hogy egyszerre fór­
bekövetkezni a váratlan ellen'ámadá- 
az orvlövészek részéről, akik bevárják 
közeire az ellenséget és akkor zúdíta­
nak minden oldalról félelmetes tüzet ne­
hézfegyvereikkel. Gyanús volt az ellen 
ségnek ez a hallgatása

A világháborút járt alezredes kürtös-' 
maaa mellé véve előre lovagolt a gy* 
loaél elé.

Feltűnt neki, hogy a szemközti domb 
peremén négy öt gyanús alak mozaoló- 

I dik. Távcsövét szeméhez vette és látta, 
I hogy ott az ellenség előőrsei tanácskoz- 
I nak. Leszállt a lováról, fa mögé rejtő 
I zött. Magához intette a gyalogéit és az

aki mint napszámos dolgozik
— Még csak most iratkozom be az első 

évfolyamba . . . Eddig polgáriba jártam.
Most már elárulom ennek a derék dol­

gozó fiúnak a nevét, mivel megérdemli, 
hogy tudják. Kovács László ez a derék 
debreceni fiú. «

— Es nem vagy fáradt, mikor haza 
mégy a munkából ? — kérdeztem to­
vább.

— Egy kicsit fáradtnak érzem magam. 
Reggeltől estig cipelem a téglát és hor­
dom a maltert, de azért szívesen te­
szem. Este, mikor hazamegyek, jól es:k 
egy kis pihenés.

*
Ma már megszokott látvány, hogy a 

dolgozó emberek között feltűnik egy-egy 
diák. Ki napszámos, ki mint irodai alkal­
mazott, de dolgoznak. A d;ákok közöt 
van olyan is, oki kitanult már valamilyen 
mesterséget. Ma már ez sem különös és 
meglepő dolog Tempóra mutantur — 
múlnak az idők !

Elbúcsúztam ettől a kedves Kovács 
Lacitól s búcsúzóul e többi dolgozó diák 
nevében is megszorítottam a kezét.

— nAr —:

egyik honvédtől elkérte a puskát, meri- 
támasztotta a fa derekához, célbavet*“ 
az egyik ellenséges orvlövész*. Egymás 
után öt lövést tett rá. Az egyik orvlö­
vész melléhez kapott és a többiek kar­
jaiba hullott élettelenül.

ZUG AZ ERDŐ. 
SZÁLL A GRÁNÁT

Egyszeriben vége lett a csendnek.
Minden oldalról megnyitották az orv­

lövészek a tüzet. Félelmetesen zúgott az 
erdő. Hatalmas tűzharc fejlődött ki. Né­
hol közelharc dúlt. Busái János gyalogos 
kézigránáttal küzdött le egy ellenséges 
fészket. Parcncsnokok, honvédek eqyü*t 
hai coliak a magyar becsületért. Német 
gépágyúk pásztázták az erdöszegélyt. 
Miníg a legjobbkor szól’ak bele a küz­
delembe, amikor a mi tüzgéoeinknél pil­
lanatnyi tűzszünet állt be. El sem tudták 
képzelni honvédeink, hogy ki irányithat- 
ia ilyen nagyszerűen a német gépágyu­
kat, melyek az erdöszegélyt mindkét o1- 
dalon állandóan vettek Fay magyar ve­
zérkari százados vol* Fiatalos lendűl“* 
tel, bátor rámenéssel vetette magát , a 
harcba s vitte a gépágyúk füzét min­
dig oda. ahol éppen a legnagyobb szük­
ség volt rájuk. Eaymásu*án némították el 
az ellenség fűzgépeit. A vezérkari szá­
zados bá'oritó szavaira a honvédek tig­
risként rohantak az él'enség után.

Az. előőrsök már elérték n füstölgő 
falut.

A tankarokból is elmenekült az. ellen­
ség.

Most azt kellett kikutatni, hoay hova ’ 
Csakhamar kiderül*, hoay a folu másik 
végében állították föl főellenálló vonalu­
kat. A faluba betörő honvédeinket onnét 
akarták tűz aló venni. Azonban a ma- 
ayar honvéd nem ugro*t be a csapdá­
ba. Nem a falura ment, hanem egyen“- 
sen az ellenség fészkeire tört rá. Az orv- 
'övészek igen sok halottat vesztettek.

Tíz órakor örömmel jelentették a jelen- 
'evő vezérkari századosnak, hogy a 
' ö-Tség elesett.

I ’ ’
lOrkl"’ ■j't U számológép,
A MB." sokszorosítógép,
tökéletes javítása, ujjáépitése-
KELLÉKEK MINDEN GÉPHEZ

HURAY XÄi"S-
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0 napraforgó állati és ntivényi 
ellenségei

Irt-a : Papp karoly
Belföldi olojelőállifósbao egyre foko­

zottabb mértékben gondolunk a napra­
forgóra, mint olajat termő nyersanyagra 
melyet mi sem bizonyít jobbon, mint a 
szakminisztériumnak a napraforgó ter­
melése tárgyában hozott közismert ren­
deleté A fokozottabb termelés fokozot­
tabb növényvédelmet is kíván, ennek ér­
dekében kívánom olvasóim előtt egész 
röviden ismertetni a napraforgó álkrli és 
növényi ellenségeit, valamint az ellenük 
való védekezést is a mai korlátozott kö­
rülményekhez szabva.

Állati ellenségei közül a napraforgó 
pillét 'Homoeosoma nebuheüol emtlfem 
meg. Itt lényegében nem a kifejlődött 
lepke, hanem az alig egy vagy másfél 
milliméter hosszúságnyi piszkos zöldes 
sarga, barnafejű, oldalt 2-2 bíborpiros 
sávval díszített hernyó a kártevő. Nyomó 
han a napraforgótányér közepén és szé 
lén alaposan megrágott és összefwkátt, 
bepiszkolt szemeket találunk, melyek be­
lel rendszerint üresek, vagy — nem rit­
kán -— a hernyó ürülékévei teltek. Véde­
kezés ellene : a vetés teljes tisztántartása, 
avommentesitése, mert igen secret gyom­
növényeken, főleg bogáncson és acaton 
‘artózkodni.

Növényi ellenségei közül a napra­
forgó rozsdát említem először, melynek 
kórokozója egy gombaféle (Puccimo he 
lianthi). Főleg az alsó-, de olykor a felső 
leveleken is, barna foltok jelentkeznek, 
melyek néha az egész levelet is ellepik. 
Ennek következtében a növény levélbe 
*.-r lévén, gyengébben fejlődik, tányér 
ja: cilányabbak, szemei apróbbak lesz 
nek.

A napraforgónak rákos megbetegedé 
□e is van, melyet köznyelven fehér pe­
nésznek nevezünk. Okozója szintén egy 
gombaféle (Selerotima selerotiorum). prés 
előtt a növény lankad, töve sárgul, a gyö 
kér közelében a vattaszerü penészcso­
mók keletkeznek, melyek alatt a szór 
rothadásnak indul. Ellenük csakis úgy vé­
dekezhetünk, ha a megtámadott töve­
ket eltávolítjuk és felégetjük. Az erősen I 
fertőzött területre néhány évig ne vés I 
síink olajos magvú növényt.

A napraforgó lisztharmat (Erisipbe ci- I 
coriacearum) betegség inkább a 
növény levelén jelentkezik piszkos, fehér- 
színü, lisztes bevonat alakjában. E be- 
’ttgség elterjedését kénvegyülettel lehet 
megakadályozni. Aiónlatos házilag elő- 
állított mészkénlével permetezni, esettea 
kollodialis ként tartalmazó védőszereket 
használni, esetleg kénporozni. Minden­
esette gyógyítása kitartó munkát iaényel.

Valamennyi kórokozó ellen aránylag 
'•sekély anyagi befektetéssel tudunk vé­
dekezni $ így kevés áldozattal nagy ér- 
'éaet menthetünk meg termelési célunk 
érdekében. Ahol tehát valamelyik be 
egség jelentkezik, azonnal kezdjük meg 
. védekező munkát, hogy minél több tér 

m-.st mentsnk meg, mely tulajdonképpen 
'nen drága nemzeti kincs is, főleg a mai 
dobén I

fiatal

A könyvkereskedések zárórája 
l<?rpsk(*r|p'jpTn közlp-kedósünfvi 

■iiiiiiszter rendeletet adott ki. amei.i 
•■Tint a könyv, fnodaszer papir- 

■ eskedesek mindazok han a váro- 
'"kban s községekben ahol ezen 
éjieteknek liétköznapi zárórája esfe 

' 1 líránál korábbi időpontban van 
j''2ú!lapít\a. 1942 szeptember 1-től 
'■ - bezárólag a közbeeső vasár- 

'"'ű kivéfeléve'l. este hét óráig tart-

Minden hazafias kereskedőnél 
i'itplint repülőbélveget.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir.
"s szennvviztittzfító telepi osa- 

“ nn ég tópartok fíifermtwt 1942 
''iifiisztug ho yf-én. pénteken a 

'színen nyilvános árverésen lá- 
eladja. Az árverés a .-»zennyvíz- 

'P' gépháznál - Szol-oszlói úffe- 
. délelőtt 9 érakor kezdődik, 
ineresi feltételek' a gazdasági

' ,|q|z al vluin i Városháza, féleine- 
**• szol») a hivatalos érák 

Gazdaság! ta-'Sn-nk,

OEBRECZEN! UJSÄ’G—HAJDUFÖLD

SPORT
I Szalnoki Mi«, legvizti a Gammái a szent István kugMan
Péntek este folytatták a Szem István . •» ™tek p<lc folytatták H 

kupáéit fnlyó labdarugó r... 
pompásan kivilágított Latotra-utc. 
,f * Pfn \-7 országos 
dontó küzdelemben 
• l ;«»■ arányban verte

inrrkÖFésI,

ifjúsági hainoKi 
pécsi RTC I ,

a

lABHAHtt.AS 
A 1HSC u Szeged ellen úía »< á „ I .. i. • i < . . . •'. »apatával 

tel h küzdelmei Kivétel rnmdöM/e 
» lobbfcdczcl helye, ahol Tisza jnlszik, 
'’kintve, hogv Zilahv gyengélkedik. Ar 

os«eáHflá.s: Kapozi ('.sokai. R Nagy 
Tisza Mester, (Ir.isz Szilagyi II

Hmuori. Szilágyi I. Mihálvfi. Sidlik 
'‘'■•'«g.vi II átvételében mégis les, meg 

'■gyezéa H Húsos es a H\ S(. közöli \ 
largyalasok meg folynak, a Húsos ,mg, 
<Ht valamit az árból. hogy „ lárgvalá- 
sok komolyak arra jellemző az hogv a 
kis Szí agyi vasárnapa DVSf, ben játszik 
'•»< a Húsosnak Hmianorzv Kupa mérkő

A csapa vasarnap reggel utazik el és 
h< tfon délben jón haza a mérkőzés után.

X I ereile, arms Törekvés Szent István 
Kupa elődöntő szombaton este kerül 1< 
lat'zásra A Törekvés bravúros gvóz.-l- 
me után sokan gondolnak arra, hogv a 
alalkozo győztese megint a Törekvés

zeime valóban imponáló voll. X alószlnül 
en azonban Imgy , Törekvés eg, „Ivan 

'»liman rendkívül erős mérkőzés illán 
■nini az l’jpest elleni volt, négy nap nini 
'» ismét teljes erejét tudná lalbaVelni a 
I radi ellen. X Feremváros jobb csapul 
is. mini az I jpesl. igaz, hogy a bajnok 
'ágban minek az ellenlu'zőjv lálszoli f,e 
bizonyosodni A Kupábun azonban a Ft 
lencváro, mindig jól szerepel, legyen ar 
bármilyen klírású. Győzelme tehát ennek 
H lápján valószín ti.

lönhsóg

~yARALA'l[ VAGY HOSSZABB IDŐT T0< I 
LOP Isi K AR « ' Z T O S 1 T S O N BETÖRÉSES-

Zsufolt ház lesz a ma délelőtti 
mandzsu-magyar matinén

Mint már i-mlitetitük. ma szoHilat- 
ton délelőtt 11 orakor az Apolló film 
'zinhiiz termében ritka érdekességet) 
matiné lesz. A Magyar-Japán tárna­
súg a debreceni Xyárl Egyetemmel 
karöltve és a pénteken este már 
Debrecenbe érkezeit tíz főnyi maml 
z,su és janiin knlturblznttwtgnak. va­
lamint a Nyári Egyetemi japán hall­
gatóknak személyes jelenléte melleit 
egv nivós matinét rendez. A matiné 
műsorát vitéz dr. Niif/i/ Iván minisz­
teri t niáesos értékes előadása nyit­
ja. meg. majd egy mandzsu és eg\ 
japán kiiWiirfilm kerfll bemutafámv, 
\ egűi a japan és mandzsu reprezen 
táihsok egy-egy szónokának beszéde 
után a műsort dr. Hankies János 
Nyári, Egyetemi igazgatónak a sza­
vai zárják be. Mini illetékes helyről 
crtesöltiünk a rendkívül érdekes ma­
tiné iránt olyan érd»klődée nyilvá­
nult meg. bogi a hely fogja)ások *o 
rán valamennyi ülőhelyet már előr ■ 
lefoglalták.

Augusztus l»-én lehet hiinl 
íirusítanI. A közdl utáni miniszter <t 
lsözpllátú«i kormány biztosoknak, to­
vábbá valamennyi törvényhatósági 
jogit város első tiszt viselöiéberz ren­
deletét intézett, amelyben augusztus 
19-én. Szent István napját megelőz,u 
szerdai hústalan napon, bárminemű 
húsnak árnsítá-mt engedélyezte.

A baráti és semleges államok kato­
nai attaséi Scheel körzctvczrtő bíródat 
mi helytartó meghívására tegnap Salz­
burgba érkeztek löbbnapi Inrlózkadásra 
X körzetvezelfl beszéddel üdvözölte ékel.
Rámutatott arra, hogv Néni 
kulturális ereje is töretlenül 
és nz arcvonalakon a magas 
értékekért is folyik a hare.

— Magyar leventék .... .........
rtt.|n. A Levente Hírközpont jelenti: 
Augusztus 15-én 50 magyar leven1'- 
utazik Bulgáriáiul, három hetöő tu,- 
tózkodásrn. arnelv piait végig mé­
ták a*z országot. \ngiisztiis 20-án 50 
brnnnik iholgár levente» érkozic 
Budapestre.

nieginaradt 
kulturális

hulgárinl

iljusági csapatot t'tána került 
Szent István kupa mérkőzésre 
I« ezer néző elölt változatos 
inú küzdelemben 
meg I .(I , | :(||

Sor A 
melyet 

élénk ira 
Szolnoki MÁV nyert 

arányban Kolláth góljával
< Gamma ellen iMTT)

* Törekvést ismerjük, fudjisk róla hogs 
ha az l jpestel reálisan is győzte i< ez 
inkább az Ijpest nags- formshanyatlás j 
nak. mint a Törekvés jóságának köszön 
belő, éppen ezért mi a Ferencváros nagv 
golarányú győzelmét jósoljuk. A zöld 
fehérek 5:1 arányú gvözctme a legvaló 
•zlnűhb eredmény

A Kimanöczy Kupában a Villanygyár 
l)\S(. II találkozó lesz a legérdekesebb

palol fogja erősíteni Berecz

gyár pedig nie,szí- .vnn lavmzi na|,v for 
májúiul. loslntunl. 1:1 a I1VSC. javArn 
\ Nvilnstelep Húsú, lalúlkiuó való.vl- 
nuleg Hu,o, győzelemmel vúgzödik. ami 
mig'iiiánvú i, lehel. Jó,latunk 3:1.

A Szegeden Játazik , Szeged el­
len baiAhágo, mérkőzést Ez a mérkőzés 
reváns a két héttel ezelőttiért, mil a 
Szeged 5:1 arányban nyert meg öl gi'i'l 
most nem fog kapni a f)#SC. de kérdés, 
hogy fog p négyet rúgni Szegeden Való 
szmíileg isméi a Szeged győz 2:1 arán.

Szent István napjait ar. MI«SZ orózágo. 
tanácsa illést tart, amelyen kiosztja a* 
"Imnli és bajnoki érdemei; és a külön 
bűző ifjúsági érmeket 'MTI

TENISZ
A magyar aséd teiikszinérhőzé« jól kéz 

............. Pénteken délután Budapestendődött. Pénteken 
kezdődött a három
válogatott nemzetek közötti válogatót 
teniszmérkőzés Az első napon » magva 
rok 3:0 arányú vezetésre tettek szer1 
MTI,

MOZI
Itt 1,1 KI.BINGÖ. Magyar film az új.ik 

Közül, mely azonban témáját és kidolgo 
zását tekintve, bizony elég régi. Ez azon 
ban nem haj. minden régi viccnek lehel 
új köntöst adni, ha egv kicsit is gondo­
san adják, akkor már is elfelejti a nézó 
a mese igénytelenségéi 
nevel, vagy meghatódik 
és a hangulat kiváltja, 
az összbenyomás kitűnő 
csak egy iei-picil jobb lenne, 
sofffir iiyujl falrenaelö alak 

ahogy

ha a végr 
Pager mini

a közönség titoklian mind 
Ki melyiket. -Hungária 
PENGŐS férfi. (Apolló.) 

mszínház néhány heles nyá 
n isméi megnyitotta kupiul

kelőt irigvli
kétezer

s Barabás Pál. 
Ír gr, témájú 
változatot. , 
le míi,orára. 
hogv a lénia 
érdekesebben 
Bulla Flma 
már egyedül őérte érdeme, megnézni "i 
filmet. A többi szereplő szintén elsőren 
'ifi. A világhíradó érdekes.

színmüvéből készüli film 
.Ketzer pengős férfi -! vet- 
Ürömmel állapíthatjuk met; 

I ilmváltozsfa frissebben és 
ha(. X darab főszerepében 

szenzációs alakítást nvnjl.

Fiaink pllótaklképzéAére ál­
doz/,link két fillért! Kérjünk 
piilőbelyejfet.

Végzetes

re-

hnfeset a cséplőgép­

kos dr. Katona Sándor és 
'■séplögépe mellett vállalt 
mint gépetető. Nagv János 
közben felmászott a mozgó 
lejére, hogv az ott szétszórt 
gépbe seperje, 
csúszott

ih'I. Nagy .tanon swinxirváraljni la- 
Élcmcr 
inunkul 
i'aépltt'í 
gép tc- 
búzát a 

Leszálláskor meg- 
nz oldaUxeszkán iis fejjel 
illant. Az esés következti- 

ben súlyos serülésekét szenvedett. 
A sérült munkást azonnal hazaszál­
lították, társai. Az orvcsi x-izsgálat 
nyaki'slgol v. valamint gerincosz- 
inptörést állapított meg. Néhány 
l appal a baleset után a szerencsét­
lenül járt munkás belehalt sérülé- 
í-eil,e. A rsendőrség vizsgálatot 
■'»lytafotf le és megállapította, hogy 
haláláért senkit som terhel felelős-

!5

Debrecen st. Mr. vóro, 
35003—1942. VI. sz.

HIRDETMÉNY
A T kir Földmivaiesügvi Mírúszttsr Ur 

a község (városi I —100 ka* hokJas bu- 
’ozosainok szikes sz/nttófftWlúk lavúáeó- 
ra kedvezményes áüöml kőlesAm kíván 
engedélyezni.

A kölcsön azonban csők onnok a bir­
tokosnak nyújtható alánéi jervttondó föld, 
lé* belvíz, vagy 'eltörő roíojví, ee nem 
árasztja, akinek ingatlan|a nagyobb adós 
ággá, nincsen megterhelve és akiről a 

község elöljárósága, illefve n várry go 
gázmestere Igazolja, horr/ n kölcsön visz- 
szofizetése a kérelmező anyag helyzn 
•éné' és megbtzhcttÖAÓgónö1 frxrva bizto­
sítottnak látszik.

A birtokos a kölcsönt a birtok nagy 
ságo szerint egv vagy 'óbb hold szikes 
szántóföld javítására kérheti és a kö'- 
csőn összege a javítás tényleges költs*“ 
igének ereiéin azonban kát höldonkmt 
egfeljebb 450 pengőig terjed.

A kölcsön 12 évre szól ké* évig ka 
maimentes és a harmadik évtől kezdődő 
•eg, évi 2 százalékos komofözás mellé’1, 
■:n-,latoival együtt. 10 év alatt, évi egyé**- 
6 részletekben törlesztendő.

A kölcsön te ekkönyvi oekebelezes ne ■ 
ki'. egyszerű kötelezvény mellett folyó­
sítható.

Ha az 1 20 kot. holdas birtokosok a 
• clcsönösszeg részleteinek és koma’o'ma'.- 
visszafizetését 7 és fél évig a 20—100 
holdas birtokosok pedig 8 és fél évig 
Pontosan teljesítették, ügy o hátralékos 
részletek elengedéséi kérhetik.

Az a birtokos, oki a kölcsönt igénybe 
«ette, köteles szikes szórrtófőlcfié* *— a 
m. kir. földmiveiésügyí minisztérium szak­
értőiének avos ettára — bekerítés útión 
meszes sárgafölddel, vagy o rendelkeí 
zésére bocsájtott mészkőporral, illetve 
mésziszappal megjavítani és p kölcsön- 
-ett összeget a javítást végzendő föld- 
munkások napszombéreinek kifizetésére, 
ú'elve a mészanyag beszerzésévé! és 
vasút- szállításával kapcsolatba** 'elme­
rült költségek fedezésére forelíton».

A icttftóshoz szükséges mészkőport, il- 
etóleg mésziszapot oz állom fogja meg­
szerezni és azt a birtokos földiéhez leg­
közelebb eső vasúti állomásra, vaav 
amennyiben lehetséges, o vasúti nyílt pó­
lya azon sze'/énvére, amely f(Md!é*e,- 
egközeiebb esik, elszállítani. A mész.- 
myaa beszerzésének és váméi szállltösá- 

netk költséged az állom a birtokosne'. a 
kö'csönvett összea terhére előlegezi,

A leszállított mészonvogot a gazda 
tartozik az állomáson átvenni, n vasúti 
kocsiból a sojót köl*ségé** kirakni és o 
kirakó* helyéről a ‘ekbérmentes idő 
a o’* szántóföldiére elfuvarozni

Az állam a kölcsön segítségéve! meq- 
iovított szike; szántóföldnek eddig Meg- 
-iMapito't 'ö!dadójó’ 15 éven belül 
íoajo felemelni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó béé- 
'«.„•és* Debrecen sz kir. vám, |.,ő fgt 
'özioazomási hatóságánál kell mea- 
‘pnnl.

Debrecen, >942 oógüsztus hő
Debrecén sz. kir. város Polgármestem

M! ItJ.kAn A Rl'nAPESTI fM.EI.XnSZFR
NAGVVA.SkBTFl.EPEN •

X Magvar Vidéki SajtótudóMM fővárn 
si jelentése szerint aiignszttis 7—13-ig ag 
elő m vágotlharomfi. valamint a tojás­
piacon továbbra is az előző héten közölt 
hivatalosan megái lapított legmagasabb 
■rak voltak érvényben. A zöldség é, fn 
zelékfélék piacán a fokhagyma legmagn 
sabh nagykereskedelmi óra ang lé tól 
kezdődfileg a következő : I rendű flA.oo 
középremifl 57.41, H rendű ŐO.St p ; 
zsánkénf. A többi árucikkek közill , le­
veles karfiol ára lé fillérrel emelkedett 
sisz.onl a paraj és az uborka ára 10. , 
tisztított karfiol és a zöldpaprika ára 20 
fillérrel csökkeni kg-kint A gyümölcs- 
piacon a magvaváló szilva árn to fillér 
ml emelkedett, míg a közönséges sím, * 
a sárgadinnye ára 10. a ringló és a 
dinnye ára 2n. a kajszibarack 3é. 
lő in. a közbnsécgs körte 100. az 
rank ára pedig 120 fflérrej csökkeni kg
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Közgazdaság
Bin »PESTI TERMf NYTöZSB 1

Kissé élénkül a kínálat a gabonatőr.d 
magpiacán Borsóból hántoló ma.mok s 
exportcégek vették meg a felkínált IW 
raársat Mustármagban heremagvnkhan 
és bükkönyben volt meg mérsékelt for- 
gnlrm

Kötések : Expressz borso 500 mazsa l.a 
ab feladóállomás. Viktória borsó 2óo 
mázsa 53. 100 mázsa 53. ab fcladoáll i 
más Hántolt borsó 150 mázsa GRE K M 
ah feladóállomás. Riborherc 50 mázsa 
150 ab feladóállomás Mustármag 50 i.aá 
zsa IFrfl 150 mázsa IfiO. ab feladóáll.maa. 
Szószftsbükkőny 25 maisa 115 ah fciado 
állomás

Országos vásárok
AuguMtn.s 15. szombat : CsáJtány. Ma 

kn. Mériagvüd ibúcsúkirakóvásárl
Augusztus 16. vasárnap : Budapest. 

Kunszentmárkm. Nagyatád, Makó. Nagy­
rákos

Augusztus 17. hétfő: Baktalórántháza 
tállat'á^ári. Budapest. Egyek. Kunszent- 
márton. Kunsrentmik-iós, Mezőkövesd, 
Nagybajom.

Auguszta« 18. kedd ; Budapest, Duna- 
föi(>ár. Ki hód

Augusztus 19. szerda ; Rucsa, Érsekúj­
vár. Kunhegyes. Trszalők. Topolya.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a város 

lakosságát. hogv az idegen beszedési 
körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, 
akár vasúton, vagy posta útján a város 
területére behozott fogyasztási adóköte­
les cikkeket — bor. sör, szeszesital- 
ne.múek (pálinka, likőr, tisztaszesz, 
egyéb égetett szeszrsitalnemfiek és fo­
lyadékok). hús, szalonna, háj stb. — az 
alább megjelölt módón jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghala­
dó, de 25 literen akili, sört két litert 
meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes- 
italneműeket egy litert meghaladó, de 25 
literen aluli mennyiségben vasúton, fen 
gr!ven, kéri- vagy személypodgyászként 
a város területére behoz, tartozik a be­
hozott adótárgy nemét, mennyiségét az

illető helybeli vasúti állomáson, illet' 
a 'ámsorompóknál a bejelentések átve- 
telére jogosított közegeknél a behozatal­
lal egyidejűleg azonnal bejelenteni cs a 
behozott mennyiség után a törvényesen 
megállapított fogyasztási adót ugvan 
csak a fcntemlített közegeknél, a köze­
gek állal kiállított hivatalos nyugta fo 
gvasztásj adóbárcai ellenében azonnal 
megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasz­
tási adóköteles cikkeket vasúton vagv 
tengelyen, kézi- vagy szrinólypodgvász 
ként 2.5 literen, illetve 25 kg-on felüli 
mennyiségben a város területére behoz, 
a behozatalkor azonnal köteles azt a 
vasúti állomáson kirendelt fogyasztási 
adóellenőrző közeg, illetve a behozatali 
útvonalakon felállított vámsorompók ke 
zelői elé ájlítani, s ezen felül a beho 
zott adótárgy nemét, mennyiségét, úgy 
szintén az elraktározás helyét és idejét 
a behozataltól számított 24 órán belül a 
városi adóhivatal fogyasztási adókat k3 
zelő osztályánál (városi adóhivatali ud 
var. földszint) bejelenteni. A postacsr 
magban bármilyen mennyiségben érke­
zett fogyasztási adó alá eső cikkek a 
nostai kézbesítéstől számított 24 órán 
belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város la­
kosságával azt is, hogy a fogyasztási adó 
alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalo 
gosan csak a .sorompóházakkal ellátott 
nyilvános utakon szabad a város terük 
térp behozni, s hogv az összes utak fo­
kozott és szigorú ellenőrzés alatt tartat­
nak. A fogyasztási adó alá eső cikkek 
riek a sorompóházakkal el nem látott 
ólakon történt szállítása, valamint a be­
jelentés elmulasztása jövdéki kihágást 
képez, melynek során a mulasztó 1-től 
gyasztási adó, illetv-* adópotlék négysze­
res össze.’.’élől annak nv/lcsz''ros össze- 
HOO pengőig. illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének kiteli fo 
géig terjedő pénzbüntetéssel bü’oettelik

Varost 'idóliivnta!

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benrovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.
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APRÓHIRDETÉSEK
Nyomató iroda

Gálorsy legrégibb ma 
génnyomozó megfigyelé­
sei. nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld­
fa u 3. T. : 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon: 23-78 8

Betöltendő állá« 
férfiaknak

Fehérnemű szakmában 
jártas üzletszerző utat 
felveszek ..állandó' jeli 
gére adja be címét a ki 
adóba. ^41

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből. gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Md- 
kőgyárnál Bt-nál, Fürdő­
utca 2. 1219

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhat mindenféle lak

Egy ügye#» fiú kifutónak 
13-re felvétetik, Nagy 
szűcs, Szent Anna-u. 3.

629

berendezési tárgyat ud
vari bútorüzletemben,
Piac-utca 71. 1966

Háztartási 
alkalmazott

Tanuló felvétetik Ha! 
mathy könyvktreske 
desbe. Piac-u. 7.

1 1 -i! | .L,U».J'1H— |
lakás- és szoba | 

kereslet
Gyermektelen házaspár 
keres bútorozva szoba, 
konshat vág' konyha- 
használattá*! ..Nem árja“ 
jeligére. *30

Egy bútorozott szobát 
konyhával kivennék 
szept 1 re — lehetőleg 
gázzal és fürdőszoba 
használattal. Cím lead 
ható a Rika szálloda por­
tásánál 16-án. vasárnap 

573

Kombinált szobát. kifo­
gástalan állapotban le­
vőt vennék. Cím a kiadó 
ban. 643

Lakás csere

Szép egy szobás lakásom 
elcserélném kétszobás­
ra ló csere“ kiadóba. 

61?

Elveszett

Elvesztettem fél női dtóz 
nőbőd kesztyűt Piac — 
vagy Kossuth utcán. Meg 
találót kórom Hunyadi 
utca 3. kérész tépd Irt ben. 
jutalom ellenében adja 
Íe> 62«

Hangszer
Zongora hosszú jókarban 
bérbeadó. Ugyanott ló- 
szőrmatrac. faifű téses für 
dókád, szép fehér előszn- 
hafogas. tölgvfaasztal ?1- 
a d ó. Ga ra v 19. 33«

Okfafó«
Dr. Naményi Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(rng sz. : 6475) augusztus 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasút 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1 Uj telefon : 20-77.

29

Kereclet
Filmes fényképezőgépet 
minden méretben veszek. 
Berzéki, Piac-utca 38. 17

Törtaranyat, ezüstöt, brii- 
liánst magasárban veszek 
TAKÁCS SÁNDORNÉ 
Piac-u. 56. sz. 43

Eladó villa
SrúnlA/ftld Irszállhal 
építkezés drágul : hatsz- 
búsomat eladom kész 
pénzért meglepetése'> 
Komlosi Ifi Kózvetíth’i 

fii 5

Eladó föld

Etodó 3 hold föld a Bel - 
legelőn és 1700 öl gyű 
mötcsös azonnal beköt 
törhető lakással. Érte­
kem i Mikeperc-si út 46 

618

Eladö 3 katasztrális hold 
föld és 330 kvadráf erdő 
irtás. Haláp 91 sz. alatt 
lehet értekezni. esetleg 
haszonbérbe kiadó. .588

Eladó ingóság

Gyermekkocsi redőnyé«, 
fehér, jó állapotban el­
adó. Kossuth-u. 6-5. 636

Szalma van óla dó Ruvler 
utca 40. szám. Délután 

619

Eladó egy jókarban l^vő 
asztali tűzhely, egy ma­
dár kalitka és virágcse­
repek, Deák Ferenc utca 
20. 637

Férftezabó varrógép ki­
tűnő karban eladó, Csapó 
16. S za bőm űh el y. 633

Eladó egv zománcozott 
sa mottos kályha. Ra 
kovsztky-u. 33. 632

Kéfsütős tűzhely és >'gv 
vaskályha eladó. Miklós- 
titca 21. 646

Samu Jánoa
OFB engedélye» 

hirdetései.
roda : Deák Ferenc-n. 7-

Hazuk Kétmalom ul 
.1 6 számú szép I és 3 
/ohás komfortos u’t 
az. megtekintő* r-Síik 

1 rod am által Varos leg­
jobb helyen jőmenetelú 
korcsma jogfolytonosság­
gal sürgősen eladó. Sze 
•henyi 111 végénél szép 
adómentes 3 és 2 szobás 
' illalakfösal. 1169 öl te 
rulettel. ‘N’vulason Nyú­
lás útra 12. Hangvás ut* 
ca 13 és 17. számú 2 —2 
szobás adómentes hajak. 
Poroszlói nt 32. «zámű 
szép 3 szobás villa 600 
öl területtel. Komlóssv 
íit 62 számú 3 szobás 
úrivilla. Kisfaludi utca '•». 
számú szép 2 szobás ház 
9.500. Csillag útra 60 v 
szép lakással. Harsán ví 
Gusztáv útra 29 szép 3 
szobával. — Eladó fői 
dek : Feketén 4« hold 
búzatemiő 46 900-ért 
Cserén 28 hold prímafö'd 
Halápnn 30. Bánkon 11 
és 8 hold Szolnokban 
128 hold 45.000érf, Bihar 
ban 92 hold prima. Tisza 
füzeden 200 Bérbeadó 
Hevesben 300, 8 km ?0 
hold 22 km 1 10 hold 
homok tanvás birtok'»',.
"TTT ...........   Mm

Teljes ellátás
Teljes ellátásra kél ki 
sebb diákot elváltatok 
fim ;i kiadóban. 630

Birtokbérlel

Urlef, műhely
Régi bevezetett fűszer és 
italáru üzlet forgölm-as 
helven átadó. Cím a k* 
a dóba n. 64 4

Eladó ióforgalmú fűsz- 
úZ'let. Cím a kiadóban 

621

Eladó repülőtérrel szem 
ben jogfolytonos korcs­
ma. Azonnal átvehető 
Mikepércsi-úf 46. 617

Bútai

gelit, ebédet. vacsorát és 
fizetést adok Lehet idő 
sebb. jó bizonyítvánnyal. 
KomJossv út tizennégy 
•■zám. jobb oldali ajt >-

615

Tanuló fizetéssel felvét« 
tik Konti László üvegező 
képkeretező üzletében.
Kálvin-tér. 621

Keményfa íróasztal, üveg" 
fal. vitrin, olajképek ol­
csón riadók Pefhő kézi 
munkaipar. Szent Anna 
utca 10. Telefon 32-41.

24«

Veszek magas áron hasz­
nált bútort, szőnyeget, 
zongorát, irodabútort — 
varrógépet. zálogházból 
kiváltott tárgyakat. Caa 
po 16. telefon 13-30. 631

Rádió

Betöltendő állás 
nőknek

Házmesterpárt. lehe‘ö 
leg központi fűtéshez ér­
tőt keresek. Széchenyi 
63. .613

Fodrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat fölvesz 
Horgonyi fodrászat, Szó 
boszlói-út 4. 269

Irodai teendőkben gya­
korlott és perfekt gépíró 
nőt keresünk azonnalra. 
Cím a kiadóban. 501

Női vágj férfi munkás 
feltétetik. kik koporsó 
lakkozáshoz és festéshez 
értenek. Homokk»*rl 
Óvoda-ii. 3 b. 397

Gazdatiszt 'agy ispán 
hrtöleg középfokú mező 
gazdasági szakiskolai ’n.» 
z.ettséggel, hosszabb gva 
korlattal Borsod várme 
gyében nagyobb keresz­
tény középbirtokra az Kí­
naira vagv legkésőbb ok 
fóber elsejére felvételik 
\j;inlalok: .lózsa Emma 
inga lián forgalmi irodá­
in Miskolc. Széchenyi-.j. 
6 Telefon 19 27. 699

Ajánlat

Kézimunka kiszolgáló és 
kötni tudó kisasszonyt 
alkalmaz Piko. Kossuth- 
utra t

Hasznúit, töröli gramo- 
fonlemczt korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szcndrft Bathvány-u 
2Ű-. M. ’ OS

Művészies kivitelű gnbe- 
linképek. párnák, pamu 
lókkal, rlorajzoll vásznak 
kezdeti párnák Pethrt 
kézimunka sz.akiiziel ében 
Szent Anna-u. 10. Családi 
címerek festése.

Borsőhántoló malom 
nagy teljesítményű, n ő- 
nyös bérhántolásl 'állal, 
és borsót vesz bá-milvn 
rnenns iségben Szabó Kai 
mán ii. 11. sz. 620

Paradicsom hefoz»>,< 
kapható (h a ? m e s I r ni c n v I 
is megrendelhelöi Lő­
csei, Rákosi Jcnő-u. S 

622

Jégszekrény, vendég 
ágsak nyugágyak, méz 
bödönök. tűzhelyek, edé­
nyek. zsebkések, konyha 
kések Nagv vasüzletében

Rádiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó- 
utca 84. lelefon : 32-54 
Vidékieknek soronkívül

Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hcncserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz 
talos és kárpitos munka 
kai megrendelésre is el 
fogad asztalos és kárpi 
tos kisiparosok bútorl° 
rakata : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

Csapoka nyár.

Autó-motor 
karékpór

Hálószobák, ebédlők 
kombinált szobák, kony 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nőség, előnvös árak. — 
Hunvadi-n 2 alatt 1218

Motorkerékpár 250 cm’ 
..Zundap' 173 cirr’ Ja 
va" kitűnő állapotban el 
adó. Megtekinfhelő Re 
rett' óújfalu. Laktanya
lögépésznél. 584

Szalongarnitúra. «lig 
használt, hal plus fotel, 
díván, porszívó, gyermek 
fürdőkád. 37-rs cipők 
gyermekcipők eladók. 
Vilmos császár korút 12

350 kbc. Harley Danison 
motorkerékpár o leső n 
eladó. I.rdeklödni lehel : 
Erzsébet utca 22. 603

El ti dó 6 személyes I' bt 
tűs béranh» «•ngedéllycl 
azonnal beállítható, cím

642 J a kiadóban.

Eladó I élháló, varrógép 
Wertheim kassza, ebédlő 
bútor, billiárdasztal, sor­
ion, konyhaszekrény, há- 
romajlós szekrény. #on 
gora, gyermekágy. üzleti 
pult, nagv tükör, festmé 
nvek. komhináll eh 010

631

Haszonbérbe kiadó októ­
ber 1-től Rihar megye 
ben Csiff-pusztán 125 
kai. hold szántóföld — 
Értekezés özv. Gere Gvu- 
lánéval. Debrecen Bocs­
kai-tér V. bérházban. 64ó

Fancsikn 6.5 alatt 32 hold 
haszonbérbeadó. HaJ«z 
ügyvéd, Ferenc József ú’ 
It. 640

Vadászterület 690 ka1, 
hold Érmihályfalva 9JI0- 
mástól 4 km-re bérbe- 
adó. Levélbtíli megkér*3 
sósek Füzéki István. Bu 
dappst, Pasaréti n. 3.5

608

Nagyhegyes 53 sz. alatt 
16 kai. hold tanyás bír­
tok haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehel Balmaz- 
iij'áros. Batthvánv útra 
26 sz. alatt. 574

Eladó hái

Homokkert. Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba. mel­
lékhelyiségekkel, 700 
kvadrát jóltermő izőlő. 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1966

Két szobád. alápincézeti 
kertes családi ház eladó. 
Károly Ferenc lózsef-ú’ 
21 -a. ’ 623
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Különféle

Sírkiivrk. Munkácson ’ 
Szent Islván-úti régi te- 
n.rlőbrn augusztus vé­
géig minden sírkfi i35. 
közlök nagyon érléke.'ík 
isi jutányos áron p|.r|5 
Készlcfes ajanlalok írás­
ban Ref. Egyház, Mun­
kács, Kossuth-u, 11. sz 
címre küldhetők. 59*

Nyomatott a Magyar 
Ne.nizeli Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. míiinlé- 
zelcnek körforgógépén.

Igazgató :
6«o> o gy,i.Cáb»«k


